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Rokopisi se ne vračajo. 

Nemčija nastopa 
Interesantna je konstatacija, da uspe-

vajo neke imperialistične države zato v 
svojih podjetjih, ker se zdijo druge 
enake sile še opasnejše. Sedaj, ko priha-
jajo iz Ženeve in iz diplomatskih krogov, 
ki tamkaj odločajo, čimdalje bolj sprav-
ljivi ali vsaj nepodjetni glasovi in se 
jK>ostritev sankcij sramežljivo skriva v 
ozadje, sedaj prihaja ta preprosti stavek 
jaiko krepko do veljave. 

Roosevelt je vse te sile seštel skupaj 
in jih skupno osvetlil s svojo nekoliko 
filozofsko vzvišeno, ali v bistvu prav 
gotovo točno kritiko. Ves svet je razu-
mel pod njegovimi besedami prave ob-
jekte in tudi v Rimu, v Berlinu ter To-
kiu niso nič prikrivali, da se zavedajo, 
kam je meril predsednik z onstran 
oceana, dasi so zagotavljali, da se ne 
čutijo moralno ali kakorkoli niti naj-
man j prizadete. 

Vedno si moramo biti na jasnem, da 
se more v sferi abesinsko-italijanskega 
konflikta situacija vsak čas spremeniti 
in da morejo nastopiti novi momenti, 
zlasti spričo dejstva, da je stališče na-
pram sankcijam v veliki meri izraz no-
tranjepolitičnih odnošajev in političnih 
načel. Vendar je le mailo ljudi še, ki bi 
si mogli misliti, da se bo iz tega razvil 
večji konflikt evropskega značaja. 

Gotovo ni kar tako, da so se pojavile 
vesti o pripravljajoči se zvezi med Ita-
lijo, Nemčijo in Japonsko. Ni treba, da 
mislimo, da tiči za njimi že kaj konkret-
nega. Tudi ako se ne bi bile demanti-
rale, bi imeli vzroka dovolj, d!a j ih vza-
memo jako kritično. Napačno bi bilo pri-
čakovati, da se bodo prav najbolj eks-
panzivno razpoložene diržave javno zve-
zale med seboj, zakaj običajno se v dru-
gačnih zvezah dosežejo boljši uspehi in 
hitreje. Ne glede na to, da med Japonsko 
in Itali jo ni nikaikih stičnih osnov za so-
delovanje, tudi med Nemčijo in Itali jo 
še niso taki stvarni odnosa ji, da bi silili 
na zveze. Odveč je izgubljati prostor za 
tako utemeljevanje, zlasti ko nudi pol-
pretekla doba sama dovolj gradiva za 
zanikanje podobnih načrtov. 

Demantirale so se tudi vesti o priprav-
ljajoči se zvezi med Japonsko in Nem-
čijo. To poglavje pa zasluži že več;-> po-
zornosti, zakaj taka zveza bi pomenila 
povsem konkretno in realno zadevo. Do-
volj je, ako opozorimo na skupno na-
sprot&tvo do Sovjetske Rusije, pa se že 
pokaže realna osnova za sodelovanje. 

Te dni je govoril nemški propagandni 
minister govor, ki bi mogel vzbuditi več-
jo pozornost nego jo je. Naznačil je v 
njem z nenavadno odkritosrčnostjo, ka-
kor se v diplomatskih enunciacijah sko-
ro nikdar ne pokaže, o nemških zunanje-
političnih težnjah. Nič ni prikrival, da 
Nemčija snuje še velike reči, toda da 
čaka, da bo njena armada zadosti velika. 
Objavil je maksimo, da mora biti Nem-
čija ne kakor lev, marveč kakor zvita 
kača, zakaj le po tem potu se zanes-
ljivo pride do uspeha. Za primer je na-
vedel, da je hitflerjev&ka vlada čakala 
dolgo na priliko, ko je smatrala situa-
cijo za ugodno, da proglasi obnovo nem-
ške oborožene sile na kopnem in na 
morju. Taka mora biti nemška politika 
trudi za naprej. 

Gotovo ni brez vzroka, da je Goebbels 
pripovedoval te stvari, o katerih, mi-
mogrede rečeno, more biti presenečen 
samo skrajno naivni lahkovernež, iz prav 
določenega nagiba. Zdi se, da se pola-
goma že približuje čas, ko bo šla Nem-
čija korak dalje v svoji poti do popolne 
obnove svojega gospostva v svetu. 

Dve stvari sta kot prvi postaji, kjer se 
bo preizkusila nova nemška moč. Prva 
."je odprava demilitarizirane cone v Po-
renju. 2e nekaj časa se ponavljajo na-
povedi o nemških namerah v tem po-
gledu. Očividno je Nemčija čakala, da se 
morda abesinska afera bolj zaplete, do-
bro se zavedajoč, da bi bila to ugodna 
prilika zanjo. Ali prav tega se zavedajo 
tudi v Parizu, zato se Laval nikakor ni 
dal prepričati o potrebi protiitadijanskih 
skrajnosti. Ako se bo moral danes ali 
;jutri umakniti radikalnejšim antifaši-
sstom, je zelo veliko vprašanje, če ne bo 
tudi njegov, makar levičarski naslednik 
sledil njegovemu vzgledu. Iz nezaintere-
siranja angleške javnosti za porensko 
demilitarizirano cono pa bi se morda 
moglo sklepati, da se radi te nemške za-
deve ne bodo sprožila v pogon najener-
gičnejša sredstva, s čimer bi se mogel 
uvrstiti uspeh v isto rubriko dobro iz-
branih prilik, kakor glede zahteve po 
obnovi nemške armade. 

Posebno vprašanje, ki ga je postavil 
Goebbels povsem brez ovinkov, je zahte-
va po povratku kolonij. V tem pogledu 
je bil Goebbels zopet nediplomatsko zgo-
voren, pa je celo izrekel popolnoma do-
ločno, da si ima Ital i ja pravico vzeti ko-
lonije, ker ne gre, da bi se nekatere dr-
žave nahajale v izobilju kolonialne po-
sesti, druge pa bi ne imele niti vsak-
danjega kruha. Nemci so -e doslej držali 
jako rezervirano v abesinski krizi. Da 
je Goebbels postal tako zgovoren, je brž-
kone že del pripravljajoče se akcije, ka-
tere cilj je zahteva po kolonijah. V zad-
nji odločilni obliki se bo ta zahteva sta-
vila, kadar bo nemška armada dovolj ve-
lika. Ter pa so k o p i j e onstran morja 
in tu ne zadostuje še tako močna kopna 
vojska, je razumljivo, da je stvar treba 

Nastop kralja Edvarda VIII. 
Včeraj je bil na tradicionalni način dosedanji prestolonaslednik 
princ Waleški proklamiran za novega vladarja Velike Britanije 
London, 22. januarja, o. Z današnjo 

tradicionalno proklamacijo po prasta-
rem običaju je postal dosedanji angle-
ški prestolonaslednik princ VValešiki 
pravno vel javni vladar prostranega bri" 
tanskega imperija. K tej zgodovinski 
svečanosti se je zbralo v Londonu 
mnogo odl ičnkov, od blizu in daieč pa 
so prihitele nepregledne množice, ki so 
že od ranega jutra oblegale vsa me-
sta, koder se je pozneje vršila oficiel-
na proklamacija, da je s smrtjo kralja 
Jurija V. izpraznjeni prestol največje 
države zsede! princ Waleški kot kralj 
Edvaid VIII. Največje množice so se 
zbrade pred prinčevkn dvorcem, Saint 
Jame s ko palačo, ki je bitla za današnji 
zgodovinski dan primerno okrašena .n 
dra>piira<na z zlatimi zavesami in škrlat-
nimi preprogami. Pred palačo se je 
razvrstila konjenica in pešadija kralje-
ve garde, okrog palače pa so se razvrsti-
le š te vidne delegacije vseh rodov an-
gleške vojske, mornarice in letalstva. 

Točno ob 10. uri londonskega časa 
je stopil na balkon Saint Jaimeske pa-
lače dvorni glasnik v spremstvu 12 he-
roidov. Na znak fanfar je zavladada 
grobna tišina, v kateri je dvomni glas-
nik v stranski uniformi s povzd gnje-
m r n glasom prečital zbranemu narodu 
nasdednjo proklamacijo. 

Ker se je Vsemogočnemu dopadlo, da 
pokliče k svoji milosti pokojnega vla-
darja in gospodarja, kralja Jur i ja V., 
blagoslovljenega in slavnega spomina, 
mora zaradi Njegove smrti cesarska 
krona Velike Britanije in Irske po pravu 
nasledstva pripasti visokemu in vsemoč-
nemu princu Edvadu, Albertu, Kristipi-
nu, Juri ju, Andreju, Patriku, Davida. 
Zato smo se zbrali mi duhovni in posvet-
ni lordi tega kraljestva skupaj obenem 
z lordi tajnega sveta pokojnega Veličan-
stva in se z gotovim številom drugih 
uglednih gentlemanov, z lordmairom in 
mestnimi svetniki in prebivalci Londona 
sporazumeli soglasno in pristali vsi z 
besedami in srcem, da objavimo in pro-
glasimo: 

Visokorodni in močni princ Edvard, 
Albert, Kristijan, Juri j , Andrej, Patrik, 
David je sedaj po smrti našega pokojne-
ga kralja srečnega spomina postal naš 
edini zakoniti in pravomočni gospodar 
Edvard V i n , po milosti božji kral j Ve-
like Britanije, Irske in britanskih domi-
nijonov onstran morja, branilec vere, 
cesar Indije. Mi s tem dajemo na znanje 
to dejstvo in prav tako našo stalno po-
slušnost z vso našo srčno in ponižno lju-
beznijo. Prosimo Boga, po čigar volji 
vladajo kralji in kraljice, da naj blago-
slovi kralja Edvarda VII I , da nam dol-
go srečnih let vlada. 

_ Množica je razkritih glav poslušala 
črtanje proklamaoije. Ko pa je gilasnik 
končali, so zaorili po prostranem trgu 

im sosedn h ulicah giromki vzkliki nove-
mu kraaju. Uouoa je zasviraia narodno 
hiiinno, Ki jo je zapela vsa zbrana mno-
go tisočglava množica. V istem trenut-
ku so izooesili na dvorcu stamdartno an-
giešKega kirajija v znak, da država 
uooina novega vladarja. Ko se je dvig-
nila standarta, je častna četa kraljeve 
gardje oudaua častno saivo, nad dvor-
cem pa so zaropotala številna vojn« le 
iaia, ki so spusčaia majhne zastav.ce 
in metala šopke. Ovacitfe so dosegle vi-
šek, ko se je nato pojavil na balkonu 
novo prokiamirani vladar, kralj Cd 
vard VIII, ki se je z nekaj pokloni zahva 
lil množici za navdušene ovacije ter se 
nato zopet umaknil v svoje jfl-ostore. 

Med grmenjem topov in zvonjenjem 
zvonov v vseh londonskh cerkvah jc 
nato po tradicionalnem običauu krenilo 
12 angleških plemičev v spremstvu od-
delka heroldov v notranje mesto, da 
po starinskih predpisih na določenih 
mestih objavijo, da je zasedel prestol 
novi kralj. Po vseh ulicah, koder se je 
prem kal ta sprevod, v katerem so vo-
zili tudi starinsko državno kočijo, v 
kateri se je na mestu kralja vozil kot 
njegov zastopnik lord glavni komornik 
mark z Col Mondiey. 

Na meji starega ali notranjega me-
sta je bila cesta zaprta z rdečim svile-
nim trakom. Tu so čakadi sprevod lon-
donski župan najvišji londonski sodnik 
im 12 zastopnikov londonskega meščan-
stva. Ko se je sprevod ustavil, je lon-
donski župan, nalivišji londonski sodnik 
Kaj hočerte v našem mestu? Dvorni 
glasnik je na to vprašanje odgovoril: 
Mi smo glasniki Njegovega Veličanstva 
•ter zahtevamo vstop v mesto, da pro-
glasimo kralja za vladarja. 

Londonski župan je nato po formal-
nem posvetu z zastopniki meščanstva 
prerezali trak itn s tem simbolično odprl 
mestna vrata. V spremstvu župana so 
nato kradjevi glasr:!J kren li najprvo 
k Charirag Crossu in tu pred špalirjeni 
kraljeve garde in delegacij londonske 
garnizije preoiitadi proklamacijo, nakar 
je godlba zasvirada narodno h mno. Ta 
ceremonija se je ponovila nato še pri 
Templebaru m pri Kral'jevi borzi, za-
ključena pa je bila pred mestno hišo, 
kjer je župan v imeou prebivalstva 
sprejel na znanje, da je novi kralj za-
sedel prestol. Z izvršitvijo te ceremo-
nije, ki so jo ob enem prenašali po 
vseh angleških radijskih postaljah, tako 
da je bila proklamacija izvršena isto-
časno v vsem imperiju, je postal prwc 
Wa:leški pravnovetjavni vladar. 

Prva avdijenca 
London, 22. januarja. AA. Predsednika 

vlade Baldvvima je takoj po proklamaciji 
sprejel v avdijenci kralj EdvaTd VIII. To 
je bila prva avddijenca novega kralja »n je 
trajala nad eno uro. 

Poslanica kralja Edvarda vojski in 
mornarici 

London, 22. januarja. A A Havas poro-
ča: Nj. Vel. kralj Edvard VIH. je poslal 
armadi poslanico, v kateri med drugim 
posebno poudarja tudi to: 

V trenutku, ko stopam na prestol že-
lim izjaviti svojo hvaležnost vojski za 
usluge, ki jih je izvršila napram mojemu 
ljubljenemu očetu. Spominjam se s hva-
ležnostjo plemenitega odgovora, s katerim 
je vojska za časa vojne odgovorila njego-
vemu čvrstemu zaupanju v njeno lojalnost, 
moč in odločnost. Poslanica navaja, da 

smatra novi kralj, da so bili prvi dnevi 
njegove službe kot mladega častnika v 
času svetovne vojne najmočnejša izkustva. 
Na koncu se v poslanici pravi: Ko prevza-
mem velike odgovornosti, ki me čakajo, se 
čutim močnejšega v zaupanju, ko vem, 
da lahko računam na neomajno zvestobo 
vseh vojakov, ki služijo kroni v vsem ce-
sarstvu. 

Sličen proglas je bil izdan tudi vojni 
mornarici. 

Priprave za pogreb 
Danes bodo prepeljali krsto v London ln jo položili v 
westminstrski dvorani na mrtvaški oder — Pogreb 

bo v torek 

London, 22. januarja, r. Z vso naglico se 
vrše priprave za pogreb kralja Jurija. Na 
izrecno željo kralja Edvarda VIII. se bo 
pogreb vršil po istem ceremonialu, kakor 
pogreb kralja Edvarda VII. 

Truplo kralja Jurija so včeraj prenesli s 
sandringhamskega dvorca v tamošnjo ka-
pelico in tam začasno položili na mrtvaški 
oder. Tam ostane do jutri popoldne. Danes 

pripravljati diplomatsko in politično. 
Vsekakor pa bo ta naloga za Nemčijo 

težja od vseh dosedanjih, zakaj tu zavisi 
uspeh od Anglije. Hitlerjevska politika 
si je vzela v mednarodnopoditičnem pod-
ročju za direktivo, da mora ostati čim 
lepše v skladu z britanskimi interesi. v 

Berlinu so si na jasnem, da se uspehi ne 
dosezajo v nasprotju z angleško politiko, 
pa da je zato treba za vsako ceno ostati 
v dobrih odnošajih z Londonom. Odtod 
obzirnost na rame strani in odtod pre-
vidnost slasti v kolonialnih zahtevah. 
Odtod pa bo izviral tudi — brez ozira 

je bil dovoljen dostop občinstvu. Ves dan 
so se zgrinjale okrog cerkvice velikanske 
množice naroda, ki so se solznih oči poslav-
ljale od popularnega kralja. Krsta je malo-
ne zasuta s cvetjem, ki ga polagajo pred oder 
ljudje vseh stanov. Tudi kraljica-vdova je 
danes ves dan prebila v cerkvi. Popoldne 
so prispeli v Sandringham kralj Edvard ter 
vojvoda Yorški in vojvoda Glouchesterski 

na avstrijsko rezervo — odpor zoper 
eventuallmo aiijamso z Italijo, ki prav za 
prav Berlinu lie more nič bistvenega nu-
diti. Morda je celo odmikanje od japon-
skih simpatij izvedeno iz ozirov do Lon-
dona, ki je tam na Daljnem vzhodu po-
stal cim dalje bolj občutljiv. Dokler se 
ne izkaže, kako bo v bodoče v vzhodni 
Aziji razmerje med velikimi silami in 
če se ne bo morda res spremenilo prija-
teljstvo med Britanijo in imperijem 
vzhajaiočegf sonri v odkrilo nasprot-
n o . toliko časa bo tudi' Berlin rezer-
viran. 

in Kentski, dočim so vojvodinje bile že prej 
tam. 

Jutri popoldne bodo prenesli krsto i* 
cerkvice na topovsko lafeto ter jo brez po-
sebnih ceremonij v spremstvu kraljeve 
garde prepeljali na 3 km oddaljeno želez-
niško postajo in nato s posebnim vlakom v 
London. Krsto bodo spremljali vsi člani 
kraljeve rodbine ter člani vlade in plem-
stva. V Londonu ho krsta prepeljana v 
westminstr&ko katedralo, nato pa položena 

na mrtvaSkl oder v slavnostni trestminstr-
ski dvorani, kjer bo v petek, soboto in ne-
deljo dovoljen dostop občinstvu. V pone-
deljek bo dovoljen dostop samo tujim vla-
darjem in državnim poglavarjem ter zastop-
stvom posameznih držav, armad, parlamen-
tov in drugim ofieielnim delegacijam. 

Po dosedanjih prijavah se bodo pogreba 
udeležili osebno belgijski, norveški, šved-
ski, bolgarski in bivši španski kralj ter ju-
goslovenski knez-namestnik Pavle, dalje 
predsednik francoske republike Lebrun, 
zastopniki predsednika češkoslovaške re-
publike, nemškega kancelarja, madžar-
skega regenta Hortyja, zastopnik 
japonskega mikada ter mnogih drugih dr-
žavnih poglavarjev. Tuje državne poglavar-
je bodo prepeljali preko Rokavskega preli-
va na vojnih ladjah v spremstvu več kri-
žark in rušilcer. 

Britanski narod ob smrti kralja 
London, 22. januarja, r. Sinoči je mini-

strski predsednik Baldwun po radiju služ-
beno objavil smrt kralja Jurija V. -vsemu 
britanskemu cesarstvu Njegov govor, ki 
ga je imel iz svojega kabineta v ministr-
skem predsedstvu, so prenašale vse ra-
dijske postaje v vseh delih britanskega Im-
perija. V svojem govoru je v imenu vsega 
prebivalstva prostrane britanske države 
izrazil sožalje kraljici-vdovi ter nato po-
svetil tople besede pokojnemu kralju tn 
zagotovil vdanost in zvestobo vsega naro-
da novemu kralju. V svojem, govoru je 
med drugim dejal: 

Vsi smo žalostni zaradi kraljeve smrti, 
kakor da smo d am ene družine. V tem 
trenutku obenem z menoj čutijo to bol 
milijoni ljudi. Tudi izven našega naroda je 
mnogo'ljudi, ki po vsem svetu Isto ču-
tijo, kakor mi. V tem ni razlike med bo-
gatimi in siromašnimi. Milijoni rok se pro-
žijo kraljici, da jo potolažijo. V teku 25 
let svojega vladanja pokojni kralj sploh 
ni imel počitka. Ves svet je bil v vrenju, 
polno je bilo usodnih dogodkoz. Skrb za 
njegove narode in za svet ga ni nikdar 
zapustila. Ves ta čas je pokojni kralj igral 
najvidnejšo vlogo. To so dokazale sveča-
nosti ob priliki njegovega srebrnega jubi-
leja, ko je ves narod pokazal, kako ljubi 
svojega kralja i kot vladarja i kot človeka. 
Kralja je toliko ljubezni globoke zadelo. 
Nikdar ni bil pokojni kralj tako blag in 
tako mil, kakor za časa svojega jubileja. 
To je bila najlepša doba njegovega vla-
danja. 

Nato je Baldwin poudaril ,da je kralj 
tekom svoje zadnje bolezni ponovno pri-
šel k zavesti in zmeraj se ob tej priliki 
razgovarjal o državnih poslih. Do zadnje-
ga časa in do zadnjega trenutka ni nehal 
skrbeti za svoj narod. Ob neki priliki je 
kralj vprašal svojega tajnika, kako je v 

cesarstvu. Tajnik je odgovoril, da je 
dobro in kralj se mu je s smehom zahva-
lil. Baldiwin je podčrtal, da je najbofljBi 
način, da se izrazi spoštovanj« spomina 
pokojnega kralja Jurija V., pač odločitev^ 
da se vsi Angleži zberejo okoli novega, 
kralja in da mu prožijo svojo pomoč. Kralj 
Jurij je zapustil naslednika na prestola, 
ki bo podedoval vso njegovo avtoriteto, 
vse njegovo spoštovanje in vse dostojan-
stvo kraljevskega doma. 

Baldwin je ob koncu pr&Stafl besedilo 
proglasa o zasedbi prestola po Nj. Vel. 
kralju Edvardu VUL « 

Izjava abesinskega 
cesarja 

Pari«, 22. januarja. AA. Abesinski cesar 
je ob smrti angleškega kralja Izjavil novi-
narjem: 

Z globoko bolestjo sem sprejel vest e 
6mrti kralja Jurija V-, ki sem ga imel čast 
osebno spoznati, ko sem bil njegov go?t v 
Londonu leta 1924. Takrat sem imel prilož-
nost spoznati njegove visoke vrline. Pre-
pričan sem. da je največ njegova zasluga, 
da je mogla biti Anglija stalno na poti na-
predka in da je ves svet občutil njeno vi-
soko civilizacijo, njeno veličino ln njeno po-
polno uravnoteženost. Ko sem stopil na pre-
stol, mi je pokojni kralj Jurij V. izrekel 
besede, ki jih ne bom nikoli pozabil: »Ši-
rite razumno v vaši državi blagoslov civili-
zacije. bdite nad varnostjo in mirom na me-
jah, Anglija pa ne bo nikoli kršila vaše ne-
odvisnosti in nedotakljivosti vašega ozem-
lja.< Vsa Abesinija sočuvstvuje z bolestjo 
Anglije in britanskih narodov, ki so imeli 
srečo, da se razvijajo in napredujejo v bolj-
šo bodočnost pod razumnim vodstvom slav-
nega pokojnika. 

Na dvoru abesinskega cesarja Haileja Se-
lasija je proglašeno osemdnevno žalovanje. 
Na vseh javnih poslopjih so izobešen? za-
stave na pol droga. 

Lavafova ostavka 
Včeraj popoldne je Laval podal ostavko svoje vlade, 
ker so odpovedali sodelovanje radikalni ministri s 

Herriotom na čelu 
Pariz, 22. januarja, o. Ob 17. se je sestal 

ministrski svet k seji, na kateri so razprav-
ljali o položaju, ki je nastal zaradi ostavke 
ministra Herriota. Ker so se radi kal s ki 
ministri solidarizirali s Herriotom in ta-
koj na seji podali ostavko, Lavalu ni pre-
ostalo nič drugega, kakor da je sejo za-
ključil ter odšel v Elizejsko palačo, kjer 
je predsedniku republike podal ostavko ce-
lotne vlade. 

Konzultacije so se pričele že nocoj in je 
predsednik republike Lebrun sprejel naj-
prej predsednika obeh zbornic. Herriot od-
ločno odklanja, da hi prevzel dediščino 
Lavala. Kot naj resnejša kandidata sta se 
imenovala v parlamentarnih krogih bivša 
ministra Flandin in Pietri, ki pa prav tako 
ne marata v sedanjem trenutku prevzeti 
odgovornosti za državno politiko. Sedaj se 
smatrata za najresnejša kandidata bivša 
ministra Sarraut in finančni minister v La-
valovi vladi Regnier. Za najbolj verjetno 
smatrajo, da bo prevzel predsedstvo vlade 
Regnier, ker se je zadnje dni znova pove-
čal odtok zlata pri Narodni banki in ker 
pričakujejo, da bo s primernimi ukrepi 
izvedel korenito reformo državne finančne 
politike. 

Socialistična frakcija zbornice je sprejela 
resolucijo, ki poudarja, da je socialistična 
frakcija pripravljena prevzeti odgovornost za 
hitro rešitev vladne krize bodisi s sodelo-
vanjem v vladi ljudske fronte ali pa s pod-
piranjem vlade, ki je odločena razpustiti' 
lige ter vzpostaviti mir, v pričakovanju čim 
prejšnjih volitev. 

Predsednik republike Lebrun je pozno 
zvečer ponudil sestavo nove vlade predsed-
niku zbornice Bouissonu, ki pa jc mandat 
odklonil. 

Lavalov kabinet je bfl 99. vlada v tretji 
francoski republiki. Nova vlada bo torej 
stota. Lavalova vlada je trajala 229 dni. 
dni 

Lavalova izjava 
Pariz, 22. januarja, g. Ko je ministrski 

predsednik Laval sporočil predsedniku 
republike ostavko svoje vlade, je po odhodu 
iz Bližejske palače izjavil novinarjem: 

Podal sem predsedniku republike ostav-
ko celotne vlade ter obenem odklonil po-
nudbo za sestavo nove vlade. Nikoli nisem 

iskal oblasti. Lani junija meseca sem 
prevzel vlado samo zaradi čuta dolžnosti 
napram Franciji Imam dobro vest ter me-
nim, da sem izpolnil svojo misijo. Na Mseh 
poljih storjeni ukrepi že pričenjajo ka-
zati svoje sadove. Vidijo se prvi znaki 
povzdige gospodarstva tudi na agrarnem 
področju. V teku parlamentarnih debat so 
se omilila notranja nesoglasja v Franciji. 
Obramfli smo mir ter izpolnili svoje dolž-
nosti napram DN. Naša prijateljstva tn 
naže zveze so ostale nedotaknjene. Neod-
visnost naše zunanje politike je bila oja-
čena ter je zagotovljena. Francija ostaja 
gospodarica svoje zunanje politike, ki jo 
je v vseh to3kah odobril kabinet Ohrani-
tev tesnega sodelovanja med vsemi v vladi 
zastopanimi strankami je še nadalje bi-
stveni pogoj za izvedbo mojih nalog, to 
sodelovanje pa ne obstoja več_ ker ga je 
ena izmed strank svojim zastopnikom v 
vladi prepovedala ie tudi vzrok, zaradi 
katerega sem podal predsedniku republike 
ostavko vlade. 

Pred preosnovo 
čsl. vlade 

Praga, 22. januarja, o. Predsedstvo češko-
slovaške narodnosocialistične stranke je 
imelo danes sejo, na kateri je razpravljalo 
o vprašanju, kdo naj zastopa stranko v vla-
di namestu dr. Beneša. ki je bil izvoljen za 
predsednika republike. Ker je predsednik 
stranke dr. Klofač odklonil ministrsko me-
sto, je bilo sklenjeno, da stopi v vlado na-
mestu dr. Beneša narodni poslanec Tučny. 
Politični krogi razpravljajo sedaj predvsem 
o skorajšnji preosnovi vlade. Kakor se 
doznava. še ni dosežen končni sporazum o 
vstopu Hlinkove ljudske stranke in nemške 
krščansko-socialne stranke v vlado, raču-
najo pa s tem, da bodo pogajanja že v par 
dneh končana in da ho še pred 1. februar-
jem izvršena preosnova vlade. 
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Spominska žalna seja 
narodne skupščine 

V Imenu vsega j ugoslovenskega naroda je narodna 
skupščina včeraj počastila spomin kralja Jur i ja 

Beograd, 22. januarja, p. Narodna 
skupščina se je danes po daljšem p res 
sledku spet sestala. Njena prva seja je 
biila posvečena spominu na pokojnega 
angleškega vladarja kralja Jurija V. 
Že snoči so se šefi vseh parlamentark 
nih skupin sporazumeli, da se redno 
zasedanje Narodne skupščine odgodi 
za en dan, da bi se lahko tako izvršila 
pietena komemoracija pokojnega vla« 
darja Velike Britanije. 

Ze dolgo pred pričetkom seje so se 
v veliki dvorani skupščine zbrali na« 
rodni poslanci, senatorji, vsi člani vla« 
de, diplomat je in polno občinstva. Di= 
plomatska loža je bila odeta v črnino. 
V njej so se zbrali vsi diplomatski /.a; 
stopniki tujih držav na našem dvoru. 
Prisoten je bil tudi angleški poslanik 
Campbelle z vojaškimi atašejem in 
celokupnim osobiem svojega poslani« 
štva. Navzoč je bil tudi papeški nun« 
cij Pellegrinetti kot doyen diolomat« 
skega zbora. 

Sejo je otvoril predsednih Cirič z 
žalnim spominskim govorom ki so ga 
vsi poslušali stoje. Izvajal je: 

Cfricev govor 
»Kralj Jiurij je umrl. Njegovo vladanje 

je prišlo v eno izmed najtežjih dob, kar jih 
pozna človeštvo: svetovna vojna ki za njo 
socialna iin gospodarska koza z nezaposle-
nostjo, ki je po svojih grozotah gotovo 
enaka svetovni vojni sami. Mnogi narodi 
so se pretresla v svojih temeljih. Anglija 
p« je pod modro vlado svojega kra ja Ju-
rija V. prestala krizo teh težkih časov so-
razmerno z majhnimi pretresljaji. Vendar 
je preobrat tudi na Angleškem tak' jasen, 
da bo kralj Jurij V. ostal v zgodovini kot 
kralj novega časa in novih stremljenj. 
Velike in težike probleme svoje države in 
svojega časa, ki često zahtevajo od'očitve, 
nasprotne stoletnim naziiranjem — omenim 
naj samo vprašanje zlate valute in svobod-
ne trgovine — so njegove vlade urejale 
brez predsodkov. Koliko je bilo pri tem 
osebnih zaslug kralja samega, ni težiko 
ugotoviti, zakaj čeprav se je zmerom stro-
go drža)! v mejah ustave, se je ven dar'e vi-
dela tudi njegova blesteča vloga, ki jo je 
bu igral. 

Na londonski konferenci leta 1933. skli-
cani, da bi uredila svetovno krizo, je ob-
javil in se je drznil objaviti vsemu svetu 
v tistem trenutku, ko se je človeška druž-
ba imela preori-entirati na vtseh straneh, 
da je pot, po kateri ie treba iti, tista, ki jo 
kaže veliki človečki duh. kakor g»a razodeva 
zoanost. Kdor služi vsemu človeštvu, je re-
ke' bo najbolje služi1 svoii domovini. 

Ta čut vzajemnosti mu je bil zvest vod-
nik +udi pri težkih proMemfh notranje po-
litike zlasti pri tistih težkih vpraš-mrh. kier 
je š.lo za razmerje posameznih delov do 
celote. V evo^ciji notranje uredr' nje-
gove države, ki daje svobodo vsiki indivi-
dualnosti, a tako, da iih druži v organsko 
celoto, ki ji je simbol kraljevska krona, bo 
njegov modri nastop ostal svetel zgled v 
zgodovini. Tsti čut vzajemno^+i <?a je sprem-
ljal tudi v zunanji poMtiiki. NV**ove vlgide 
so stalno hodile po poti. zaradi katere se 
sme pokorni kralj z vso pravico imenovati 

kralja miru in solidarnosti med narodi. Ni-
koli ne smemo pozabiti velikih prizadevanj 
angleške viaidie leta 1914, da prepreči sve-
tovno kaitastrofo. Čeprav se ji takrat to ni 
posrečilo, bodo ona poštena prizadevanja, 
ki jih smemo imenovati prizadevanja vesti 
človeštva, ostala zapisana v zgodovini kot 
prvi in glavni izraz njegove zunanje poli-
tike od začetka do konca njegove vlade. V 
vojni je stal na strani slabotnejših. Bil je 
na strani takratne majhne Srbije, in zato 
se mu mora naša kraljevina posebno po-
kloniti z vso pieteto kot svojemu velikemu 
zavezniku in kot svojemu dobremu prijate-
lju tudi pozneje v urah preizkušnje. 

V polni meri razumemo, kaj angleški na-
rod v teh urah čuti za i j- ga velikega kra-
lja. Res težko je najti človeka, o katerem 
bi biLa sodba taiko enotna, kakor o pokoj-
nem kralju Juriju V. Ta sodba je doce'a 
naravna, saj izvira iz njegovih jasnih vrlin, 
ki so mu bile deloma prirojene, deloma pa 
posledice njegovega življenja. 

Rojen kot drugi kraljev sin, je postal 
mornar, kadet in častnik. Prestal je vse na-
pore skižbe na morju, na tem elementu, 
ki pomeni slavo angleškega naroda. V ne-
prestanem stiiku z drugimi mornarji je do-
segel ono nenosrectaost. ki jo je angleški 
narod taiko vzljubil, dosegel je tisto pristop-
nost. ki izvira iz živlienja. ki je takšno ka-
kor življenje njegovih najbližnjih. Od tod 
njegovo demokratsko pojmovanje, ki ga ta-
ko ze'o nagla ša j o. celo pri izpolnjevanju 
njegovih kraljevskih dolžnosti, tako da se 9 
to vrlino odlikuje celo med angleškimi vla-
darji, čeprav so v bistvu vsi demokratski. 

Če se pri katerem kralju morejo rabita 
lene Shakespearjeve besede, veljajo brez 
dvoma zanj: »Vsak njegov del — sam 
kralj«. Zato ga je živega ljubil ves njegov 
narod Zato ga danes objokuje ves angle-
ški narod in ga obiokujejo daleč zunaj me-
je britanskega imperija, užaloščeni so vsi 
narodi. 

Poklonimo ee tudi md temu velikemu 
kralju, zaradi njegovih velikih vrlin, objo-
kujmo ga iskreno in intimno kot bližnjega 
sorodnika naše vzvišene dinastije. Slava 
Juriju V.! (Vsi poslanci vzkliknejo stoje 
trikrat: Slava mu!)5 

V sporazumu s predsedniki parlamentar-
nih klubov je predsednik končno siporočil, 
da se v zmak ža1osti današnja seja zaključi. 
Prihodnja bo jutri ob 10. 

Zahvala angleškega 
poslanika 

Beograd. 22. 'anuarja. p. Po današnji seji 
Narodne skupščine ie angleški poslanik na 
našem dvoru Campbell posetil predsedrti-
ka skupščine dr Stevana čiriča in se mu 
prisrčno zahvali! za izkazano sočustvova-
nje Nerodne skupščine ob sm.rtti kralja Ju-
rija V. Poslanik ie nato posetil ministr-
skega predsednika dr. Milana Stojadinovi-
ča in se mu prav tako zahva'?! za izraze 
sožalja. 

Dvorno žalovanje 
Beograd, 22. januarja, p. Zaradi smrti 

angleškega kralja Jurija V. je bilo na na-
šem dvoru proglašeno žalovanje, ki bo 

trajalo tri tedne. Zaključeno bo 10. febru-
arja. 

V odboru odobrene mednarodne konvencije 
Beograd, 22. januarja, a. Sinoči se je vr-

šila seja odbora za mednarodne pogodbe in 
dogovore. Predsedoval ji je poslanec Žar-
ko Tomaševič. Seji so prisostvovali tudi 
predsednik vlade in zunanji minister dr. 
Milan Stojadinovič. 

V začetku seje je predsednik vlade na 
kratko popisal vsebino konvencij, katerih 
namen je še bolj utrditi in če se sme to ta-
ko reči, napraviti še bolj prijateljsko naše 
razmerje z državami, s katerimi živimo v 
prijateljskih in zavezniških odnošajih. 

Nato je tajnik prečital konvencije, ki so 
v razpravi. Odbor jih je odobril soglasno in 
brez debate. Nato je dr. Anton Novačan in-
terpeliral predsednika vlade glede sodelo-
vanja vlade in narodne skupščine v praša-
njih zunanje politike. Pri tem se je dotak-
nil tudi vprašanja gospodarskih sankcij 
proti Italiji, zaradi katerih trpi naša drža-
va znatno škodo. 

Predsednik vlade je odgovoril, da je de-
klaracija kraljevske vlade poudarila željo po 
sodelovanju vlade z narodno skupščino; 
pod tem sodelovanjem razume predsednik 
vlade v najširšem obsegu zlati vprašanja 

zunanje politike. Dalje je pripomnil, da 
pride v najkrajšem času pred narodno skup-
ščino proračunski predlog zunanjega mi-
nistrstva in da bo to primerna priložnost, 
da seznani narodno skupščino z vsemi se-
danjimi vprašanji naše zunanje politike. 

Dr. Ivan Lovrenčič je poudaril potrebo 
po ustanovitvi stalnega odbora za zunanje 
zadeve v narodni skupščini. Dragomir Sto-
jadinovič in Dragiša Milovanovid sta inter-
pelirala predsednika vlade glede nekaterih 
zadev zunanje politike. Predsednik vlade je 
na vprašanja dal potrebna pojasnila. 

Govoril je še Ljutica Dimitrijevič. na 
koncu je pa dr. Luka Kostrenčič dal izjavo, 
v kateri je poudaril da se poslanci v vpra-
šanjih zunanje politike ne bi smeli diferen-
cirati po klubih in strankah na vladne in 
opozicijske politike, temveč da bi morali 
biti glede zunanje politike enodušni. 

Mnenje g. Kostrenčiča je doživelo vihar-
no pritrjevanje in odobravanje vseh čla-
nov. Odborovo poročilo bo takoj predlože-
no plenumu narodne skupščine. Poročevalec 
ofibora bo g. Žarko Tomaševič. 

Seje poslanskih klubov in skupščinskih 
odborov 

Beograd, 22. januarja, p. Danes dopoldne 
m popoldne je zasedal jugosloveniski neod-
visni poslanski klub, ob 18. se je sestal 
klub Jevtičevih narodnih po&lanoev, hkratu 
pa so zasedali tudi nekateri skupščinski od-
bori. Odbor za proučitev načrta novega tr-
govinskega zakona je imel svojo poslednjo 
sejo in definiitivno redigiral poročilo o za-
konskem načrtu, ki je bilo takoj oddano 
narodni skupščini. Poročevalec večine bo 
nar. posl Momčilo Sokič. manjšinsko sta-
lišče pa bo zagovarjal nar. posl Ivan Mo-

horič. Mnogo zanimanja so pokazali poli-
tični krogi zlasti za sejo skupščinskega od-
bora, ki proučuje načrt novega zakona o 
prekrških. Seje so se udeležili skoro vsi čla-
ni odbora. Prisoten je bil tudi notranji mi-
nister clr. Anton Korošec. Končno je 'mol 
danes svojo sejo tudi skupščinski odbor za 
proučitev zakonskega načrta o gospodar-
skih zadrugah. Odbor je pričel danes raz-
pravljati o podrobnostih zakonskega Tved-
loga. 

Poslanik Girsa 
4»ri predsedniku vlade 

Beograd, 22. januarja, p. Ministrski pred-
sednik dr. Milan Stojadinovič je sprejel da-
nes češkoslovaškega poslanika dr. Vaclava 
Girso, ki se je vrnil iz Prage in zopet pre-
vzel posle poslanika. 

Rektor dr. čorovič 
član češke akademije 

Beograd, 22. januarja, p. češka akademi-
ja znanosti v Pragi je na poslednjem se-
stanku izvolila za svojega člana profesorja 
dr. Vladimirja čoroviča. rektorja beograj-
skega vseučilišča. 

Beležke 
Sestanka JNS v Mariboru 

in Dravogradu 
Okrožni odbor JNS v Mariboru sklicuje 

za nedeljo 26. t. m> sestanka delegatov JNS 
v Dravogradu in Mariboru. Mariborski se-
stanek bo ob 10. dopoldne v mali dvorani 
Narodnega doma in je namenjen za mesto 
Maribor ter oba mariborska sreza. V Dra-
vogradu bo 6estanek ob 3. popoldne v ho-
telu Korotan in je namenjen za prevaljski 
srez. Na dnevnem redu obeh sestankov 
sta med drugim poročili gg. senatorjev dr. 
Kramerja in dr. Ploja. Vabljeni gg. zaup-
niki. naj zaradi evidence prinesejo vabila 
s seboj. Pri vabilih zaupnikom iz prevalj-
skega sreza se je vrinila pomota v datumu 
(38. namesto 26. t. m.) 

Zanimiva izjava „ObzoraM 

»Obzor« je 16. t. m. priobčil iz Ljubljane 
vest, nanašajočo se na »Katoliško akcijo«. 
Poročal je med drugim: »Ker se je škof 
dr. Rožman vrnil v Ljubljano, je postalo 
aktualno vprašanje nadaljnjega delovanja 
»Katoliške akcije« v dravski banovini. Ka-
kor je zni.no, se številni člani »Katoliške 
akcije« v dravski banovini ne drže pred-
pisanih smernic, ki določajo, da je omenje-
na organizacija izven in iznad strank in da 
mora propagirati samo načela katoliške 
cerkve. Izvedelo se je iz okolice dra. Rož-
mana, da je odločen preskrbeti spoštova-
nje načelom »Katoliške akcije« in tako iz-
vršiti nalog Vatikana.« 

Mi smo svoječasno zabeležili to »Obzo-
rovo« vest in že takrat, ker poznamo raz-
mere in ljudi, izrazili svoj dvom, da bi bila 
dotična v Sat resnična m da bi slonela na 
zanesljivih informacijah iz Ljubljane, d asi 
so nam znane zveze »Obzora« s »Sloven-
čevim« uredništvom. 

V včerajšnjem »Obzoru« pa čitamo: »Z 
ozirom na beležko pod naslovom »Katoli-
ška akcija v dravski banovini« konstati-
ramo, da nam te vesti ni dal naš ljubljan-
ski dopisnik, niti nam je došla iz uredni-
štva »Slovenca«. V tej beležki je Izraženo 
mišljenje »Obzora« o Katoliški akciji, ki 
je bilo sprejeto tudi od naših merodajnih 
cerkvenih krogov, kakor j eto razvidno 
tudi iz pisanja glasila vrhbosanske nad-
škofije »Katoličkega Tjednika«. 

Poučno bi bilo, ako bi »Obzor« še prista-
vil, ali je ta popravek prinesel iz lastne 
resnicoljubnosti ali pa na pritisk iz Ljub-
ljane. Vsekakor je iz njega razvidno, da 
smo imeli prav, ko smo že takoj takrat 
izrazili svoj dvom o resničnosti »Obzo-
rovih« informacij, da se bo slovenska du-
hovščina umaknila iz strankarske politike. 

Bolj bi bi l i hvaležni 
Zadnji >Domoljaib<<: zopet enkrat toži 

nad zapostavljanjem Slovencev, navaja 
monopolizacijo šolskih knjig, tiskovine v 
srbohrvaščini, motorne vlak« na nesloven-
skih progah, centralizacijo vseh mogočih 
stvari v Beogradu na Škodo našega gospo-
darstva itd. Tudi to-le pravi dobesedno: 
>Država je v Bel gradu sezidala stotino 
•zgradb, med kateritti stanejo nekatere 
po deset ki več milijonov dinarjev. V Beo-
gradu delajo pristanišče, ki bo veljalo nad 
100 milijonov dinarjev. Bel/grad ima skup-
ščino in senat in druge državne ustanove«. 

»Domoljuibove« pritožbe so tehtne 
ji hv polnem obsegu podpišemo. Vendar bi 
mm bili mnogo boij hvaležni, de bi kot 
glasilo vladajoče stranike začel že enflerat 
objavljati poročila, kako njegova stranka 
ta nezdravi položaj popravlja in kako dr-
žava tudi že v Sloveniji izvaja javna dela, 
za začetek vsaj ona skromna, ki so za-
gotovljena že v zakonih in proračunu. 

Nova sankcijska 
pogajanja s Francijo 

Beograd, 22 januarja, o. Danes sta od-
potovala v Pariiz pomočnik zunanjega mi-
nistra Vladislav Martinac in generalni di-
rektor Državne hipotekarne banke dir. Vo-
jin Djuričič. V Parizu bosta vodila poga-
janja za dosego kompenzacij kot odškod-
nino za izvajanje sankcij proti Italija. 

Važna odločba 
za rodbinske upokojence 
Beograd, 22. januarja AA. Glede na 

vprašanje ali se določbe prvega odstavka 
člena 9 uredbe o znižanju osebnih prejem-
kov državnih in samoupravnih nameščencev 
nanaša na rodbinske upokojence, ki so za-
po® eni v državni in samoupravni služlbi kot 
kontraktualnii uradniki, honorarni nameščen 
ci in dnevničarji, je finančno ministrstvo 
izdalo pojasnilo, da sc določbe prvega od-
stavka čL 9 uredbe v celoti nanašajo tudi 
na rodbinske upokojence, zaposlene v dr-
žavni ali samoupravni službi. Tako je treba 
razumeti zato, ker v zakonskih določbah 
rabljeni izraz »upokojenci« obsega tudi 
osebne in rodbinske upokojence. Ker za-
konodajalec ni izrecno odredil, da velja to 
samo za osebne upokojence, velja znižanje 
za obe vrsti upokojencev, to je za osebne in 
rodbinske. Zato se ima nagrada, ki jo pre-
jemajo rodbinska upokojenci kot kontrak-
tualni uradniki, honorarni nameščenci in 
dnewiičarj.i v državni ali samoupravni služ-
bi, znižati za 20%. 

Predavanja na zagrebški 
univerzi 

Zagreb, 22. januarja, o. Kakor že javlje-
no, so bile božične počitnice na zagrebški 
univerzi podaljšane, ker univerza ni imela 
kreditov 7,a razsvetljavo in kurjavo. Ker 
je sedaj ministrstvo na intervencijo rekto-
rata prej odvzete kredite vrnilo in nakazalo 
denar, so se predavanja včeraj zopet pri-
čela. 

Odlikovanj 

Beograd, 22. januarja, p. Z zlato kolajno 
za državljanske zasluge je bil odlikovan 
upokojeni strugar pri državnih železnicah 
Ivan Cerinšek iz Košakov pri Mariboru* 

Znižanje plač zagrebških 
mestnih uslužbencev 

Zagreb, 22. januarja, o. Finančni odbor 
mestne občine je danes na ponovno zahte-
vo finančnega ministrstva razpravljal o 
znižanju plač mestnih uslužbencev ter jih 
sklenil znižati za 4 do 8 odstotkov. Plače 
izpod 1.500 Din bodo ostale nedotaikmjene. 
Znižanje bo znašalo po višini plače 36 do 
600 Din. Skupni finančni efekt bo znašal 
okroglo 12 milijona Din na leto. Ta pri-
hranek se bo uporabil za to, da bo okrog 
100 dosedanjih pogodbenih nameščencev 
dobilo stalnost, okrog 90 pa jih bo na no-
vo nastavljenih. 
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Marsejski proces se bo 
nadaljeval 5. februarja 

če bodo obtoženci vztrajali 
vornike določilo sodišče -

Pariz, 22. januarja, o. V zvezi s pri-
pravami za proces proti marsejskim 
atentatorjem poročajo danažnji listi, da 
je generalna prokuratura proučila vpra-
šanje obrambe obtožencev za primer, če 
bi obtoženci vztrajali na svojem stališču, 
da priznavajo za svojega zagovornika 
le odstavljenega odvetnika Desbonsa. Da 
bi se zagotovila nemotena razprava, je 
sodišče za ta primer že v naprej dolo-
čilo sporazumno z odvetniško zbornico 
tri ex offo zagovornike in sicer odvet-

na Desbonsu, j im bo zago-
- Nov Desbonsov poskus 

nike Cabassola, BoneKija in Noela. 

Prooes se bo pričel 5. februarja. 

Odstavljeni zagovornik Desbons je da-
nes vložil pri sodišču zahtevo, na j se 
kl jub temu, da je črtan iz seznama od-
vetnikov, pripusti kot zagovornik. Skli-
cuje se na neke zastarele določbe fran-
coskega kazenskega postopka., po kate-
rih je tudi osebam, ki niso odvetniki, v 
gotovih primerih dovoljeno zagovarjati 
obtožence pred sodiščem. 

Edenovo sporočilo AMsijti 
Zasedanje sveta DN in odbora trinajstih ne bo zaklju-

čeno, nego le odgodeno 

Ženeva, 22. januarja, o. Kakor poročajo 
listi sta Aloisi in Eden na svojem dana-
šnjem sestanku govorila o vzhodno-afri-
škem vprašanju. Eden je ob tej priliki iz-
javil italijanskemu delegatu, da zasedanji 
sveta Društva narodov in odbora trinaj-
stih ne bosta zaključeni, nego le odgodeni, 
tako da se bosta svet in odbor lahko takoj 
sestala, čim bi se pojavila kaka možnost za 
mirno rešitev spora. 

Ta Edenova izjava je izzvala vefiko po-
zornost in jo splošno smatrajo kot prvo-
vrstni diplomatski manever, ki kaže, da 
petrolejske sankcije proti Italiji še vedno 
niso izključene in da se lahko takoj uve-
ljavijo, čim bi jih Anglija zahtevala. V 
ostalem je Edemov sestanek z Aloisi jem iz-
zval v Ženevi najboljši vtis. 

Med razgovorom je Eden raaglaSil, <la 
franoo«ko-ang!eški vojaški sporazum na 
Sredozemskem morju ni naperjen proti 
nikomur, nego se mora celo smatrati kot iz-
hodna točka za nadailjn ja evropska pogaja-
nja, pri katerih lahko Italija zavzame me-
sto, kri ji pripade. Seveda bo to mogoče le 
tedaj, če se obnovi mir v vzhodni Afriki. 
Ženevski politični krogi so mnenja, da se 
sedanje zasedanj« v Ženevi ne bo nadalje-
valo in da bo Italija lahko ie vedno po-
rabila priliko, da se z novimi predlogi obr-
ne na odbor trinajstih. 

Seja odbora osemnajstih 
Ofo 16. se sestal odbor osemnajstih 

pod vodstvom portugalskega delegata 
Vaacancellosa Eden je na seji podal že na-
povedano izjavo o pogajanjih angSeške 

Vlade s sredozemsikimi državami tn Je po 
seji poslal VasconceJlosu še posehoo noto, 
v kateri navaja razloge, zakaj je Anglija 
zahtevala od nekaterih sredozemskih dr-
ža v, da zavzemajo svoje stališče za primer 
morebitnega spora na Srectazenrakem 
morju. Tudi zastopniki Jugoslavije, Tur-
čije in Grčije bodo poslali Vascoocefflosn 
svoje note najkasneje v tefcu jutrišnjega 
dne. V njih bodo obrazložili odgovore 
jih vlad na angleško noto. 

Odbor osemnajstih je na svoji ®ej5 
nil imenovati odbor strokovnjakov, ki bo 
proučil razmere v trgovini in transportu pe-
troleja in ki bo podal odboru osemnajstih 
poročilo o pogojtih za učinkovitost prepo-
vedi dobivanja petroleja Italiji. Predsedni-
ku Vasooncellosu so poverili nalogo, naj 
povabi gotovo število držav, da imenujejo 
zastopnike v ta odbor. Eksperti se bodo 
najbrže prihodnji teden ali v prioetku fe-
bruarja sestali v Ženevi. V tem odboru 
ekspertov bodo bržkone zastopan« Nizo-
zemska, Venezuela, Rurminii« in sovjetska 
Rusija kot velike producentinje petroleja, 
in Velika Britanija ter nekatere skandinev-
fke države, ki imajo večje število petrolej-
skih ladij. 

Poročevalec agencije »United Pr^so« Je 
izvedel od članov odbora osemnajstih, da 
imenovanje odbora strokovnjakov za pro-
učitve petnolejskih sankcij ne pomeni nt. 
kake odgodrtve teh sankcij, kakor trdijo 
zainteresirani krogi Nasprotno se bo • 
poslovanjem tega odbora pospešBo delo 
za proglasitev prepovedi izvoea petroleja 
v Italijo, ki Jo Je pričakovati že meseca 
fetoruarja aR najkasneje marca. 

Umik vojske rasa Deste 
Ras Desta se je umakni l samo zaradi zaščite čet pred 

ital i janskimi letali 

Addis Abeba, 22. januarja, g. Poveljnik 
abesinskih čet na južni fronti ras Desta jf 
izjavil, da je samo zaradi tega odredil 
umik svojih čet, da ne bi bile preveč izpo-
stavljene obstreljevanju italijanskih letal. 

Italijansko vojno poročilo 
Rim, 22. januarja. AA. Propagandno mi-

nistrstvo je objavilo naslednja komunike 
št 103: 

Dne 20. t m. zjutraj so eskadra dragoo-
oev in oddelki suličarskega polka z bleste-
čo ki naglo akcijo štrli hud odpor sovraž-
nica in zavzeli mesto Negeli, glavno me-
sto pokrajine Galaboran. Negeli je 380 km 
daleč od Dola, kjer so se operacije začele. 

Zmaga, ki jo je general Graziani dosegel 
ob reki Ganale Doria, je osvobodila pokra-
jino Galaboran, katere poglavarji so pri-
znali suverenost Italije že v konvenciji 
meseca maroa L 1896, osovraženega gospod-
stva Abesincev. Poglavarji m ugledne oseb- ' 

nosti iz pokrajine Gakfboren ao se tafca^ 
predali in izrekli srvoje zadovoljsri*> za-
radi osvoboditve njihove dežele, nato »o 
pa ponudile svoje sodelovanje pri bodočih 
operacijah zoper vlado v Addis Abebi. Se 
več, tudi ob reki Meb Gestro, kjer naše 
koloiie nadaljujejo akcijo, so se predafi 
voditelji in ugledne osebnosti tamkajšnjega 
prebivalstva italijanskim vojasSkim oblastem 

Ujetniki še vedno prihajajo. Zaplenifi 
smo veliko množino orožja in streijiv*, 
med njim mnogo nabojev dum-duan. V 
Negeli ju odkoder je ras Desta krenil pred 
dvema mesecema z namero, da zasede ju£-
ne predele Italijanske Soma bije, je rta!ijw»-
ska konjenica zaplenila vsa skladišča. 

Na eritrejskem bojišču ie v teku ofen-
ziva v Temibienu. Letalstvo vrši mnogošte-
vilna obstreljevanja in izvidne polete na 
soma'is!kem in eritrejskem bojišč« ter je • 
mnogem njegova zasluga, da smo dosegli 
tako učinkovito zmago. 

Avtobusna proga 
Ljubljana-Sušak 

Beograd, 22. januarja, p. Ker je promet-
no ministrstvo ukinilo važno avtobusno tu-
ristično progo Sušak—Ljubljana, se je v 
Grikvenici vršila posebna konferenca inte-
resentov. ki jo je vodil g Ivan Sobodj. Po 
konferenci je g. Sobolj izjavil da je bila 
ministrstvu za trgovino poslana nujna vlo-
qa z zahtevo, da se turistična praga obnovi. 
Izvedelo se je, da je sedanji koncesionar 
proge opustil koncesijo in je nato promet-
no ministrstvo sklenilo progo ukiniti. Ko-
pališko poverjeništvo v Crikvenici pa je 
sklenilo zaprositi za koncesijo za to pro-
go, ker se z njo znatno skrajša pot iz Ljub-
ljane na Sušak. ki traja po železnici 11 ur, 
z avtobusom pa le dobre štiri ure. in ker 
je ta proga največiega pomena za gornjo 
primorsko obalo. Mnogi turisti bi morda 
iz Ljubljene potoval* preko Rakeka na Re-
ko in se ustavili v HflHjansbih kopališčih, 
če bi te proge ne bilo. 

TOLŠČI PODVRŽENIM EV MIŠIČA-
STIM, PR I K A T E R I H SE K A Ž E J O 
ZNAKI RAZN IH TEGOB Z A R A D I NE-
ZADOSTNEGA IZLOČANJA SOKOV, 
pomaga odlično večtedenska pitna kiAa s 
naravno 

FRANZ - JOSEFOVO 
grenčico. Taki ljudje morejo tudi doma — 
a pod nadzorstvom svojega zdravnika —s 
delati kuro za hujšanje. 

Ogl. reg. S. br. SM7V35. 

Vremenska napoved 
Novosadska vremenska napoved za da-

nes: Toplo vreme, pretežno oblačno, dež na 
zapadu. vedro na vzhodu in jugu. 

Zagrebška vremenska napoved z« da. 

nes: Nestalno oblačno zmerno toplo. 

Dunajska vremenska napoved za fietp. 

tek: Milo vreme, v dolinah dež v gorati 



N a s i k r a p i t n l j u d j e 
Kraljica Marija 
v novi bolnišnici 

Beograd, 22. januarja. AA 
Včeraj ob 11. dopoldne je Nj. VeL kra-

ljica Marija obiskala novo mestno bolni-
šnico, ustanovo Nikole Pašiča. Pred vho-
dom v bolnišnico je bila zbrana množica 
ljudi, ki so Nj. VeL kraljico navdušeno po-
zdravljali. Nj. Vel. kraljico so sprejeli 
pred vhodom v poslopje upravnik bolnišni-
ce dr. IIie. župan Vlada Ilič, šef oddelka 
bolnišnice dx. Sekulič. 

Nj. Vel. kraljica Marija je najprej kre-
nila v rontgenološko kabino in si jo z za-
nimanjem ogledala Nato je obhodila vse 
bolniške postore in se pomudik v krajšem 
razgovoru z vsakim bolnikom posebej. Po-
sebno zanimanje je pokazala za prostore za 
strokovno delo v bolnišnici. Ogledala si je 
kemijski laboratorij in klinične laboratorije, 
posebno sc je pa pomudila v zdravniški sobi 
za delo. kjer je prosila pojasnila glede 
zanimivih primerov zdravljenja v bolnišni-
ci. Nato je šla v lekarno Stanka Iziožbe. 
ki je originalna ustanova in ji gre zasluga 
da dobivajo bolniki vsemogoče specialitete 

Dr. Sekulič. ki upravlja vse te laboratori-
je za strokovno delo, je Nj. Vel. kraljici 
razložil delovanje in upora-bo posameznih 
naprav, zgrajenih na podlagi dognanj mo-
derne znanosti. Po ogledu bolniških kuhinj-
skih naprav je Nj. Vel. kraljica zapustila 
bolnišnico v spremstvu uprave im osebja 
bolnišnice. Ob razstanku s predsednikom 
bolnišnice in njenim upravnikom je Nj. 
Vel. kraljica izjavila: »Nimam reči kaj 
drugega kakor to, da sem izredno zadovolj-
na z vsem, kar sem videla!« 

Množica ljudstva, ki je izvedela o kralji-
činem obisku, jo je siprejela ob odhodu z vi-
harnimi vzkliki in toplimi pozdravi. 

M«<»»M«>»»»»>»» 

Borba za kruh 
Litija, 32. januarja. 

V dobi. ko se množe žalostna poročila, 
kako obrati odpuščajo delavce, je pač vred-
no zabeležiti, da litijska predilnica še raz-
širja svoj obrat, čeprav že daje okrog 600 
delavcem zaslužka. Do nedavnega je obra-
tovala le v dveh posadih. Zaradi povečanja 
naročil pa tečejo zdaj stroji dan in noč, v 
treh posadih po 8 ur. Med tem ko so v obeh 
dosedanjih dnevnih posadih zaposlene po 
večini ženske, mora predilnica v skladu 8 
predpisi najeti za nočno delo le moške. 

Predilniško ravnateljstvo je razglasilo, 
da bo sprejelo 30 moških v starosti od 18 
do 24 let na 14-devno pokušnjo. Ogromen 
naval, kakor ga pač nihče ni pričakoval, je 
najzgovorneje pričal, koliko ljudi hrepeni 
po zaslužku. Črna množica se je zgrnila 
pred tovarno. Poleg mladih, krepkih mož 
eo prišli tudi 50 letniki, družinski očetje, 
ki so jim bridke skrbi že zarezale trpke 
črte v obraz. Od Ljubljane do Trbovelj in 
daleč s hribov, dolge ure hoda. so prišli. V 
6'orejemni pisarni so vpisali le gotovo Šte-
vilo prijavljencev. ostali so morali oditi 
brez vpisa. To pot so pač bili sprejeti v 
službo po večini le domači brezposelni. Na-
val na predilnico je tembolj razumljiv, ker 
so prejemki zadovoljivi in je tudi sicer pre-
eej dobro poskrbljeno za delavstvo. 

Volitve na Lescah 
Lesce. 20. januarja 

Zadnji dnevi so bili v sicer mirnih Le-
scah in okolici zelo živahni. Imeli smo ob-
činske volitve v Lescah samih in pa v so-
sednih Begunjah. Obe občini sta bili pri 
prejšnji komasaciji združeni v eno, sedaj 
pa zopet na novo razdeljeni, tako da so 
bile v obeh občinah nove volitve. 

V Begunjah je bila samo ena lista, na 
kateri so bili kandidati raznih političnih 
naziranj. Za to listo bi bili glasovali vsi 
občani, če bi ne bili nekateri nestrpneži, 
po večini nedomačini, dali listi političnega 
obeležja. 

Tudi v Lescah so bili prvotno mnenja, 
da bi bilo najpametnejše združiti se na eni 
listi, ne glede na politična mnenja. Pod-
laga naj bi bili čisto gospodarski in soci-
alni interesi. Toda prav tako kakor v Be-
gunjah so se pričeli vtikati v zadevo ne-
strpni strantkarji. ki so postavili strankar-

sko-politično listo. Kljub veliki agitaciji za 
to listo pa je zmagala z veliko večino prva 
lista kateri stoji na čeu mladi agiln, mož, 
posestnik in gostilničar Pavle Olip. Poleg 
njega pa je na listi čvrsta vrsta drugih 
mlajših mož iz vseh stanov in poklicev. 

V novem občinskem odboru so zbrani 
obrtniki, in podjetniki, tovarniški delavci 
in kmetske gorenjske korenine. Ta lista 
je dobila 179 glasov in ima 16 odbornikov. 

druga pa 94 glasov z dvema odbornikoma. 

Razglasitev volitev je bila sprejeta z ve-
likim navdušenjem in veselimi vzkliki 
mlademu županu. Novi župan se je za-
hvalil za izkazano mu zaupanje in oblju-
bil, da bodo on in njegovi tovariši v ob-
činskem odboru posvetili vse moči blagru 
domače občine. Streli z možnarji in vese-
lo petje So oznanjali radost zavednih ob-
čanov širni okolici. 

Krogla je potovala iz glave v nogo 
Janez Oven pripoveduje o svojem izrednem doživljaju 

Sv. Križ, 22. januarja 

Bolj in bolj pozabljamo strahot0 sve* 
tovne vojne, a vendar se še primerijo 
dogodki, ki živo obudijo spomin na 
strahotno pobijanje. Povsem nenava« 
deri dogodek se je primeril Janezu 
Ovnu, po domače Matjaževemu, ki ste* 
je zdaj 60 let, a je bil med prvimi, ki je 
moral od Sv Križa pri Litiji 1. 1914, v 
klavnico. Njegov polk je bil 'akoj ob 
pričetku vojne poslan na srbsko bo« 
jišče. V Sandžaku so zašli v bojni one« 
tež Ovnov Janez je bil med prvimi 
ranjenci. Dobil je strel v filavo in me« 
nili so vsi. da bo po njem. Vendar se 
je mož s pomočjo zdravnikov ;zmazal, 
toda krogle niso našli Zadria se je 
nekam globoko v glavo. Seveda ie to 
zadostovalo, da je bil Janez Oven kot 
popolni invalid rešen vojske. Poslali so 
ga domov in dolgo je čutil bolečine v 
glavi. Nekoč pa so se bolečine kar na 
lepem preselile v vrat. Tega si ni zna! 
tolmačiti Na kroglo ie že zdavnai po* 
zabil, preprosto je sodil po svoje. Ja se 
mu je pač svinec v teku let lepo raz« 
kroiil 'n raztopil. 

Hentaj no, te dni je pa Matjažev Ja« 
nez naenkrat začutil bolečine " *roq: 
Skelelo ča je. peklo, zbadalo Kij b\ 
je sodil Janez ob šestem križu se v člo« 

veka rad seli revmatizem. Pa se je mi« 
niogrede oglasil pri sosedi, ki se razu« 
me na domača zdravila. Zgovorena že« 
niča ga je ljubeznivo potožila: »Lane« 
nega semena obloži, pa bo odleglo!« 

Janez Oven se je vneto zdravM z la« 
nenim oljem, toda nič ni pomagalo. Bo« 
lečine so samo še naraščale, da je Janez 
zlasti v dolgih nočeh nekajkrat 2arjul, 
tako ga je stiskalo v nogi. Ves obupan 
se je prijel za podplat, kamor se je Dre« 
maknila bolezen, in začutil je nabrekli« 
no, trdo kakor kamen. Bila se je pre« 
mikala in Janez je začel praskati po 
njej. Enostavna operacija z nohti mu 
je pomagala: Janez si je pretrgal kožo 
na podplatu in v roko mu je smuknila 
— krogla. 

Kakor da bi dregnil z nožem do srca, 
tako huda je bila bolečina, ko je šla 
krogla iz živega telesa Močen curek 
krvi je vrgel kroglo na dan. Zdaj je 
Janez Oven sredi vseh govoric v sveto« 
kriški fari Ponosno razkazuie kroglo, 
o kateri se glasi splošna sodba bivših 
bojevnikov, da ie iz francoske puške. 
Zavito ima v svilen papirček in jo vsa« 
kemu rad pokaže, zraven pa zanimivo 
in živahno pripovrdnie. kako ie ta ne« 
srečna krogla celih 21 let potovala od 
možgan do podplata. 

Hude nesreče v kisovškem rovu 
Plaz zemlje je dvema rudarjema zlomil hrbtenico 

Zagorje, 22. januarja. 
Nista še minila dva meseca od nesreče, 

ki se je v kisovškem rovu pripetila Anto-
nu Prašnikarju, ko je treba beležiti v 
istem rovu novo hudo nesrečo. Nesrečnemu 
Antonu Prašnikarju se je vsula plast zem-
lje na hrbet in mu dvakrat zlomila križ. 
Usodno naključje je hotelo, da se je Anton 
Prašnikar ponesrečil baš tam, na isti dan 
in celo ob isti uri, kakor je postal pred 6 
meseci žrtev nevarnega poklica njegov brat 
Jože. Prašnikarji so znani dobri delavci. 
Dva brata, ki še delata, imata vedno prea 
očmi strašno usodo Jožeta in Antona. An-
tona so nedavno pripeljali iz ljubljanske 
bolnišnice nazaj domov. Revež je živ mr-
lič. Niti ganiti se ne more in na postelji 
bo čakal, da ga smrt reši trpljenja. 

Včeraj proti večeru pa so prinesli v bol-
nišnico bratovske skladnice tretjo žrtev 
nesreč v kisovškem rovu. To je mladi, a že 
oženjeni rudar Jože Likar. Kakor Antonu 
Prašnikarju se je tudi njemu vsula na hr-
bet plast zemlje. Revež ima zlomljeno hrb-
tenico. Prvo pomoč mu je nudil rudniški 
zdravnik g. dr. Zarnik, ki je odredil, da so 
ponesrečenca odpremili v ljubljansko bol-
nišnico. 

Okoliščine hude nesreče še niso ugotov-
ljene. Rudarji pa iščejo vzroke tudi v dej-
stvu, da je borba za skromni zaslužek vse 
rudarje prisilila k naglemu in seveda pri 
tem ne dovolj opreznemu delu. Boli kakor 
vseh nevarnosti svojega poklica se vsak 
rudar pač boii slabe ocene, da ne bi nostal 
žrtev redukcije. 

Iz strahu pred kaznijo v smrt 
Trije so se hoteli ustreliti, a je le eden izvršil samomor 

Novo mesto, 21. januarja. 

Iz Sopote pri Sošicah onkraj Gorjancev 
so prišli pretekle dni v šentjernejsko doli-
no trije mladi fantje: Ilija Karlovič. Kekič 
Nikola in Šmičiklas Peter, vsi po 23 let 
stari. Vsi trije so kmalu prispeli do Ore 
hovice. kjer pa se je Kekič zdajci nekair 
zagonetno poslovil od svojih dveh tovari-
šev se obrnil in nadaljeval pot nazaj v 
Gorjance. Ostala dva. Karlovič in Šmiči-
klas. pa sta jo ubrala naprej proti Št. Jer-
neju in stopila v gostilno Antona Šehela. 
Naročila sta pol litra vina in pojedla nekaj 
kruha. Zapitek je poravnal Šmičiklas. 

Gostilničar se ni spustil z njima v po-
droben razgovor, pač pa ju je iz navade 
vprašal, odkod in kam. Odgovorila sta mu 
kratko, da ste se prišla iskat nevesti, ker 
sta čula. da so Dolenjke marljive in čedne. 
Preden sta se poslovila, sta napisala tudi 
neko pismo, ki sta ga nameravala oddati 
v nabiralnik. Tega pa nista storila. kakoT 
se je pozneje ugotovilo. Iz gostilne sta se 
napotila na župnijsko pokopališče, kjer 
sta z velikim zanimanjem ogledovala na-
grobne spomenike. Po kratkem tavanju po 

pokopališču sta vzela smer "proti Orehovici. 

Malo pozneje se je peljal v isto smer s 
kolesom dimnikarski pomočnik PoloviČ 
Milan iz Kostanjevice. Ko je privozil blizu 
Vrha, je opazil stati na cesti Ilijo Karlovi-
ča, po vsem obrazu krvavega. Polovig je 
ranjencu nudil pomoč in ga odvedel k po-
sestniku Antonu Kosu na Vrhu. Tam j€ 
ranjeni fant dejal, da je padel. Posestnik 
je poslal po orožnike, v Št. Jernej, ki pa 
niso mogli ničesar jasnega izvedeti od za-
gonetnega ranjenca, ki so ga potem pre-
peljali v bolnišnico usmiljenih bratov v 
Kandiji. kjer je v soboto umrl. Malo pred 
svojo smrtjo je še izjavil, da je bil napa-
den. 

Da se ugotovi pravi vzrok Karlovičeve 
smrti, se je vršilo raztelesenje trupla, 
ugotovilo se je, da je Karlovič dobil strel 
v glavo in je krogla obtičala pod levim 
očesom Kdo ga je ustrelil, še zmerom ni 
bilo pojasnjeno. Na Karlovičev pogreb, ki 
se je vršil v ponedeljek na šmihelsko po-
kopališče, je dospel iz Sopote tudi njegov 
brat. Ta je izjavil, da so se gori imenova-
ni trije mladeniči napotili v št. Jernej z 

Posvečaj večjo pažnjo 
svojim zobem: neguj jih 

izkušeno kakovostno zobno pasto 
Jugoslovanski proizvod Tuba Din. 8.-

namenom, da izvrše samomor. Prvi se je 
skesal Kekič in zapustil &voja prijatelja. 
Karlovič in Šmičiklas pa sta se najprej 
nameravala ustreliti v gostilni pri Šebeli. 
nato na šentjernejskem pokopališču in nazad-
nje v gozdu pod Gorjanci. S tem namenom 
sta krenila s pokopališča proti Orehovici, 
• kjer so pozneje pri Vrhu našli ranjenega 
Karloviča brez tovariša Smičiklasa, ki se 
je naposled tudi skesal in pobegnil domov. 

V Sopoto pa so dospeli orožniki iz Sošic 
in oba Karlovičeva spremljevalca zaradi 
hudih obdolžitev aretirali in zaprli. Pravi 
vzrok za nameravani samomor je bil tales 

Karlovič je poizkusil izvršiti v domačem 
kraju roparski umor. Ponoči je napadel bo-
gatega posestnika Plavca Janka iz Plavce iz 
oddal nanj pet strelov, dva strela pa sta 
bila namenjena Popovičevi Jeli. Ker se 
mu ta nakana ni posrečila, je vlomil v hiše 
Popoviča Petra in mu ukradel 1000 Din. 
Pri tem sta mu menda pomagala njegova 
dva tovariša. Oblastva so jih razkrinkala 
in nepridipravi so vedeli, da jih čaka huda 
kazen. Zato so se odločili, da pojdejo skup-
no v smrt Toliko podjeten pa je bil sanK 
Karlovič, da si je poiskal nevesto — 
smrt. 

Prvi dom na Kočevskem 
bo zgrajen letošnjo pomlad 

Izbrana je krasna lega — Pred pričetkom gradbe 

Kočevje, 22. januarja. 

17 let po osvobojenju še niso prišli Slo-
venci na Kočevskem do tega, da bi si zgra-
dili vsaj en sokolski, narodni ali prosvetni 
dom. Temu se ni čuditi, saj tukajšnji slo-
venski živelj ne pripada bogatim stanovom, 
marveč si mora vsako žrtev za narodno 
stvar pritrgati pri ustih. Vsa ta dolga leta 
je nabiralo marljivo članstvo kočevskega 
Sokola denar za zgradbo doma. škoda je 
le, da se ni gradil ta dom že prej, ker je 
tako društvo zgubilo 32.000 Din. težko zbra-
nega denarja v mestni hranilnici, ki je baš 
sedaj v likvidaciji. 

Navzlic temu pa si je društvo vseeno kupilo 
lani krasno parcelo na enem najlepših sonč-
nih prostorov našega mesta. Tu se bo lahko 
postavil res lep Sokolski dom, ki bo poseb-
no prikupen zaradi svoje lepe sončne lege, 
posebno še z zdravstvenega vidika. 

Da so se naši Sokoli ravno sedaj odločili 
za gradnjo doma je predvsem odločala ve-
lika potreba po higijenični telovadnici, ka-
tere naši telovadci nimajo. Saj je v vsem 
Kočevju le ena telovadnica, v osnovni šoli, 
kjer telovadijo osnovna šola. gimnazija, 
obrtna šola in Sokol. Telovadnica je poleg 
vsega še grajena tako, da je ob takem ve-
likem navalu, prenapoljnjena in nehigienič-
na. Drujri vzrok ie tudi ta. da bo baš se-
daj. ko je toliko brezposelnosti, vsaj nekaj 
dela in zaslužka za najpotrebnejše pri zgrad-
bi doma. Res je. da društvo nima veliko de-
narja in bo treba uvesti prostovoljni kuluk. 
Vendar bo graditev zaposlila in dala zaslu-

žek marsikateremu brezposelnemu. Tndl is 
narodnostnih ozirov se zaveda Sokol, da je 
nujno potrebno graditi Sokolski dom. 

Zdaj je Sokol najmočnejše slovensko 
društvo na Kočevskem, je pa tudi najsta-
rejše. Bilo je ustanovljeno že leta 1906. Ta-
kratni oblastniki so delali pri ustanovitvi 
marsikatere neprilike, vendar se pa vneta 
Sokoli tega niso ustrašili Prvi občni zbor je 
bil v gostilni zavednega kočevskega Slo-
venca g. Beljana, ki je bil tudi ustanovni 
član. Sokoli niso imeli svoje telovadnice ter 
so dobili prve prostore za telovadbo na 
Trati v hiši g. Kajfeža zunaj mesta. Orodje 
prvim kočevskim Sokolom so posodili Rib-
ničani. Tudi v vsakem pogleda so bili rib-
niški sokolski bratje vedno v pomoč ko-
čevskim Sokolom. Saj so jim pomagali ob 
vsaki priliki, hodili so pa tudi prav radi 
na njihove prireditve. Zanimivo je mogoče 
tudi dejstvo, da je baš sedaj, ko se bo za-
čel graditi dom, Ribničan starosta Sokola 
in sicer br. notar Lovšin. 

Gradba sokolskega doma v Kočevju je 
v interesu vseh na Kočevskem živečih 
Slovencev. Zavedati se moramo, da je med 
kočevskimi Slovenci sokolska ideja našla 
največ pripadnikov, saj ima Sokolsko dru-
štvo Kočevje na Kočevskem osemljn 5 so-
kolskih čet. Vsa naša slovenska javnost je 
dolžna, da to stremljenje kočevskih Soko-
lov kar najbolj podpre ter da tndi ona do-
prinese k temu, da bo sokolski dom v Ko-
čevju čim prej dogTajen. 

Zakaj je bil razrešen 
v Kamniku 

odbor 

Iz Kamnika nam pišejo: O tem so hoteli 
pri »Slovencu« molčati in počakati na pra-
vomočnost odloka. Seveda so računali, da 
ne bo treba dolgo molčati in da bodo mo-
gli na osnovi pravomočne banske odločbe 
tem huje udariti po nasprotniku. Sedaj jim 
mora biti tudi prav, da so prizadeti občin-
ski odborniki vložili pritožbo na upravno 
sodišče in da sodišče izreče svojo sodbo. 
Ta sodba bo po njihovem prerokovanju 
taka, da bo odpadel vsak očitek, da se 
godi razrešenim odbornikom krivica ali da 
so politično preganjani. To prerokovanje 
ni niti pametno niti utemeljeno. Zadnjo 
besedo bo sicer izreklo upravno sodišče, 
ampak vendarle s o d i S č e. Gospodu do-
pisniku priporočamo več spoštovanja do 
sodišča. 

Odgovor na naš tozadevni članek je bil 
napovedan in smo bili zelo radovedni, kaj 
bodo lokalni povzročitelji razpusta mestne-
ga zastopa povedali na naše stvarne ugo-
tovitve. Poročilo revizorjev je vsebovalo 
poleg naštevanja nekaterih malenkostnih 
nepravilnosti, katerih ne more popolnoma 
preprečiti prav nobena občinska uprava, 
tudi nekaj očitkov finančnega značaja. 
Ampak vprav te finančne graje se ne tičejo 
razrešenega občinskega odbora, marveč 
zadenejo poprejšnjo občinsko upravo, ka-
tere odlična, vodilna in odločujoča člana 
sta bila gg. Stergar kot podžupan in dr. 
žvokelj kot prvi svetovalec. Mi pa nismo 

tako grdi, da bi govorili o fingiranih rar 
čunih in manipulacijah, kakor si drzne pi-
sati »Slovenčev« dopisnik. Revizijsko poro-
čilo in banska odločba ne očitata nobene 
nepoštenosti. 

Zanimiva pa je obrazložitev, zakaj gg. 
Stergar in dr. žvokelj nista odgovorna za 
takratno upravo občine, dasi sta bila oba 
na vodilnih položajih. Pri volitvah v Na-
rodno skupščino 8. novembra 1931 sta, ka-
kor zatrjuje »Slovenec«, oba gospoda sle-
dila pozivu dr. Korošca in nista šla volit. 
Prišla je kazen: razrešitev. Predsedniku 
vlade generalu živkoviču pa nista sledila, 
ker so se mu pridružili samo čisti nacijo-
nnini veljaki. Kolikor besed toliko neiskre-
nosti. Dopisnik sam piše, da je prišla raz-
rešitev 6. februarja 1982. Grajane finančne 
transakcije pa so se izvršile v letu 1931. 
Gg. Stergarja in dr. žvoklja ni mogoče 
oprostiti odgovornosti s pozivom, češ boste 
že videli, čigav podpis nosijo dotični ukre-
pi. Baš banska odločba o razrešitvi občin-
skega odbora ponovno naglaša, da člani 
uprave soodgovarjajo za predsednika, člaari 
odbora pa za upravo in predsednika. 

Kamniška javnost ni pomirjena in se ne 
bo pomirila, dokler se ne bo gospod dopis-
nik popolnoma izpisal. Res ne vemo, zakaj 
hoče čakati na sodbo upravnega sodišča. 
Ce smo ga v početku prav razumeli, ven-
dar že ve, kakšna bo ta sodba. Zatorej naj 
takoj pove vse. 

Smrt žanje med rudarji 
Bilanca 10 let s področja treh glavnih bratovskih sklad-
nic: S74 ubitih, 46.OOO poškodovanih, 2414 invalidov 

Ljubljana, 22. januarja. 

DeJo rudarja je bilo v očeh javnega 
mnenja od nekdaj deležno vsega spošto-
vanja še posebej zaradi tega, ker je po-
sel v rudniku ali v >jami«, kakor pravijo 
v revirjih, že sam po sebi zvezam z nevar-
nostjo in ga v resnici zmore samo človek, 
ki je sposoben nekaj heroičnega tveganja. 
Iz. tega razumevanje je v ljudski govorici 
V2mikla ona znana beseda ki govori za 
cede knjige: da ima rudar zmerom mrtva-
ško srajco na sebi. Nevarnostim, ki jih 
proži že sama narava rudarskega dela, pa 
se pridružujejo še številni momenti teh-
ničnega in zlasti gospodarskega značaja, 
ki število rudniških nesreč povečajo do 
pomisleka vredne višine. Za posebno an-
keto o tem vprašanju, ki se bo vršila o 
priliki kongresa delavskih zbornic v 
Beogradu prihodnje dni, je tajnik Zveze 
rudarjev Jurij Arh iz Zagorja zbral nekaj 
zanimivih podatkov, ki zaslužijo najširše 
zanimanje. 

Izmed konkretnih razlogov, ki se nava-

jajo v zvezi s pojavljanjem rudniških 

nezgod je treba v prvi vrsti naglasiti po-

manjkljivosti praktične in teoretične 

izobrazbe naših rudarjev. Zlasti mlajša 

generacija, ki dorašča v tej dobi akordov 
in razdivjanega lova za čim večjo produk-
cijo, ima vse premalo prilike, da bi se 
mogla ob pouku pri starejših tovariših 
uvesti v skrivnosti jamskega dela in se 
seznaniti z nevarnostmi, ki na rudarja 
preže od vseh strani. Nič manjšega po-
mena pa niso pomanjkljivosti, kar se tiče 
varnostnih naprav (nezadostno zračenje 
jam, nesigurne opreme šahtov, prog, stro-
jev itd). Po podatkih, ki prihajajo iz po-
sameznih revirjev v državi, bi bilo treba 
na podlagi policijskih predpisov, izdanih 
še na osnovi našega rudarskega zakona 
iz leta 1854, nad polovico vseh naših rud-
nikov zapreti. A da se razmere vkijub 
temu; da so dovolj znane, ne morejo iz-
boljšati, je največ krivo dejstvo da ima-
mo v državi še zmerom pet različnih ru-
darskih zakonodaj, od katerih niti ena ne 
ustreza današnjemu času in današnje-
mu tempu dela. Največja napaka je pa v 
ustroju ministrstva za šume :n rude, ki 
je organizirano tako, da je to ministrstvo 
hkratu delodajalec in nadzorna oblast. 
Samo zaradi nepravilne kontrole v rud-
nikih so mogli podjetniki' tako uveljaviti 
svoje interese, da je za najmanj 80% ne-

sreč v rudnikih pripisana krivda rudar-
jem, v 18% nesrečnemu slučaju in samo 
2% odpadeta na krivdo podjetja. 

številke s področja treh največjih bra-
tovskih skladnic v državi, ljubljanske, 
beograjske in sarajevske^ nam kažejo ka-
tastrofalno bilamoo. Od 1. januarja 1925. 
do konca leta 1934. — torej ravno v enem 
desetletju — je bilo na področju beograj-
ske Glavne bratovske skladnice 193 ru-
darjev smrtno ponesrečenih ter 655 težko 
in 10.171 lažje poškodovanih. Pri 16.000 
zaposlenih rudarjih je bilo na invalidskih 
rentah izplačanih 18.323.000 Din, a skup-
no število rentnikov znaša 774. Na pod-
ročju ljubljanske bratovske alcladinice je 
bilo v tem času 140 smrtnih nesreč ter 
576 težko in 17.682 lažje poškodovanih. 
Pri povprečno 13.000 zaposlenih je nez-
godna blagajna izplačala 22.773.000 Din 
rent, število rentnikov pa je doseglo 813. 
Na področja sarajevske bratovske sklad, 
niče je bilo 241 smrtnih nesreč ter 508 
težkih in 14.990 lažjih poškodb. Pri pov-
prečno 9.500 zaposlenih so nezgodne remrte 
znesle 6.600.000 Din, rentnikov pa je 827. 
Vsega skupaj je bilo v rudnikih teh treh 
področij 574 rudarjev ubitih, 3083 težko, 
42.823 pa lažje poškodovanih. Nezgodno 
zavarovanje je v vseh teh primerih izpla-
čalo 47.756.000 Din a število rentnikov 
invalidov in osirotelih družin je naraslo 
na 2414. Ce bi prišteli še število nesrečnih 
slučajev v preteklem letu, v katerem je 

imela smrt zelo veli Ko žetev med rudarji, 
bi vse te številke še vinebovpijoče narasle. 

Spričo vseh teh dejstev je razumljivo, 
da rudarji zahtevajo, naj se za vso državo 
čimprej uzakoni enoten rudarski zakon, 
ki bo slonel na izkustvih sodobne tehnike 
in geologije ter na načelih moderne so-
cialne politike. Hkratu naj se izdajo novi 
enotni rudarsko policijski predpisi, kate-
rih namen naj bo predvsem, ščititi zdrav-

je in življenje radarjev. Novi zakon naj 
odredi obvezno praktično ln teoretično 
izobrazbo rudarjev z izprašano usposob-
ljenostjo za kopača. Prav tako mora vse-
bovati določbe o neodvisni kontroli nad 
vsemi rudniškimi napravami nad in pod 
zemljo. Ministrstvo za šume in rude naj 
se v smislu rudarskih zahtev preuredi 

tako da ne bo hkratu delodajalec in nad-« 
zorna oblast 

Politika Slovencev v Clevelandu 
Kako se naš živelj pripravlja na volitve prezidenta USA 

develand, januarja. 

Za dobo dveh let je bilo izvoljenih v 
elevelandski mestni svet 5 naših rojakov 
4 Slovenci in 1 Hrvat. Naš živelj v veli-
kem ameriškem mestu je pri teh volitvah 
najsijajmejše dokazal svojo državljansko 
zavednost in uapehe svoje organizacije. 
Trije slovenski kandidat je za mestne 
svetovalce so v svojih okoliših dosegli 
ogromno večino. Dobili so vse glasove 
svojih rojakov, glasove pripadnikov dru-
gih slovanskih skupin in tudi mnogo gla-
sov od samih Američanov. Ta uspeh je 
bi] nekaj edinstvenega v zgodovini vsega 
naseljenstva. Nove občinske volitve v 
Clevelandu se oodo vršile meseca novem-
bra 1937 in slovenske organizacije, Id so 
tako sijajno dokazale svoje uspehe, ao 

prepričane, da se bo dalo takrat izvoliti 
še enega predstavnika našega živfja T 
mestni svet. V mislih imajo 28 mestni v*x. 
lftai okoliš, kjer prebiva nad 900 Sloven-
cev in Hrvatov. V istem okraju pa je tudi 
kakih 400 Slovakov in kakih 450 Polja-
kov to čehov. Slovenci imajo dobro izve-
deno organizacijo in, ponosni na svorjo 
zmago • teh volitvah, so že sedaj izvedRi 
priprave za razširitev svoje organizacije 
in poglobili so tudi stike med jugosfloven-
skim to ostalim slovanskim žavgjem v 
okraju. 

Tekoče leto pa bo vse države severne 

Amerike držala v največji napetosti borba 

za državno predsednico mesto. Ameriški 

narod bo voMl svojega državnega pred-

sS pa bo poto® nam J U Batno 



D o m a č e vesti 
Tiskovna pomota 

Pri nedeljskih občinskih volitvah v Spod-
nji Pblskavi je dobila lista JRZ 134 gla-
sov in 16 odbornikov, neklerikalna lista pa 
88 glasov in 2 odbornika. Ponedeljski »Slo-
venec« je poročal, da je ta lasta dobila le 
18 glaeov. 

Mislili smo. da gre za tiskovno pogre-
ško. posebno še. ker je tudi »Slovenec« 
priznal, da je neklerikalna lista dobila dva 
odbornika, kar bi bilo nemogoče, če bi res 
glasovalo za njo le 18 volicev. Toda ta 
številka se je ponovila tudi v ponedeljsicl 
opoldanski in v torkovi redni izdaji »Sio-
venca«. 

Na osnovi te napačne številke ie »Slove-
nec« izračunal da so vse nekVrikfllske li-
ste pri nedeljskih volitvah dobile 959 gla-
sov. To število je sedaj prinesel še »Do-
moljub« in je po vsem tem ma-o težko 
verjeti, da bi bil »pomote« kriv le tiskar-
ski škrat. 

Očividno se ravnijo pri »Slovencu« po 
Bat'ovem sistemu, ki iz psiholoških razlo-
gov nastavi cene čevljam na 99 Dim. ker se 
to mnogo manj vidi. kakor če bi veiial: 
100 Din. Če bi namreč gospodje svojo ti-
skovno napako popravili, bi morali naoisa-
ti, da so neklerikalne liste dobile 1029 g'ti-
sov, torej nad 1000... 

* Z banske uprave. G. ban dravske ba-
novine dr. Marko Natlačen v petek 24. t. m. 
ne bo sprejemal 9trank. 

* Turški vojaški ataše v naših krajih. Iz 
Škofje Loke nam poročajo: Naše mesto je 
imelo te dni v gostih odličnega gosta. V 
Škofjo Loko je prispel turški vojaški ataše. 
Njegov obisk je veljal pred vsem I. planin-
skemu polku Pa tudi vojaško godbo smo 
dobili. Vseh godbenikov je 24 in jih vodi 
kapetan Grgič. Vojaška godba pomeni za 
Škofjo Loko lepo pridobitev, zlasti tudi nje-
nemu tujskemu prometu. 

* Nove važne mednarodne zračne proge. 
Te dni je bil urejen potniški in poštni pro-
met med zemunskim letališčem in Kopen-
hagnom. Iz Zemuna odhajajo letala fran-
coske zrakoplovne družbe do Londona, od 
tam pa angleška letala v Kopenhagen. V 
kratkem bo ta proga podaljšana do Lenin-
grada. Takrat bo urejen redni potniški 
zračni promet tudi od Zemuna do Moskve 
preko Prage, kjer se odcepi redna potni-
ška zračna proga Zumen — Pariš. V na-
črtu je tudi ureditev rednega zračnega pro-
meta med zemunskim letališčem in Jeru-
zalemom. Proga v Palestino bo vodila pre-
ko Bukarešte in bo let trajal okrog 13 ur. 
Vse te nove zračne proge so za nas veli-
kega pomena. 

* Obisk poljskega parnika. V neki ladje-
delnici pri Trstu dovršujejo poljski potni-
ški parnik »Batorv« od 14.000 ton. Takoj, 
ko bo dovršen, bo parnik odplul v Split, od 
koder bo 21. aprila nastopil svoje prvo po-
tovanje. Z novim poliskini parnikom bo 
odpotovalo iz Splita okrog 600 Poljakov, 
ki se bodo v Split iz svoje domovine pri-
peljali z železnico. 

* Februarski izpiti in vpisi na višji pe-
dagoški šoli v B^gradu. Diplomski izpi-
ti na višji Ded? soški šoli v Beogradu se bo-
do vršili od 15. do 22. februarja. Prijave 
kandidatov se bodo snreiemale samo do 
5. februaria Vpis slušateljev prvega in 
drusreera letnika v poletni semester višie 
pedagoške šole pa se bo vršil IT. 3. in 
4. marca. V mesecu februarju letos ne bo 
semestrskih počitnic. 

* Službeni list dravske banovine od 22. 
t. m. objavlja: uredbo o katoliški bogo-
slovni fakulteti univerz v Zaerebu in Ljub-
ljani. pravilnik o načinu registriranja kar-
telov in voditvi zb;rke listin ter pogoje za 
izvajanje del iz betona in armiranega be-
tona. 

* Novi grobovi. V Ljubljani le umrl g-
Ferdinand Schulz muzealni asistent v poko-
ju, star 87 let. Pogreb bo jutri oh pol 15. 
— V Mariboru ie umrla <?ospa Jerica Ro-
sinova. vdova po Juliju Rozini, ki je NI 
sobojevnik Petra Mrkoniica. Nj. Vel. kralja 
Patra I. Osvoboditelja. Bla<? jima spomin, 
žaluiočim naše iskreno sožalie* 

Z. K. D. 
V petek in soboto ob 14.30 

V nedeljo ob 11. uri 

SMEH IN VESELJE 

LUCY ENGLISH 
kot 

Hladna devica 
ELITNI K INO MATICA 

* Oddaja del za šolo na meji. Kra-
jevni šolski odbor, Gradišče, srez Maribor 
levi breg razpisuje v normalnem roku pi-
smeno ofertalno licitacijo za oddajo ple-
skarskih, steklarskih, slikarskih, pečar-
skih in tapetniških del, na novi narodni 
šoli v Gradišču pošta Selnica ob Dravi. 
Pismene ponudbe za pogamezna dela, ki 
se naj glase v obliki popusta v odstotkih 
(tudi z besedami) je nasloviti na »Kra-
jevni šolski odbor Gradišče, pošta Selnica 
ob Dravi«. Načrti in proračunski detajli 
so na razpolago v Mariboru, Cvetlična 
ul. 25, n . nadstropje, vrata 6. Podrobnosti 
razpisa so v »Službenem listu« 22. t. m. 

* Potovanje starega srbskega kmeta na 
obisk k Masaryku. Iz vasi Teočina DUZU 

Gornjega Milanovca je prispel v Beograd 
kmet Jeremija Nedič. ki je že od leta 1910 
pobratim bivšega predsednika češkoslova-
ške republike Masaryka. Starec je na potu 
v Prago, da obišče svojega odličnega pri-
jatelja. Ko je Masarvk leta 1910 potoval 
po Srbiji, sta se seznanila in pobratila in 
ostala sta v pismenih zvezah. Masaryk je 
svojega srbskega prijatelja, kakor je Jutro 
že poročalo, že nekajkrat vabil, naj ga 
obišče, Nediča pa so razne zadeve zadrža-
le, da je toliko časa odlašal z obiskom. Po-
vabilo, naj vendarle pride v Prago, je do-
bil že lani 27. novembra. Preko praznikov 
je hotel ostati doma in je šele sedaj krenil 
ra potovanje. Silno se veseli po tolikih le-
tih sestanka s svojim prijateljem, rad pa 
bi tudi spoznal njegovo domovino in osta-
le naše pokrajine, zakaj še nikdar ni da-
lje potoval kakor do Novega Sada. 

ELITNI KINO MATICA! 
TELEFON 21-24 

DANES OB 4., 7.15 in 9.15 ZVEČER : 
P R E M I E R A VEL IČASTNEGA V E L E F I L M A : 

DAME! 

»ROSE D'OR" 
( Z L A T A R O Ž A ) 

J E VODILNA ZNAMKA NOGAVIC ; 

ELASTIČNE SO, ELEGANTNE EV 

IMAJO F I N E PENTLJE . 

Prepričajte se 
In kupujte trpežne 

ROSE D'OR" 
( Z L A T A R O Ž A ) 

N O G A V I C E 
DOBITE J I H V VSEH BOLJ-

ŠIH MODNIH TRGOVINAH. 

* Naša misel, omladinski kulturno politi-
čni list, ki izhaja vsakih 14 dni, se vedno 
bolj uveljavlja med našo akademsko omla-
dino. Članki so tehtni, informativni, žalimo 
pa še več dobrega zrnja, ki poživlja take 
liste. Najnovejša, četrta številka govori v 
uvodniku o konstruktivnem jugoslovenstvu, 
v srbohrvaščini ja članek o beograjski na-
cionalni omladini. dopisnik iz Zagreba raz-
pravlja o šolskih knjigah; zanimiv ja čla-
nek o temi ali je nacionalist brezverec. 
Vmes pa so kulturne in druge beležke, šti-
rinajstdnevnik stane vse leto samo 18 Din 
in ga moramo toplo priporočiti vsej naši 
narodni inteligenci, ki zlasti v današnji do-
bi ne sme biti nepoučena o življenju in sta-
nju našega mladega pokolenja. 

* Z razsodbo državnega sodišča za zašči-
to države z dne 21. januarja 1.1. Je obsojen 
Ivan Mayershaim, češkoslovaški državljan, 
zastopnik tovarne »Avtounion« v Zagrebu, 
zaradi zločina vohunstva v korist neke dr-
žave na robijo 15 let in trajno izgubo čast-
nih pravic. 

* Tovarna JOS REICH sprejema mehko 
in škrobljeno perilo v najlepšo izdelavo. 

V I K T O R I J A 
Po istoimenskem romanu svetovno-znanega književnika KNUT HAMSUN-A. V odlični kreaciji naslovne vloge: 

Luise Ullrich 
Režija: CARL HOFMANN ter MATI JA W IEMANN . Godba: THEO MACKEBEN. 

Romantični kraji, zeleni hribi, starodavni gradovi Norveške je ozadje te krasne povesti o idealni ljubezni 

Viktorije in Johanesa. PARAMOUNTOV ZVOČNI TEDNIK. 

P R E M I E R N I K I N O 

* Konferenca vseh treh primorskih tnj-
sko prometnih zvez v Splitu. Po zgledu iz-
rednega skupnega občnega zbora obeh slo-
vanskih tujskoprometnih zvez, ki se je vr-
šil na predlog Tujsko - prometne zveze v 
Mariboru 18. decembra 1935 v Ljubljani in 
ki se je bavil z vsemi ovirami in težkoča-
mi tujskega prometa pri nas, se je v nede-

I ljo 20. t. m. na pobudo splitska zveze vršil 
sestanek zastopnikov tujskoprometnih zvez 
iz Splita. Sušaka in Dubrovnika. Na konfe-
renco so bili povabljeni tudi zastopniki vseh 
gospodarskih institucij tar se je bavila kon-
ferenca z vsemi problemi, ki so bili v raz-
pravi v Ljubljani in o katerih smo takrat 
obširno poročali. Gre predvsem za to, za-
sigurati letoviščarjem iz Češke. Namčije, 
Avstrije in Madžarske v njihovih državah 
valutne dotacije in dovolj anja za potovanja 
v Jugoslavijo v tekočem letu. 

* Obsodba zaradi tatvin in vlomov v 
železniške vlake. Kakor je »Jutro« že po-
ročalo, so stali pred okrožnim sodiščem 
v Varaždinu nevarni tatovi, ki so od leta 
1932 do 1934 napravili potnikom in državi 
mnogo škode na progah Varaždin-Zagreb 
ir Zagreb-Brežice. Večkrat so vlomili tudi 
v plombirane vagone, pokradli pa so tudi 
mnogo prtljage. Vodja nevarne tolpe Šte-
fan Duh iz Zagreba je bil obsojen na 8 
njegov pomočnik Josip Behek iz Marije 
Bistrice pa na 7 let robije. Obsojeni so bi-
li na zaporne kazni in globe tudi kupci in 
razpečevalci ukradenega blaga. Vsi so ob-
sojeni tudi, da morajo zagrebški in ljub-
ljanski železniški direkciji plačati 135.000 
Din za odškodnino. 

* Naša doba se smatra za dobo nervoz-
nosti. Ni čudno, če sp živci generacije, ki 
ja preživela vojno, ter doživlja zdaj hudo 
družabno in gospodarsko krizo, oslabeli. 
Čimbolj se moramo boriti z raznimi teža-
vami. tembolj potrebujemo dobre živce, sa-
mozavest in vztrajnost. Za dobro prehrano 
hrano in za varstvo živcev je najprimernej-
še in naiizdatneiše sredstvo dve do tri ma-
le žlice Ovomaltine za južino. Ta koncen-
tracija redilnih vrednot in vitaminov naj-
bolj osigurava zdravo prehrano in nemote-
no funkcijo živčavja. 

* Tri zaprtju in motnjah v prebavi vze-
mite zjutraj na prazen želodec kozarec 
naravne Franc Jožefove grenčice. 

Iz Ljubljane 
u—Slovensko zdravniško društvo prire-

di na Kongresnem trgu v kinu Matici pre-
davanje, ki se bo začelo drevi že ob četrt 
na 7. in ne ob pol 7. kakor je bilo včeraj 
pomotoma objavljeno. Predaval bo g. dr. 
Leo Travner o modernem pridobivanju 
zdravil ter predvajal film o hranjenju soln-
čne energije. Vabljeni so vsi gg. zdravniki, 
lekarnarji, medicinci in sestre pomočnice. 
Vstopnine ni, gostje so dobrodošli. 

»Viktori ja" 
vsem Viktor i jam! 

Vsem damam s prelepim imenom 
Viktorije se nudi 

B R E Z P L A Č E N 
vstop k predstavam veličastnega 
filma »Viktorija«. Edini pogoj: 

izkaznica in vstop v družbi. 
»EL ITNI K INO MATICA« 

u Mladina na delu za Jadransko Stra-
žo. Kakor že v a vsa Ljubljana, bo letošnja 
revija slovanskih narodnih noš v soboto 8-
februarja zvečer na Taboru. Posamezni od-
delki Jadranske Straže se vneto trudijo, da 
bo ta prireditev višek sazone, krona vseh kar 
jih je doslej priredil krajevni odbor JS v 
Ljubljani. Sodalovati pa hoče tudi mladina. 
In sicer bodo podmladki na ljubljanskih za-
vodih napravili lepake za prireditev, kra-
jevni odbor pa je odločil, da bo lepake 
razstavil in najboljše umetnine nagradil. 
Tako se našim organiziranim podmladkom 
nudi prilika, da s svojimi izdalki čim lep-
še dokumentirajo svojo ljubezen do jugo-

slovenska države, a nagrade bodo seveda 
prav dobrodošle tistim, ki jih bodo prejeli. 
Krajevni odbor pričakuje, da bodo gospod-
je profesorji na ljubljanskih zavodih posve-
tili tekmovanju pozornost, prav gotovo pa 
bo tudi ljubljansko občinstvo z zanimanjem 
ogladalo nenavadno razstavo-

u— Akademski urad dela na tukajšnji 
univerzi je naslednje naslovil na javnost: 
Spet je obnovil svoje delovanje 'Akadem-
ski urad dela (AUD) v Ljubljani. AUD 
skrbi, da dobe revni akademiki, ki so spo-
sobni za zaposlitev v rajrazličnejših delih: 
razne vrste risarska dela, izdelovanje re-
klam in podobno: dalje prevajanje iz vseh 
jezikov, instrukcije iz vseh predmetov: 
francoščine, latinščine, matematike, nem-
ščine, ki se poučujejo na srednjih in njih 
sorodnih šolah, dalje vse vrste prepisova-
nja in podobno. Vsa dela dobe samo aka-
demiki, ki so vešči v dotični stroki. Obra-
čamo se na javnost, da se v primerih ka-
kršnekoli zaposlitve obrnejo le na AUD, 
ki vam bo preskrbel v najkrajšem času 
točno in zanesljivo moč. AUD vam jamči 
za uspeh. V teh težkih časih splošne go-
spodarske krize, ki občutno zadeva tudi 
akademike, se še bolj obračamo na vas. da 
jih podprete s tem, da jim daste kakršen-
koli zaslužek, Vsi vem bodo zelo hvaležni, 
če jim boste pripomogli, da bodo lahko 
končali svoje študije. V upanju, de bo 
javnost z razumevanjem sledila našemu 

pozivu, se vam že v naprej naflepše za-
hvaljujemo. Akademski urad dela na uni-
verzi v Ljubljani. 

n— Drevi predavanje v Delavski zborni-
ci. Predavanje, ki ga organizira Foto Tou-
rist Lojze Šmuc na Aleksandrovi cesti 8, se 
bo vršilo ob 8. zvečer v Delavski zbornici 
na Miklošičevi cesti. Naslov predavanja je 
»Iz fotoraporterjeve mape«. Predaval bo g-
Rajko Kos. 180 Leica diapozitivov. Videli 
bomo Nemčijo. Trst. Belo Krajino, zimski 
raj na Pokljuki, napete prizore iz vseh pa-
nog športa in ljubljansko gledališče v sli-
kah. Vsakemu posetniku podari g. Šmuc 
brezplačno knjigo »Z Leica kamero po fo-
tografskem svetu«. Vstop k predavanju je 
prost, vstopnice se dobe pri Šmucu na Alek-
sandrovi časti in zvečer v dvorani. Pridite, 
videli boste lepe slike! 

n— Vojaška zglasitev. V svrho letošnjih 
naborov in pregledov, kakor tudi v svrho 
vpisa v vojaško evidenco so po razglasih 
pozvani vsi prizadeti, da se najkasneje do 
konca tega meseca zglase v mestnem voja-
škam uradu na Ambroževem trgu št 7-1. 
Na zglasitev se- opozarjajo zlasti 20 letni 
mladeniči, ki pridejo letos prvič k naboru, 
in pa 18 letni mladeniči, ki se vpišejo letos 
v vojaško evidenco. Vsi moški prebivalci 
»velike Ljubljane« od 13. do 50. leta staro-
sti morajo imeti točen naslov svojega bi-
vališča vpisan v vojaškem uradu na Am-
broževem trgu št 7-1. Kdor svojega biva-
lišča še ni prijavil, naj to čimpreje stori-

u— Slovensko zdravniško društvo ima v 
soboto 1. februarja ob 8. zvečer v restav-
raciji Zvezdi na Kongresnem trgu redni 
občni zbor z naslednjim dnevnim redom: 
1.) čitanje in odobrenje zapisnika, 2.) poro-
čilo zapisnikarjev; 3-) volitev novega od-
bora, revizorjev in razsodišča; 4.) določitev 
članarine; 5.) samostojni predlogi, ki se 
morajo 4 dni pred občnim zborom pismeno 
naznaniti odboru: 6.) slučajnosti. Vsi člani 
društva se naprošajo, da se občnega zbora 
gotovo udeleže. 

u— Sadjarska predavanja na Vi*®. Pri 
podružnici sadjarskega in vrtnarskega dru-
štva na Viču se vrši tudi letos vrsta stro-
kovnih predavanj. Prvo predavanje bo da-
nes ob 10. v narodni šoli na Viču o delih 
na sadnem drevju v zimski dobi (od jeseni 
do brstenja). Obrezovanje, snaženje. lrel> 
ljenje in zatiranje škodljivcev. Pri vseh 
predavanjih bodo govorili strokovnjaki iz 
osrednjega društva. Vstopnine ni. Poslužite 
se ugodne prilike, da popolnite svoje znanje 
za praktično delo na vrtu! 

u— Preminula je gospa Nuša Mosetnzh, 
roj Rakovec, soproga višjega finančnega 
svetnika. Pogreb bo danes ob pol 16. iz 
Stare poti 2. Pokojnici bkg spomin, ža-
lujočim iskreno sožalje. 

'i-iV^U'; • * -vi.-- •: l' 

• Zvočni kino Ideal • • 
Samo še danes ob 4-. 7. in 9.15 ari 
MAGDA SCHNETDER — WOLF 

ALBACH - RETTT 
v veseli opereti: 

Aifto? na povodcu 
Vstopnine 4.50, 6.50 in 10 Din. 

u— Združenje trgovcev v Ljubljani opo-
zarja članstvo, da poteče rok za prijavo 
pridobnine in rentnine, kakor tudi splo-
šnega in skupnega davka na poslovni pro-
met dne 31. tm. Oni, ki napovedi ne mo-
rejo do tega roka vložiti naj zuprosijo pm 
davčni upravi za podaljšianje rojca. Vsa 
pojasnila dobe člani v tajništvu Združenja. 
Ker se vrši v torek dne 28 tm. ustanovni 
občni zbor Bolniške blagajne trgovcev se 
tem potom ponovno vabijo vsi trgovci, da 
se tega občnega zbora polnoštevilno ude-
ležijo. 

u— Strokovno in podporno društvo trgtrr-
skih in podjetniških uslužbencev T Ljublja-
ni naznanja, da bo redni občni zbor 26- t 
m. ob 3. popoldne v prostorih g. Jožka Hu-
bada. Pred škofijo št 18. Udeležba in toč-
nost za člane obvezna. Odboj. 

u— Obrtniki! Važno informativno preda-
vanje o davkih se vrši v soboto ob 20. v 
vrtnem salonu restavracije Zvezda! 

u— pod okriljem društva »Tabor« b« 
predaval o temi: Emigrantstvo ln vojna g. 
Ivo Grahor. književnik in kritik drevi ob 
pol 9. uri na realki (Vegova ulica). Odbor. 

u— Čajanka slušateljev abiturientskega 
tečaja T0I bo drevi v dvorani Trgovskega 
doma od 20. do 2. zjutraj Bogato založen 
buffet, RonnV vsi vljudno vabljeni. 

VSI GOVORNIKI 
odvetniki, profesorji, učitelji, duhovnfld la 
pevci nujno potrebujejo Mr. Bahovčeve 

»SMREKA" bonbone 
Izdelani so iz smrekovega ekstrakta ta 
mentola. Radi tega vzdržujejo sveZost gla-

su, ublažujejo 

kašelj in hripavost 
Nadalje desinficirajo usta ta grlo, prega-
njajo žejo, razbistrijo glavo. So pa tudi 
prijeten pripomoček pri omejitvi prekomer-
ne kaje. Zavitki po Din 4.— in 6.— v le-
Karnah in drogerijah. 

Apoteka 
Mr. L. Sahovec 

L.jnbljana 
Kongresni trg štev. 12 

n— Esperanto. Redni pouk v novootvor-
jenem tečaju se bo vršil ob torkih in petkih 
od 20. do 21. ure Zamudniki naj se zgla-
sijo drevi ob 20. v šoli. Beethovnova uL, 
Klub esperantistov v Ljubljani. 

u— Sokolsko društvo Moste priredi v pe-
tek ob 20- predavanje o temi: Človek in 
stroj. Predava predavatelj ZKD g. inž. Rus 
Jože. 

u— Železničarji - zadrugarji! Akcijski od-
bor »Zadružne liste« sklicuje za petek dne 
24. januarja ob 17.30 sestanek članov na-
bavljalne zadruge uslužbencev drž. železnic 
v Ljubljani, ki bo v dvorani Delavske zbor-
nice. Udeležite se sestanka in povabite tu-
di prijatelje - zadrugarje! Odboi. 

n— Na dvorišču ljubljanskega gradu, ta-
ko nam pišejo, leži že več mesecev, izpostav-
ljeno največjemu dežju, več tisoč komadov 
za stavbo uporabne opeke. Če se v tem ča-
su ni moglo najti uporaba za to opeko, bi 
se vsaj našlo nekoliko starih desk, da bi 
se opeka pokrila in na ta način prepreči-
la škoda. Davkoplačevalci. 

u— Drevi plesni tečaj Jenkove šole • 
Kazini. \ soboto 25. t. m. predpustna ples-
na zabava za vse obiskovalce In goste. 

u— Dr. Milan Perko do 26. t. m. ne or-
dinira. 

dobo sedanjega predsednika Franklina 
Roosevelta. Slovenci v develandu se v 
polni meri zavedajo velike važnosti pred-
sedniških volitev. Zavedajo pa se tudi 
svoje dolžnosti, da ne smejo ostati ne-
pripravljeni na ta velik dogodek. V poli-
tičnem oziru bo naš živelj v tem in pri-
hodnjem letu zastopan v mestni zbornici 
v Clevelandu močneje kakor vsaka druga 
narodnost priseljencev, četudi štejejo 
druge narodnosti še enkrat toliko svojih 
ljudi, kakor jih šteieio jugoslovenski ro-
jaki. 

V duhu vsega tega spoznanja je napi-
san članek dnevnika > Ameriška domovi-
na«, glasila Slovenske dobrodelne zveze 
pod naslovom »Našim petim councilma-
nom — prijazen pozdrav!« članek izraža 
prepričanje, da bodo izvoljeni rojaki v 
mestnem zastopu delali v složno korist 
onih okrajev, v katerih so bili izvoljeni 
in v katerih prebiva do 50.000 Slovencev 
in Hrvatov. V tem prepričanju pa je pri-
meren tudi nasvet, naj izvoljeni jugoslo-
venSki mestni svetovalci, ki predstavlja-
jo šestino vse mestne zbornice, posvetijo 
kot dani demokratske stranke vso pozor-
nost velikemu dogodku za vso Ameriko 
— volitvam državnega predsednika. 

V tem pogledu pričakuje naš živelj od 
svojih predstavnikov tole: Naj vedno tako 
glasujejo, da bo v prid in napredek delav-
ca in malega trgovca. Naj nikdar ne gla-
sujejo za veJeindustrijo. Delujejo naj kot 
ljudski zastopniki za napredek in blago-
stanje vsega develanda. Zlasti pa za 

napredek in blagostanje naroda, ki jih 
je skoraj soglasno izvolil v važne urade. 
Kot demokrati naj bodo soglasno na 
pozorišču, ko se letos vname bitka med 

republikanci, ki želijo nazaj svojega 
Hooverja in depresijo ter med progra-
mom socialnega napredka, ki ga zagovar. 
ja predsednik Roosevelt. 

1% sodne dvorane 
Obsodba lažnega 

zobotehrika 
Ljubljana, 22. jan. 

Pod predsedstvom s. o. s. Kovača se je 
danes vršila pred malim senatom razpra-
va proti Ernestu Potratu, že večkrat pred-
kaznovanemu zaradi izvrševanja zoboteh-
niške obrti, za katero n,i imel predpisane 
izobrazbe. * 

Tudi danes se je moral zagovarjati za 
isti delikt in obtožnica je kazala celo vr-
sto nedovoljenih zdravljenj: ruvanja ko-
renin, plombiranja, izdelovanja kron itd. 
Povrhu vsega pa se je obtoženi ogrešil 
tudi raznih prevar na račun svojih pacien-
tov, ki jih je zdravil med preživljanjem 
svojih počitnic. Najbolj marljivo je vršil 
prepovedano prakso v Prevojah in Trebo-
jah od 1. 1932. naprej, dokler aretacija ni 
prekinila nzegovega plodnega dela. 

Delo je bilo pač res plodno, kajti izku-
pički so rasli v tisočake. In kolikor ni 
zneslo delo, so znesli predujmi. Klijentela 
je bila prvovrstna, vsa vaška elita, trgov-
ci, poštarice, orožniki so si želeli zlatih 
zob, mostičkov in talkiih okrasij praznih 
čeljusti. Tudi kmečka dekleta so v ranih 
jutrih vstajala in posečala kilometre od- . 
daljeno ordinacijo, saj je bila redka pri- I 

lika za zakotne kraje, da pridejo do lepo-
te, ki je bila zelo poceni. 

Nihče pa ni štedil i denarjem, vse je 
rado dajalo tudi predujme, da bi le bil 
material prvovrsten. A kdo bi se spoznal 
tako natančno na zlato? Samo da 6e je 
rumeno blestelo! Sijaj sicer ni trajal dolgo, 
»zlato« je počrnelo in pravi »dohtarji« so 
ugotavljali prevaro in svetova'! čiščenje. 
Za čiščenje nikakor ni bilo zadrege: Sidol 
je preizkušeno sredstvo, ima 6vojo pred-
vojno tradicijo in za medeninaste lonce se 
je vedno dobro obneslo. Obneslo se je pa 
tudi za zlate zobe in ko so bili oribani, 
so ee svetili še bolj kakor pravi. 

Kakor rečeno, jc bilo obtoženčevo delo-
vanje prekinjeno z aretacijo. 2a'ostno 
usodo pa so doživela tudi izdelana zobov-
ja, ki so bila že davno plačana, le v usta 
še niso bila vstavljena. S kleščami vred 
je vse natančno zapečatilo orodni št v o in 
oddalo »corpora delicti« upravi ljubljanskih 
sodnih zaporov. Dek'eta in ženice so brez-
zobe tarnale za svojimi čeljustmi bo'j ka- : 

kor za denarjem, sramovale pa so se boTj j 
kakor škrbin svoje naivnosti, da so »na-
sedle«. 

Sodišče je obtoženca obsodilo na 2 leti 
4 mesece zapora. Z obsodbo pa so slednjič 
prišle do zaželjenih zob tudi vse pacijentke. 

Nepoboljšljiva prijateljica 
ljubezni 

Ljubljana, 21. januarja 
Ljubljanska policija je te dni aretira-

la znano prijateljico ljubezni, mlodo Fran-
čiško G. Potovala je iz kraja v kraj in pri 
dobrih ljudeh iskala prenočišča. Ka-tor 
kaže, je dobrih Ljudi še vedno dovolj, ki 
jkn tudi neljuba presenečenja ne pokvari-
jo dobrodušnosti, zato tudi mlada Franči-
ška ni ostala brez strehe. Vračala pa je 
izkazano gostoljubje tako. da je ob ugod-
nih prilikah odhajala in odnašala s seboj 
vso potrebno rezervo za slabe čase. 

Tako jc v Liubljani Antoniji ^lolii od-
nesli par čevliev. v Št. Vidu pri Stični že-
ni Kraševca Rudolfa svileno obleko in par-
fum. najbrž v namen.u, da bi ob slovesnej-
ši priliki mogla zabavati boljšega gospoda 
v odličnejšem lokalu. Od nekega neznanega 
trgovskega potnika, s katerim je v Kra-
nju preživela noč ljubezni, pa je odnesla 
poleg lepe nagrade še 1.800 Nin. O svo-
jem razgibanem življenju bo mogla sedaj 
delj časa premišljevati za zapahi ljubljan-
skih sodnih zaporov. 

• 
Glavna razprava proti obtoženemu den-

tistu Jožku Bevcu. ki bi se po prvotnem 
tenminu imela vršiti 28. t. m., jc preložen« 
in se bo vršila dne 3 februarja. 

Strogo kaznovan, 
ker mu je zadišala slanina 

Bilo je tako'e pripoveduje Zagorični-
kova Rozalija: Na novoletni dam jc sto-
pila v klet. kjer je spravi iena prekajena 
sviniina Vrata so bila odprta, za niim5 

^kritega pa je ugleda-'« teaale Jožeta Ka-
stelica. Zelo se jc prestrašila, pravtako se 

je pa prestrašili tudi Kastelic, ki se je bil 
pravkar otovoril z mesom pa ga je naglo 
odvrgel in zbežal. Čez 4 dni, bilo je na 
nedeljo zvečer, je Zogoričnikova družina 
krenila v kriJevniško cerkev, kjer je žena 
med pobožnimi spoznala tudi Kasteldoa, ko 
Poznala ga je dobro, zmota ni bila mogo-
ča, ker mu je brla še dan pred poskušeno 
tatvino dala jesti. 

Pred malim senatom je Kastelic dejanje 
priznal, a zanikal je. da bi bil vlomil v za -
Cenjeno klet. Podboji na vratah so bili 
res da malce opraskani in gospodinza je za-
trjevala, da so bila vrata skrbno zaklenje-
na. 

Zakaj je to storil, vprašuje predsednik 
senata. Ker je bil lačen? »Saj veste !« 
odgovarja obtoženec. Zakaj pa toliko? Saj 
za prvo 8 kg mesa pTevečl? 

»Ljudje božji! — Ugodna prilika in 
morda sedem suhih let na vidiku, v kleti 
pa polno mesa a dobrotljivi ljudje ponu-
jajo le skorjo kruha!« 

S'afoi so čaši, res. a tudi na te se tato-
vom ni sigurno zanašati, če kflzenski re-
gistri niso prazni. Kastelic se je namreč 
že dvakrat pokoril za si i ona dejanja m 
slednjič ga je decemberska amnestija reši-
la pokore. Zato danes ni bito milosti zanj 
in sodba se je glas-la na 10 mesecev stro-
gega zapora in izgubo častnih pravic za 
dobo 3 let, za nameček pa se mu ».aloži 
še z amnestijo pogojno odpuščana 2 me-
seca: skupno 1 leto. Za razsodbo je bila 
olajšilna oko] nos t. da je tatvino poskusil 
v stiski in odkrilo priznal, obte/nlno pa 
to. da sc noče pobolišati. Upoštevane olaj-
šilne okolnosti fto imele prav nizko ceno v 
primeri z obteženimi. O tem bo mogel Ka-
stelic mnogo, celo preveč časa premišlja-
ti, najbrže se bo pa tudi ponižno skesal 
vnete pobožnostš v božjem hrama«. 



a— Aktovko z zdravniškim instrumen-
tarijem je ukradel. Iz avtomobila, ki se je 
za trenutek ustavil pred neko hišo v mestu, 
je izginila rjava usnjena aktovka z raznim 
zdravniškim orodjem (brizgalka za injekci-
je, aparat za merjenje krvnega pritiska in 
drugi predmeti). Ker bo tat ukradene reči 
gotovo skušal spraviti v denar, policija 
svari pred nakupom. 

u— Družbica vlomilcev pod ključem. Po-
liciji je slučajno prišla v roke neka ženska 
ki so jo bili pobrali na cesti zaradi nekih 
drugih reči. A ko se je pri zasliševanju ma-
lo razklepetala, je prišlo na dan, da je čla-
nica skupine manjših tatov in vlomilcev, 
ki so vršili svoj posel po mestu in okolici, 
kolikor se jim je kdaj ponudila ugodna pri-
lika. Dva člana tolpe sedita že zaradi ne-
kih drugih deliktov v sodnih zaporih, žen-
ska pa je- izpovedala, da imajo fantje še 
devet raznih vlomov in tatvin na vesti. Ka-
kor označuje vse poslovanje naše policije 
predvsem delo na drobno, tako so tudi kri-
minali izsledene družbice po večini majhne 
tatvine. Pokradli so nekaj kokoši iz kur-
nikov ter pobrali nekaj malega zlatnine in 
obleke ljudem, ki se vkljub nedobrim ča-
som še niso navadili, da bi dovolj skrbDO 
pazili na svoje blago. 

u XII. obrtniški ples v Kazini, 1. fe-
bruarja bo tudi letos izvanreden družaben 
dogodek! Svojim gostom pripravlja obrtni-
ško društvo sijajna presenečenja! Obrtniki, 
povabite svoje prijatelje, znance in ?oste 
na to obrtniško družabno prireditev! Vas 
či^ti dohodek je namenjen onemoglim obrt-
nikom, osirotelim obrtniškim rodbinam in 
oskrbi vajencev. 

KINO UNION, tel. 22-21 
Danes nepreklicno poslednjič 

ob 16., 19.15 in 21.15 uri 

Ralph Benatzkijeva opereta 

PRI BELEM KONJIČKU 

Iz Celja 
e— Mestno poglavarstvo v Celju opozar-

ja hišne posestnike da so dme 1. januarja 
li*36 zapadle v plačilo občinske naklade i ' 
sicer: najemninski vinar 5a proračunsko 
razdobje »d l . / l . do 31./3, 1936, vodarina, 
kanadska pristojbina im števnuna za prora 
črnuško razdobje od 1./10. do 31. /12. 19&5 
Stranke se pozivajo, da zapadle obroke 
plačajo pri mestni blagajni' celjski za.neslj1-
vo do 31. januarja 1966. Po preteku tega 

roka se bodo zaračunale zakonite 6•/• za-
mudne obresti. 

e— Za pravdo in srce. Društvo srednje-
šolcev »Sloga« je uprizorilo v petek zvečer 
v celjskem gledališču dramo Antona Med-
veda »Za pravdo in rce«, ki ne kaže višjih 
umetniških pretenzdj, ne izhaja iz življenj-
ske realnosti, dobe im okolja ter je ogra-
jena s skromnimi tehničnimi sredstvi. 
Spretni in enotni režiji ge. A. Sadarjcve, 
ki je tudi igrala življenjsko močno Barba-
ro, je kljub nedostatkcm drame uspelo, da 
je uprizoritev dosegla velik efekt. D:ja-
štvo, ki je nastopilo v vlogah odraslih, je 
pokazalo mnogo dragocenih sil in polno 
smisla za notranje potrebe po taki plati 
svojega mladega izživljanja. Liki '-d so jih 
ustvarili Sernčeve, Blašfco, Gruden, Pergpl 
in šušteršič, so bili podani z resno, krepko 
notranjo noto in tudi z zunanjim uveljav-
ljanjem. V manjših vlogah so bili prav 
posrečeni Zdolšek, Likar, Rapič in Drolc, 
pa tudi ostali so se lepo potrudili. Polno 
gledališče je toplo izrazilo svoje priznanje 
naši idealni kradmiješolski mladini. 

e— Smrten padec po stopnjicah. V to-
rek popoldne je padla 76 letna vdova po 
nadoficialu ga. Marija Dostalova v Loškem 
tako nesrečno doma po stopnjicah, da ji je 
počila lobanjsko baza. Gospo so prepelja-
la ob 17. v celjsko bolnišnico, kjer pa je 
ob 19.15 izdihnila. 

e— Kino Union. Danes ob 16.30 in 
20.30 opereta »Dubary« im zvočni tednik. 

Ii Maribora 
a— Češki večer, ki je bil v torek pri 

»Orlu« in na katerem je predaval odlični 
češki pisatelj A. C. Nor, je izvrstno uspel. 
Po predavanju so spregovorili predsednik 
tukajšnje JČ lige dr. V. Kukovec, ravnatelj 
dr. J. Tominšek ter vodja češke šole g. 
Drlv. Kvintet mestne godbe je zaigral če-
škoslovaško in našo himno. Zatem je bila 
živahna prijateljska zabava ob zanosnem 
sviranju navedenega kvinteta. 

a— Kulturne novice. Uprizoritev prve 
bolgarske drame v tukaj5njem gledališču, 
štiridejanske komedije »Zlati rudnik« od 
g. Kostova. ki je bila v torek zvečer, je le-
po uspela. Gledališče je bilo vse zasedeno 
in se je občinstvo imenitno zabavalo. Pred 
predstavo je spregovoril o bolgarski drami 
prof Jan Šedivv. — V drami pripravlja 
ljubljanski rešiser B. Kreft veseloigro 
»Kariera kanclista Vinciga«. v opereti pa 
bo novost Abrahamov »Ples v Savovu«. — 
V Ljudski univerzi bo predaval jutri o 
ljubljanski Narodni galeriji dr. F. Štele, v 
studenški Ljudski univerzi pa predava dre-
vi ob 19. prof. Šilih o temi: Kazen in na-
grada v domači vzgoji. 

a— Predavanje v Sokoln r Limbušu. V 
soboto 25. t. m. bo predaval v Sokolskein 
društvu v Limbušu v imenu mariborske Z KD 
g. prof. Franjo Baš o narodnostnih tojih v 
Dravski dolini v 19. stoletju. Predavanje bo 
v Sokolskem domu 

a— Sokolske vesti. Redni občni zbor So-
kola I, ki je bil v soboto zvečer v telovad-
nici inž. podčastniške šole. je pričal po iz-
črpnih poročilih funkcionarjev o vztrajnem 
sokolskem delu in lepih sokolskih uspehih. 
Pri volitvah je bil izvoljen pretežno prejšnji 
odbor s 8 tar o sto dr. L. Pivkom. načelnikom 
V. Cilenškom in načelnico Rožico Stokovo. 

a— Planinski pokret Pri tukajšnji po-
družnici SPD se je osnoval poseben mla-
dinski odsek za dijake ter obrtniške in tr-
govske vajence. 

a— Posestno gibanje. Mestna občina je 
prodala Engelbertu in Amaliji Faganeli hi-
šo v Dalmatinski ulici 27 za 90.000 dinar-
jev. — Posestnica Matilda Engelsfeld je 
prodala trgovki Ani Strnadovi stanovanj-
sko hišo v Erjavčevi ulici 10 za 280.000 
Din. — Železniški sprevodnik Štefan Mo-
horko je kupil od posestnice Antonije Ko-
larjeve hišo v Mejni ulici 36 za 56.000 Din. 
— Hiša na Vodnikovem trgu 6, vredna 
80.000 Din., je prešla iz rok posestnice Ro-
zalije Rojsove v last gdč. Roze Karnerjeve. 

ar- Mi 'aški zvon. V 63. letu starosti je 
preminila v tukajšnji bolnišnici ga. Tere-
zija Bajtova. Blagi pojnici časten spomin, 
žalujočim naše globoke sožalje! 

a— Kaj bo s skladišči? Gre za carinska 
skladišča, ki čakajo rešitve. Nujno vpra-
šanje! Eno izmed skladišč je v štadiju — 
razpadanja... 

a— Tud? pri »Grafu« — kriza. V pre-
teklem letu je odsedelo pr »Grafu« v po-
licijskih zaporih 3.684 oseb napram 4.542 
v letu 1934. Zapomo kazen je prestaro v 
letu 1935 v 1401 dnevu 778 kaznovanih, do-
čim Je v letu 1934 prestalo zaporno kazen 
v policijskih zaporih 808 kaznovanih v 
1573 dneh. Po'itičnih avstrijskih beguncev 
je lan; od=edpV-, S9 

a— V limbuško župnišče so vlomili še 
neizsledeni storilci skozi zamrežena okna. 
Domači so slišali ropot ter so drzni roko-
mavhi ob bližajočih se korakih izgnili v 
gluho noč. 

ar- Pojasnjeno. Mariborska policija je 
izsledila vlomilca, ki je odnesel iz Klemen-
čičevega stanovanja na Tržaški cesti zlat-
nine v vrednosti 9000 dinarjev. Je to 16 
letni deček! Sedaj iščejo zlatnino, ker je 
deček dejanje priznal, ni pa hotel izdati 
skrivališča zlatnine. 

a— »Sam se je obsodil na smrt«. Policij-
ski nadzornik g. Goršič je prejel včeraj od 
nekega Vončine skrivnostno pismo, v kate-
rem mu piše. da »je njegova kocka padla« 
in »da se je sam obsodil na smrt« ter da 
ni nihče kriv njegove smrti. Sedaj poizve-
dujejo. kdo je ta Vončina. 

a— Drzni rokomavhi so strgali železno 
omrežje na oknu Žoherjeve gostilne na Tr-
žaški cesti ter se vtihotapili v notranjost 
gostilne in mesnice. Odnesli so nekaj dro-
biža. cigaret in drugih predmetov. 

Iz Ptuja 
J— Nelepa navada se je zadnje čase raz-

pasla v Ptuju, da so prihajale na mestno 
poglavarstvo razne anonimne ovadbe. 
Mestno poglavarstvo razglaša zdaj. da bodo 
v bodoče vse take ovadbe, ki ne bodo pod-
pisane. romale v koš. Kdorkoli vloži kako 
ovadbo, mora vlogo podpiRati! Toda kaj 
bi bilo pri nas brez fisrarstva! 

j— Pomlad ali zima? Zadnje dni se vreme 
pri nas nenavadno spreminja. Danes sije 
toplo pomladno sonce, jutri dežuje ali sneži. 
Pravega mraza še nismo čutili. Toplomer 
stalno kaže do 10° C. Kmetje zelo tarnajo, 
ker tako se zemlja ne bo odpočila in se 
obetatv slaba letina. 

Izropana trgovina 
v mirnem naseljtr 

Škof j a Loka, 22. januarja. 

Iz Selške doline poročajo o skrajno drz-
nem vlomu v trgovino Adolfa Jelenca na 
BukovščicL, ki jo ima v najemu lastnikova 
mati, vdova. Potepini so že čez dan opre-
zovali okrog hiše, ki ima tudi mlin, da jim 
je šlo potem delo sredi noči toliko lažje od 
rok. Pobrali so vso manufakturo, barhent, 
svilo, blago za obleko, srajce, odnesli so 
več parov novih čevljev, več dežnikov, iz-
praznili so nadalje več trgovskih predalov, 
ki so bili založeni s specerijtsfkam biagoan, 
osobito so se založili tudi s sladkorjem in 
kavo. Denarja pa so steknili samo 100 Din. 
Za seboj so vrata spet zaklenili... 

Vlom je bil za tihotno, pošteno naselje 
neobičajna senzacija. Orožniki iz Železni-
kov so vlomilcem že na sledi. V izropand 
trgovini je za več kot pet tisočakov Škode. 

Skck v vaški vodnjak 
Kranj, 22. jamuarja. 

Ana Kozjekova iz Podbrezja, občina Na-
klo v kranjskem srezu, je v samomorilnem 
namenu skočila v vaški vodnjak, kjer je 
utonila. Pokojna 'Ana se je bila septembra 
lani vrnila iz ljubljanske umobolnice, kjer 
se je celo leto zdravila za težko živčno 
boleznijo. Ni pa popolnoma ozdravela in 
materi je vedno tožrla, da njeni živci še ni-
so v redu in da si bo zato končala življe-
nje. . . 

17. januarja ob 2. uri zjutraj je izpolni-
la svoj namen: vstala je iz postelje in za-
pustila sobo. Mati jo je opazovala in ko je 
slišala, da je odšle na dvorišče, jo je začela 
klicati. Ker pa se Ana ni odzvala, je mati 
v zli slutnji poklicala svoja sina, naj jo 
gresta iskat. Ta dva sta jo iskala vse do-
poldne in sta jo ob 11. uri izsledila v va-
škem vodnjaku — utopljeno. S sosedi sta 
jo izvelkla iz vodnjaka in jo odnesla do-
mov na mrtvaški oder, 19. t. m. pa s« jO 
pokopali na farnem pokopališču. Orožni-
šfrvo ni našlo na utopljenki reikakih zna-
kov nasilja im je tako potrjena dommeva, 
da je bolna žena v obupnem razpolozentu 
saima končala svojo žalostno usodo 

M i m i H M M I l U ' 

Izjava 
Podpisani sem dne 28. XI. 1935. v gostilni 

»Uran« v Kočevju klevetal g. senatorja 
Puclja Ivana s trditvijo, da je nakradel mi-
lijone državnega denarja Izjavljam, da je 
to povsem izmišljeno, preklicem trditev in 
se zahvalim g. senatorju za odstop od tož-
be. 

Preklic objavim na svoje stroške v 
»Kmetskem listu«, »Jutru« in »Slovencu«. 

Ljubljana, dne 22. januarja 1936 
Ivan Šifrer l. i. 

posestnik, Šalke vas 96 pri Kočevju 

G o s p o d a r s t v o 

Biser dunajske 

| filmske produkcije 

Jutri premiera 

Gospod brez stanovanja 
O N O UNIOI 

Robert Stolzova 

muzi kalna 

veseloigra 

Jutri premiera ! 

Zborovanje lesnega 
gospodarstva 

Od lesnega odseka Zveze trgovskih 
združenj smo prejeli: 

Z uvedbo gospodarskih sankcij nasproti 
Italiji je nastal popoien zastoj izvoza na-
gega lesa v Italijo. Ta zastoj ni nastal 
samo zaradi tega, ker je prepoved izvoza 
lesa obsežena v sankcijah, marveč tudi za-
radi »protisankcij« od italijanske strani, 
ker Italija nič ne kupuje od sankcijakih 
držav. Zlasti prizadeta je Slovenija, ker 
so zaradi zastoja trgovine in Industrije 
prizadete široke plasti ljudstva, ki žive od 
lesne delavnosti. 

Ta težaven položaj je dal povod, da bo 
v nedeljo 26. t. m. ob 10. uri dopoldne v 
veliki dvorani »Trgovskega doma« v Ljub-
ljani (Gregorčičeva ulica 27) veliko zboro-
vanje celokupnega lesnega gospodarstva 
dravske banovine. 

To zborovanje bo velike važnosti, ker 
gre za obstoj naše stroke. Razpravljalo se 
bo o najvažnejših in nujnih zadevah lesne 
stroke. Zborovanja se bodo udeležili tudi ne-
kateri ministri in delegati iz ostalih po-
krajin države. Lesni odsek Zveze trgovskih 
združenj pričakuje, da se bo udeležilo zbo-
rovanja vse članstvo. 

Vlagatelji In razdolžitev 
Udruženje vlagateljev denarnih zavodov v 

Zagrebu in v Ljubljani je v torek izročilo 
ministrskemu predsedniku dl. Milanu Sto-
jadinoviču in ostalim v poštev prihajajočim 
ministrom ter Narodnemu predstavništvu 
spomanico. v kateri svari pred načinom raz-
dolžitve kmetov z izdajo obveznic, ker bi 
to pomenilo delno konfiskacijo vlog. Spo-
menica zlasti poudarja da. so hranilne vloge 
po večini prihranki malih ljudi in bi se 
torej razdolžitev izvršila predvsem na nji-
hovo brema. Spomenica zahteva, da se raz-
dolžitev, ki je potrebna, izvrši na breme 
vsah državljanov. To pa je mogoče samo s 
posredovanjem države, tako da bodo k raz-
dolžitvi prispevali vsi sloji naroda po ako-
nomski moči saj bodo od sanacije dolžni-
kov imeli koristi vsi sloji naroda. Razdol-
žitev dolžnikov naj izvrši poseben zavod 
pod kontrolo Narodne banke, in sicer po-
stopno in oprezno, tako da ostane nespre-
menjena zlata vrednost dinarja. Spomenica 
nadalje poudarja, da ni mogoče pri privat-
nih denarnih zavodih, ki v glavnem delajo 
s hranilnimi vlogami in na z lastnim de-
narjem. uporabljati enak postopek, kakor 
nasproti upnikom ki so prej terjali velike 
obresti od dolžnikov, in je prav, če sedaj 
dobijo manj. Traba je tudi upoštevati, da 
vlagatelji privatnih denarnih zavodov tu-
di v prejšnjih letih, ko ie bila obrestna 
mera visoka, niso dobivali večjih obresti 
nego 5 do 6 odst., to je toliko, kolikor so 
plačali državni denarni zavodi. Pravice, ki 
jih uživajo državni denarni zavodi in nji-
hovi vlagatelji nasproti dolžnikom, se mo-
rajo priznati tudi vlagatelj am drugih de-
narnih zavodov. Razdolžitev dolžnikov nas-
proti denarnim zavodom zaradi mobilizira-
nja hranilnih vlog in oživljenja kreditnega 
gospodarstva se mora zaradi tega izvršiti 
z gotovino, ker to zahtevajo interesi vsega 
naroda. 

Pri lemvosti črevesja, 
črevesnem katarju, obolenju danke, od-
strani naravna 

FRANZ-JOSEFOVA 
grenčica zapeko dolnjih organov dobro ln 
naglo. Mnogoletne izkušnje uče, da uporaba 

FRANZ-JOSEFOVE 
vode odlično regulira funkcije črevesja. 

Ogl. Mg. S. 16465/36 

Naraščanje produkcije 
zlata v Rusiji 

Zadnja leta je opažati naglo dviganje 
ruske produkcije zlata, ki je danes šfciri-
Icra* večjega nego v predvojni dobi. Rusija 
zavzema vedno odličnejše mesto v svetov-
ni produkciji zlata. Dočim je v zadnjem 
letu pred vojno produkcija zlata v Rusiji 
znašala le 52 milijonov rabljev, je leta 
1933 narasla na 100 mildjonov, lota 1934 na 
144 milijonov in leta 1936 na 201 milijon 
zlatih rubljev, kar predstavlja v našem de-
narju vrednost 7 in tri četrt milijarde di-
narjev. Pridobljeno zlato je Rusija zadnja 
leta po večini izvozila v imoeemstvo za pla-
čilo svojih znatnih obveznosti. 

Poleg gornje vsote pa je upošteva:-; še 
dotok zlata v tako zvamih »Torgsin« trgovi-
nah, ki so sedaj ukinjene in so prej proda-
jale živila in razne potrebščine proti pla-
čilu v tujih valutah in plemenitih kovinah. 
V 4 letih obstoja teh trgovin je prišlo iz 
naroda na blagajne teh trgovin 200 milijo-
nov rubljev starega zlata in plemenitih ko-
vin, ki so jiih doslej hranili. 

Znaitno povečanje produkcije v zadnjih 
letih pripisati ogromnim investicijam v zla-
tih rudnikih v cilju mehanizacije proizvod-
nje, na drugi 9trani pa delovanju privatnih 
iskalcev zkita, ki gredo na lastno pest v 
skupinah po 100 mož iskat zlato, zlasti v 
naplavinah rek. Danes se ceni, da se peča 
v Rusiji okrog 300.000 ljudri z iskanjem 
zlata. Sovjetska vlada je spoznala koristi, 
ki jih ima od takega pridobivanja zlata, 
slonečega na privatni iniciaitivi in sedaj 
oskrbuje te Itjudi z orodjem i n živili pred-
vsem v takih krajih, kjer se pridobivanje 
zlata na industrijski način ne izpača Pri 
obstoječem gospodarskem redu v Rusiii so 
ti iskalci zlata prlmarnu' dobljeno zlato 
oddattoj državi, ker 9a praktično ne nvveio 
drugače vnovčiti. V ce'oti je d*nes v Ru-
siji "pri prodiikciri z V * 609000 l.iudv in 
sicef preko vse Sovjetske Rusije med Vol-
go tn TihVn oceanom 

»«M»M»»t»«»»»»M 

Gosoodarske vest! 
K povišanja carine na uvoz železnih 

cevi. V začetku decembra je bila, kakor 
znano, na podlagi odloka ministrskega 
sveta povišina uvozna carina pri uvozu • 
železnih cevi in delov za spajanje teto cevi, 
in sicer pri kovanih valjanih in izvlečenih 
ceveh v neobdelanem stanju od 12 na 28 
zlatih Din m pri obdelanih od 15 na 35 
zlatih Din. Pri neobdelanih ceveh iz lite-
ga železa je bila povišina carina od 6 na 
10 zlatih Din, pri obdelanih pa od 8 na 12 
zlatih Din. Občinska podjetja v naši dr-

žavi so imela, ko je stopilo to povišanje 
v veljavo, naročenih v inozemstvu večje 
količine železnih cevi (za v do vod ki plin), 
zato je ministrski svet sedaj na predlog 
finančnega ministra odredil, da se plača 
železne cevi in dele za spajanje cevi, ki so 
jih občine naročile pred 5 decembrom 
1935 še carina po postavkah, ki so veljale 
do tega dne. V primerih, kjer je bila že 
pobrana višja carina, bo razlika preveč 
plačane vrnjena. 

Izgube francoskih obUgaclonarjev. 
Zadnje dni so se 6uli ponovni glasovi, da 
namerava Francija dati Rusiji večje po-
sojilo. Te vesti so izzvale v Franciji ogor-
čene proteste od strani imetnikov starih 
ruskih obligacij, ki so danes skoro brez 
vrednosti. V francoskih listih so se razvile 
žive polemike o tem vprašam ju in sedaj 
mnogo citirajo podatke iz letnega poročila 
komisije za zlata posojila za leto 1935. To 
poročilo navaja med drugim, da so Fran. 
cozi v 30 letih pred izbruhom svetovne 
vojne investirali v inozemstvu preko 40 
milijard zlatih framkov odnosno 200 mili-
jard današnjih frankov (600 milijard Dim) 
to je trikratna vsota današniih zlatih re-
zerv Francoske banke. Gre predvsem za 
posojila, ki so jih vpisali francoski pri-
vatniki. od katerih so zlasti predvojna ru-
ska posojila danes brez vsake vrednosti, 
ker Sovjetska Rusija, kakor znano, ne 
priznava obveznosti iz dobe carske Rusije. 
Ta predvojna zlata posojila, dana inozem-
stvu, bi morala danes domašati franco-
skim obligaciomarjem 10—12 milijard 
frankov na leto na obrestih in amortiza-
ciji, dejansko pa donašajo le dve milijardi. 

= Zakonski načrt proti Bat i \ Franciji. 
Kakor poročajo iz Pariza, je bil francoski 
zbornici predložen načrt zakona, ki dolo-
ča da se v prihodnjih treh letih brez pred-
hodnega dovoljenja od strani trgovinskega 
ministrstva ne sme zgTaditi nobena nova 
tvornica čevljev in tudi ne povečati, pre-
urediti ali preložiti nobena že obstoječa 
tvornica Tudi ustanovitev novih proda-
jalnic za nadrobno prodajo naj bo vezana 
na posebno dovoljenje. Namen tega za-
konskega načrta je, da se francoska čev-
ljarska industrija zaščiti pred namerava-
nim razširjenjem Bafovih obratov. Tvrdka 
Bat'a je v zadnjih letih uredila številne 
prodajalne v Franciji, lani pa je v HeMo. 
courtu ustanovila lastno tvornico, katere 
produkcija se stalno dviga. V zadnjem 
času so bili v bližini Vernon-Sit. Marsela v 
departementu Eure nakupi jen a velika 
zemljišča za zgraditev druge Bat'ove 
tvornice. 

= I nožem c i pridejo na dražbo kožuho-
vine v Ljubljani dne 27. t. m. Da očuva-
mo dober glas našega trga, jim moramo 
nuditi čim večjo količino dobrega blaga. 
Oddajte kožuhovino nemudoma »Divji ko-
žic, Ljubljana, Velesejem. 

= Poravnalno postopanje je uvedemo o 
imovini Henrika Florjančiča, mizarja, im 
Marije Florjančičeve, posestnice, Vižmarje 
6 (poravnalni upravnik Iv. Sedlar, trgovec s 
spec. blagom, Ljubljana, Linhartova 4; po-
ravnalni narok 14. febr. ob 9., prijavni rok 
do 9. februarja). 

= Likvidacija. V likvidacijo je stopila 
Jugoslovenska tvornica vozlanih preprog, 
družba z o. z. v Ljubljani, 
azeho mdihuv dgovc mlhwy mlhwy mlh\vy 

Borze 
2.4. januarja 

Na ijuuijanskd borzi so oficielni tečaji 
deviz danes ostali v glavnem nespreme-
njeni. Deviza Pariz se je za malenkost po-
pravila. V privatnem kliringu notirajo av-
strijski šilingi 9.33—9.34, angleški funti pa 
256.20—257.80. V zagrebškem privatnem 
kliringu je bil promet v avstrijskih šilingih 
po 9.3750, v angleških funtih po 25/, v 
grških bonih po 29.8750, dočim so se špan-
ske pezete nudile po 6.74. Nemški klirinški 
čeki so se v Ljubljani trgovali po 14.40, v 
Beogradu je bilo povpraševanje po 14.25, 
v Zagrebu pa po J.4.50. Za ultimo januar 
so bili nemški klirinški čeki v Zagrebu za-
ključeni po 14.17, za ultimo februar pa se 
je nudil denar po 14.15. 

Na zagrebškem efektnem tržišču se je 
Vojna škoda trgovala po 354 (v Beogradu 
po 352.50). Promet je bil še v 7®/« investicij-
skem posojilu po 76 in 77 (v Beogradu po 
78—79), v 7°/o Blairovem posojilu po 71.50 
(v Beogradu po 72), v 8»/« Blairovem po-
sojilu po 81 (v Beogradu po 82) in v 
7®/o Seeligmannovem posojilu po 79.50 (v 
Beogradu po 79). 

Devize 
Ljubljana. Amsterdam 2971—2986.60, Ber-

lin 1756.0B—1769.95, Bruselj 739.18—744.24, 
Curih 14M.22—1431.29, London 215.91 do 
217.97, Ne\vyoirk 4J3o.79-1373.il, Pariz 
288.30—269.79, Praga 181.19—182.30. 

Curih. Beograd 7, Pariz 20.25, London 
15.1950, Newyork 307.125, Bruselj 51.59, Mi-
lan 243750, Madrid 41.95, Amsterdam 
280.60, Berlin 123.55, Dunaj 57, Stockholm 
78.35, Os.o 76.35, Kobenhavn 67.85, Ptraga 
12.72, Varšava 57.81, Atene 290, Bukarešta 
250. 

Efekti 
Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 

352—354 za febr. marc 352—364, za april-
maj 354 M., 4% agrarne 46 den., 6% baglu-
&e 64 dem., 6% dalm. agrarne 41 bi., 7% 
stabilliz. 77 den., 7% Blair 7130—72, 7% 
Drž. hip. banka 79.50—8050. 8% Blair 80.75 
do 81.25: delnice: PAB 235—238. Trbovelj-
ska 125 den., Šečerana Osijek 130 b". 

Beograd. Vojna škoda 352.50—353 (352.50) 
za marc (353), 6% beglučke 64.25—6450 
(64.50). za ultimo 62.50—63. 7% in vest. 
7R.50_79.25 (78—79). 7% stabiliz. 7850 bi.. 
7% Blair 72—72.75 (72). 8% R W «2—*2.50, 
(82). 7% Dr?, him. banka — (79) PAB 233 
do 2M <">32.50—33350). 

mmmm 

' tgovfis* tržišča 
7JTO 

+ Chicago, 22. jan. Začetni tečaji: 

pšenica: za maj 100.375, za julij 88.875, za 

sept. 87.375; koruza: za maj 60. 
+ Wlnnipeg, 22. jan. Začatmi tečaji: pše-

nica: za maj 8S.125. 
-)- Novosadska blagovna borza (22. t. m.) 

Tendenca prijazna Pšenica: bnška in 
sremska 170—172.50: baška, ladja Tisa 176 
—178, ladja Begej 175—177; slavonska 173 
—175; banatska 170—174. Oves: baški. 
sremski. in banatski 139—141. Ječmen: 
bašk' iti sremski 64 tec 132.50—137 50 Ko-
ruza: baška in sremska 117—119; banait-
ska 116—119. Moka : baška in ba-
maUfca »Og« in »fl^g« 252.50—272.50, »2« 
232.50—252.50; »5« 312.50—332.50: »6« 
192.50—212.50: »7« 157.50—167.50; »8« 110 
—115 Otrobi: baški, sremski im banatski 
99—101. Fižol: baški beli 215—220. 

-L Budimpeštanska terminska borza (22. 
jan.) Tendenca mirna. Pšenica: za mo-rc 
18.00—18.02. za maj 18.28—18.29; koruza: 
za maj 15.72—15.74. 

BOMBAŽ 

-f Llverpool, 21. jan. Tendenca mirna. 
Zaključni tečaji: za jan. 5.93 (prejšnji 
dam 5 91), za julij 5.77 (5.74). 

+ Newyork, 21. jan. Tendenca statoa. 
Zaključni tečaji: za jam. 11.76 (11.61), za 
julij 10.74 (10.68). 

« KINO SLOGA 
Telef. 2730 

Premiera senzacionalnega velefilma 

KRIK SVETA 
Zgodovinski dogodki od leta 1895. 
dalje v besedah in slikah. Sarajevski 
atentat in svetovna vojna. Posneto 
po originalnih dokumentih iz tajnih 
arhivov. Zgodovinske osebnosti iz 
svetovne vojne in slike povojnih do-
godkov. Ruska revolucija. Fašizem 

in hitlerizem. 

Najaktualnejši film naše dobe. 

Predstave ob 16., 19.15 in 21.15 uri-

Vestnik ZKD 
Centralni odbor ZKD otvarja z današ-

njim dnem v >Jutru« stalno rubriko, na-
menjeno organizacijskemu delu zveze in 
njenih članov. Vestnik bo uvrščen v list 
vsak petek na strani 7., kar naj člani in 
funkcionarji ZKD izvolijo vzeti na znanje. 
Rubrika je določena predvsem za notra-
nje poslovanje zveze in bo prinašala ob-
vestila, sporočila in naznanila, tičoča se 
zborovanj, sestankov in predavanj, ki jih 
prireja zveza ali njeni člani. Pri tej pri-
liki je treba opozoriti članstvo, da naj se 
kakršnekoli objave ne pošiljajo na ured-
ništvo lista, marveč na centralni 
odbor ki si pridržuje končno redakcijo 
vsake' objave. Pripominjamo pa da se bo-
do želje po objavi notic lahko vpošrtevaJe 
samo v primeru, ako prejme central i 
odbor besedilo nameravam^ objave vsaj 
do srede opoldne. Vsaka notica, ki bi pri-
šla kasneje bo morala zaradi tehničnih 
ozirov čakati do prihodnjega petka, naj 
je nje vsebina še tako mujma. 

Poleg čisto notranjega organizacijske-
ga značaja bo imel vestnik budi nalogo, 
da o deLu ZKD obvešča širšo javnost, ki 
doslej ni dovolj poučena o ogromnem delu 
zveze in zato njenega prizadevanja često 
pravilno ne ocenjuje. S tem, da si je cen-
traini odbor zveze izposloval stalno rub-
riko in dal svojemu delu širšo puhliciteto, 
pričakuje, da se bo zanimanje napredne 
javnosti za delo zveze močno povzdignilo 
kar bo omogočilo zvezi delovanje še na 
Širši osnovi. V tem pogledu bo odbor hva-
ležen za vsak nasvet in pobudo, tičočo se 
kulturnega dela med našim ljudstvom. 

Pri tej priliki se centralni odbor zahva-
ljuje direkciji »Jutra«, ki je rade vodje 
tn brez oklevanja odredila >Vestniku 
ZKD« dovolj primernega prostora v svo-
jem uglednem listu. 

Centralni odbor ZKD v LJubljani. 
* 

Vsem knjižnicam sporočamo, da smo 
knjige, ki smo jih imeli v zalogi, razdeli-
li med o116 knjižnice, ki so na našo to-
zadevno okrožnico do stavljenega roka 
odgovorile in nam poslale zahtevano sta-
tistiko. Na naknadn« prošnje se nismo 
mogli obirati: kdor izvršuje svoje doižno-
sti, ta sme uveljavljati tudi svoje pravi-
ce- Pozivamo vse knjižnice, ki nam 
statistike še niso poslale, da to store čim 
preje, ker želimo zaključiti pregled delo-
vanja ljudskih knjižnic do konca januar-
ja. — Vsaka knjižnica naj pošlje budi 
prepis imenika knjig, ki jih poseduje, da 
bomo vedeli, katerih knjig ji primanjku-
je, in da jih pošljemo, čim bomo imeli 
večjo količino čtiva zbranega. — Prosimo 
one knjižnice, ki imajo dobro ohranjene 
knjige, a se jih čitateUi ne poslužujejo 
da nam jaih pošljejo v zameno. Sporoča-
mo vsem knjižnicam, da smo dali tiskati 
pole za izposojanje knjig, katere smo 
uvedli leta 1923. Knjižnice jih dobe pri 
naši centrali proti plačilu. Knjižničar. 

* 

ZKD opozarja vsa včlanjena društva, ka-
tera niso še poravnala članarine, da to 
čim preje store. 



Po ustoličenju novega kralja 
Proklamacija novega angleškega vladarja po ceremonijeln Iz 12. 
stoletja — Kralj Anglije nikoli ne umre — Prva dama na novem 
•;;;;;;;;;;;;;;;;••;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;; dVOTU — Kronanje Šele po preteku Žalne dobe 

S smrtjo kralja Jurija y. je prešla kralje-
va čast in oblast v Veliki Britaniji avtoma-
tično na pokojnikovega prvorojenca, princa 
Waleškega. Novi kralj bo vladal pod ime-
nom Edvard VIII., ki si ga je sam izbral 
izmed svojih imen Edvard, Albert, Kristijan, 
Jurij, Andrej. Patrik, David. 

Izklicanje princa Waleškega za vladarja 
Anglije se je izvršilo v torek po prastarem 
ceremonijelu v senžemksi palači, kjer je do-
slej bival in živel enainštiridesetletni pre-
stolonaslednik. Za ta svečani akt so sobane 
v palači prevlekli s škrlatnordečim suknom-
Ceremonijel proglasitve prestolonaslednika 
za kralja je zelo star in izvira še iz dvanaj-
stega stoletja. Pri tej ceremoniji sodeluje de-
set Članov angleške visoke aristokracije, ki 
nosijo deloma še stara francoska imena. S 
trobentači na čelu jahajo v mesto, kjer ozna-
njajo glasniki, da ie zasedel državni prestol 
novi kralj. Zupan Londona jim odpre mest-
na vrata, da lahko vstopijo. Ta procedura 
se ponovi tudi v drugih večjih angleških 
mestih, posebno v Glasgowu, Llverpoolu in 
Edinburghu. 

Proklamacija se izvrši z zelo slikovitim 
sprevodom v katerem so poleg velikašev 
londonski župan in drugi visoki dostojan-
stveniki. Glasniki oznanjajo medpotoma naj-
prej smrt starega kralja, nato pa zasedbo 
preftola po novem vladarju. Proklamacija o 
ustoličenju novega kralja se najprej prečita 
z balkona palače St. Jamesa. Potem se za-
čne sprevod pomikati po ulicah. Pri Tem-
ple - baru, kjer je vhod v City of London, 
se glasniki v obleki z zlatimi našivi usta-
vijo. Maršal mesta jih vpraša: »Kdo priha-
ja?« Lord major, londonski župan, stopi s 
spremljevalcem naprej ter reče kraljevo 
ime. Glasniki se nato razkropijo na vse 
strani in ponove svojo proklamaciio pri Cha-
nery Lane, na Flet Streetu in končno na 
stopnišču Royal Exchangeja. kjer izustijo 
zgodovinske besede: »The King is dead, 
long live the King!« Sprememba na presto-
lu je po tradiciji angleške države tudi edi-
ni povod, zaradi katerega se morata parla-
ment in lordska zbornica sestati avtomati-
čno. ne da bi bila sklicana. Poslanci in lordi 
se zberejo v Westminstru. Čim zvedo za kra-
ljevo smrt. so poslanci in lordi obvezani, ne-
mudoma odpotovati v London. Po smrti kra-
lja Edvarda VII. 1. 1910 so se v prestolni-
ci zbrali že štirinaist ur po vladarjevi smrti. 
Potem priseže parlament novemu kralju zve-
stobo. Ministrski predsednik predlaga dve 
resoluciji: prva izraža novemu kralju soža-
lje zaradi smrti njegovega prednika, druga 
pa ga pozdravlja kot novega vladarja in mu 
želi vso srečo. Obenem izrazita parlament in 
lordska zbornica sožalje najožjim sorodni-
kom kralja, v sedanjem primeru kraljici Ma-
ry. Po sprejetju teh resolucij imajo ministr-
ski predsednik in voditelji opozicionalnih 

Telesni zdravnik pokojnega angleškega 

kralja Jnr i ja V. lord D a w s o n of Pee 

in specialist za srčne bolezni, sir Mamice 

Cassidy 

strank spominske nagovore, potem odidejo 
v VVestminster, kjer prisostvujejo žalnim sve-
čanostim. V Angliji ne sme nihče reči »Kralj 
je mrtev«, marveč v sedanjem primeru sa-
»Kralj Jurij je mrtev«, kajti kralj Anglije 
ne umre nikoli. V trenutku smrti starega 
kralja ima Anglija vedno že novega kralja 
v osebi prestolonaslednika. 

Ker je novi kralj Edvard VIII. samski, 
vlada v Angliji in inozemstvu veliko zani-
manje, kdo mu bo nadomestoval soprogo, ki 
je nima. Ni dvoma, da bo mesto prve dame 
na angleškem dvoru zavzela kraljeva mati, 
kraljica - vdova Mary. mesto za njo pa kra-
ljeva princesa, tako ,da bosta obe izpolnili 
prostor prve in druge lady angleškega impe-
rija. 

Odprto je tudi vprašanje, kje bo novi 
kralj rezidiral Mogoče je namreč, da kra-
ljica ostane v Buckinghamski palači. V tem 
primeru bi se kralj Edvard ne preselil, 
temveč bi ostal v palači St. Jamesa, kjer 
je bival doslej. Če pa bi se kraljica - vdova 
umaknila v Malborough House, kakor je 
storila kraljica Aleksandra po smrti Edvar-
da VII. bi si novi kralj izbral za bivališče 
Buckinghamsko palačo. 

Kronanje novega kralja se izvrši šele po 
zaključku žalnih svečanosti za pokojnim su-
verenom, v konkretnem primeru šele po 
devetih mesecih. Pokojni kralj Jurij V.je 
bil n. pr. kronan leto dni po očetovi smrti. 
Kronanje novega kralja za cesarja Indije 
se izvrši v Delhih. Če pa je vladar zadržan 
in ne more potovati v Indijo, se tudi to 

napravi doma v Londonu ob asistenci in-
dijskih knezov. Pokojnemu kralju Juriju 
so posadili krono indijskega cesarstva na 
glavo šele 1. 1912., torej dve leti potem ,ko 
je že bil na angleškem prestolu. 

Prijatelj 
delavskega stanu 

Novi kralj Anglije je znano velik prija-
telj delavskega stanu. L. 1916. ko je bil na 
Angleškem velik rudarski štrajk, je obi-
skoval rudarje in njihove družine v stano-
vanjih ter je podpiral rudarske žene ln 
otroke. Ne da bi se bil pri tem zavzemal 
za eno ali drugo nasprotno stranko, je de-
loval za sporazum in si je stekel velike 
zasluge, da je prišlo do obojestranskega 
zadovoljivega kompromisa. 

Prestofonasledstvo 

Za primer, da bi ostal novi kralj Edvard 
V E . samski ali pa da bi bil njegov zakon 
brez otrok, pridejo za nasledstvo na angle-
škem prestolu v poštev naslednje osebe: 

Princ Albert Friderik .vojvoda YorSld, 
brat princa Waleškega. 

Princesa Elizabeta, hči YorSkega vojvo-
de, ki ji je zdaj devet let. 

Princesa Margareta Roža, druga h « yor-
škega vojvode in sestra princese Elizabete. 
Zdaj ji je pet let. 

Princ Hanry, vojvoda Gloucesterskl, brat 
Waleškega princa. 

Princ Edvard Kentski, sin Kentskega 
vojvode, brata Waleškega princa. Zdaj je 
star tri mesece. 

Princesa Mary, vikomtesa Lascelles, se-
stra Waleškega princa. 

Lord Lasceles, sin princese Mary, ki mu 
je zdaj dvanajst let. 

Pogreb kralja Jnr i ja V« 
Truplo kralja Jurija bodo po najnovejših 

dispozicijah pripeljali danes, v četrtek ix 
Sandringhama v London na lafeti. Zanimi-
vo je, da je pokojni vladar zatisnil oči v 
istem gradu, kjer je prišel na svet. Prevoz 
pokojnika bo izvršen z vsemi svečanostmi, 
ki gredo suverenu. V Londonu bodo truplo 
položili na mrtvaški oder v Westminster-
hallu. Jurij V. bo ležal na mrtvaškem odru 
v kraljevem plašču z žezlum in krono. Pri-
hodnji torek ga bodo odnesli v Windsorski 
grad. kjer leži grobnica angleških kraljev 
od Henrika VlH- dalje. Do pogrebnega dne 
so vse javne zabave na Angleškem prepo-
vedane. Gledališča so zaprta, kinematografi 
počivajo in zabavišča ne sprejemajo gostov. 

Tukaj bo našel večni mir in pokoj 

Win d sorski grad s stolpom, ki ga je sezidal Henrik UL 

Kapelica sv. Jur i j a v WestmSnstrSkesn gradu 

Pod njo leži grobnica angleških kraljev. Vanjo se bo pogreznila tudi krsta 
s truplom pokojnega Jur i ja V. 

Kjer se je rodil, tam je tudi umrl kral j Jur i j V. UrM Sandringhan^u 

Mladi princ 
Ne vem, ali je to bDo v Deauvilleu aH 

Trouvilleu. Vseeno kje, nekje se je tako 
primerilo, lahko tudi v Ostendeu ali She-
veningenu. 

Vseh žensk se je polastilo veliko vzne-
mirjenje. Mednje je udarila važna vest, da 
so bile v najodličnejšem hotelu brzojavno 
naročene tako zvane »Rajahove sobe«, 
kjer so se bili doslej nastanili le indski na-
bobi s svojim haremom. 

Vse sobe so znova okrasili in pariški tr-
govci umetnin so posodili najdragocenej-
še slike, od Botticellija do najnovejših del 
Watteaua. Kdo se bo prav za prav nastanil, 
je bilo težko uganiti, končno se je le čulo, 
da pride mladi Morgan ali Ford, ki da po-
tuje po Evropi, iščoč sebi primerne ne-
veste. 

Vse boljše dame so koprnele po vlogi 
dolarske mamice in so v svojem zanosu že 
videle sladko svoje dete v zibelki, bogato 
okovani z dragocenimi, ko golobja jajca 
velikimi diamanti. Kar tekmovale so z na-
sveti nadebudnim hčeram, kako bi najsi-
gurneje osvojile zavidljivi cilj. Iz Pariza 
so naročile nove klobuke, čevlje in pi-
kantne, duhovito ukrojene, skoraj prozor-
ne kopalne kostume. Pa tudi dame. .ri niso 
mislile na zakon, so mobilizirale vse svoje 
spretnosti, da dostojno sprejmejo visokega 
gosta. Skratka, vsa aparatura za flirt in 
koketiranje je bila pripravljena na juriš. 

In mladi gost je prišel. Bilo mu je 
okrog štiri in dvajset let. Nežen, vitek, 
diskreten in plah mladenič je nosil športni 
dres in s pipico v ustih je spominjal na 
malega kadeta. Vri gostje so bili edini, da 

Je nenavadno podoben princu lz Walesa. 
Potoval je v družbi mentorja, starejšega, 
visokoraslega gentlemana, ki je kljub vsej 
spoštljivi uslužnosti imel nekaj avtoritete 
do' mladega gospoda. 

»John Brown s spremljevalcem« se je vpi-
sal v hotelsko knjigo. Ljudje niso vedeli, 
je-li mladi došlec Morgan, Ford, Gould ali 
Astor. Ni igral ne golfa, ne tenisa, še manj 
se je zanimal za ženski svet. Kadarkoli so 
ga zadeli žarki koprnečih pogledov vražje 
bleščečih oči Evinih hčera, se je vznemiril. 
Najraje se je zadrževal v blagodejnem so-
mraku knjižnice in čital »Westminster Ga-
zette«. 

Med elito kopaliških gostov je bila tudi 
stasita madame Anastazija Cmapfleury, še 
nenavadno dobro ohranjena, bogata vdova 
po tvorničarju šampanjca iz Reimsa. 

Njena edinka, lepa, še ne osemnajst-
letna Colette je bila brez dvoma najbolj-
ša partija na takratnem mednarodnem 
bračnem tržišču. Temperamentno dekle se 
je takoj znašlo. 

Bodi brez skrbi, mala Anastazija (v 
tem družabnem tonu se je hčerka razgo-
variala z materjo), jaz hočem zmagati v 
tej tekmi! »Mali princ iz Walesa« (tako so 
vsi nazivali zanimivega tuica) mi izvrstno 
pristoja. Imela ga boš. mala Anastazija, — 
razume se — kot zeta! 

— Kako boš ti zmagala, drago dete? 
Prevelika je konkurenca in t' si še pre-
mlada Tn soloh ne veš. kdo ie ta mla-
denič! 

— To me najmanj zanima. Vzamem ga, 
kakršen je. Dostojen, svetski gospod je 

BfflggaMHaMBSSa 

N a l ev i : Grad Sandringham, rojstna hiša pokojnega angleškega kralja 

Na de sn i : Policijski straSnlb pred vhodom v grad Sandringham 

in gotovo bo umel pametno trositi naše 
imetje. A zdaj grem v knj ižnico. . . 

Bil je krasen dan tn r čitalnici ni bfk> 
nikogar. Colette se je na vblez vsa po-
globila v »Westminster Gazettec. Kmalu 
je vstopil mister Brown, svež in elastičen 
ter takoj opazil priljubljeni dnevnik v dra-
žestnih rokah mlade lepotice. Colette je Se 
malo prelistavala časopis, nakar ga Je z 
vprav vigrano gradoznostjo podala mlade-
mu gospodu. 

— Voila! 
— O, thank jou! 
— Gospod, ne govorim angleški! 
— Skoda! Pa kakor vidim, čitate angle-

ške liste! 

— Zanima me seznam zaročenih. Toliko 
že razumem angleščino. 

— O, vi ste zelo duhoviti! 

In tako sta nadaljevala pogovor o mar-
sičem, seveda o tenisu, polu, boksu, jahti. 
In mladi gospod je imel lastno j ah to . . . 

Medtem je vstopil spremljevalec ln oba 
gospoda sta se odstranila hladno ln rezer-
virano, kakor dva zelo korektna gentle-
mana. 

Mala Colette je gledala za novodobno 
oblečeno dvojico. H klobuki, te kravate, 
rokavice in čevlji — vse tin ton. Pusto-
lovci? Izključeno! oomlsli. Oba sta prava, 
solidna.. In mala Colette je pomirila 
svojo mater: 

— Bodi brez skrbi, vse je v redu, da 
bolje ne more biti. 

Mladi gospod je poslej izkazoval posebno 
naklonlenost Ohamnfleurvievima. l etoviški 
svet 1e to takoi onazH in v«akf> nflhovo 
lc>wtnin lo snrorviH»'i "PmfllO OČ' 

Kdo hi s* le mislil, da je mala Colette j 
zmožna tolike spretnosti in diplomacije. 

»Mali princ« je zahajal z damama na 

Izlete. V restavraciji so sedeli skupaj in 
vse »kandidatke« so krvavečega srca pri-
čakovale objave zaroke. 

»Princ« in Colette sta res vsak dan prid-
no čitala seznam zaročenih v »W. G.« in 
prikupni mladenič je pokazal mnogo zna-
nja o prilikah visoke angleške aristokra-
cije. To je tudi bilo vse. Energična in prak-
tična vdova pa se je odločno pripravila na 
napad. Kot dobra mati nadebudne hčere 
Je smatrala za svojo dolžnost podzvedeti 
pobliže o skrivnostnem tujcu. 

Ob prvi priliki, ko sta bila s »prinčevim* 
spremljevalcem sama — mladi par je bil 
Sel na izprehod — se je madame Anasta-
zija zaupno pozanimala: 

— Mister John Brown prav za prav ni 
John Brown, kajne? Tako odkrit mlad go-
spod ne more imeti tako trivialnega 
imena? 

Stari gospod se Je fino in značilno na-
smehnil: 

_ Imate prav, milostiva gospa, mister 
John Brown res ni John Brown. 

— O tem sem že odpočetka dvomila. Vsi 
ga zaradi nlegove izredne sllčnosti z wa-
leSkim princem nazivajo »maH princ od 
Walesa«. Gotovo ste že čuli o tem? 

— Seveda sem čul. In sličnost je res 
v»"ka... 

Gentleman se Je komaj zdržal smeha. 
— Ali bi mi povedali, dragi eosr»od — 

laz sem pač — n*«""" mati — kdo je prav 
za prav »mali pri^e iz Walesa-r ? 

— Pa dobro! »Mali princ iz Walesa* ni 
nihče drugI ko nlegova kraljevska visokost 
— nrinc od Walesa! 

Vdova tvom**aHa Samnanica iz Reimsa 
ramt.ottio p ~wfr> h^erlo svetovno k^rtg-

Se t'pt» večer In izhrana družba leto-
vilčarlev nikakor nI mogla razumeti, zakaj 
sta tako naglo odpotovali... 

Ure v sandringhamskem gradiču, ki so 
doslej vse šle pol ure naprej, so davi navi-
li in uredili točno po Greemvichu. Tako 
sta odredila kralj Edvard VIII. in kraljica 
MarV. 

Ure so doslej Sle stalno za pol ure na-
prej zaradi nekega zanimivega dogodka. 
Kralj Edvard VIL je nekoč zamudil viak v 
London. Da se to ne bi več zgodilo, je za-
povedal, da se imajo naravnati vse ure v 
sandringhamskem gradiču za pol ure na-
prej, prav tako tudi vse ure v vasi. Tako Je 
kralj Edvard VII. zmerom redno prišel na 
vlak. 

Pokojni kralj je pustil v veljavi ta obi-
čaj, novi kralj ga je pa takoj odpravil. 

Štedite pri vsem, 

le ne pri zdravju! 

Z D R A V J E J E PRVO IN GLAVNO ! — 
POLEG TEGA BOLNIK, ČEPRAV 
MALO RABI , MNOGO STANE 

f '+r> f TJ -r/jrfr. 't22£ner>a?zz& roc/a. 

O N A S S R C E M 
NAJBOLJŠA IN N A J B O L J Z D R A V A 
VODA VAM O H R A N J A Z D R A V J E I N 

DV IGA 2 I V U E N S K O MOČ ! 

A N E K D O T A 
Princ Waleški, sedanji angleški kralj 

Edvard VTII. je bil med svetovno vojno 
tudi na bojišču. Lord Kitchener se je sicer 
temu upiral, princ pa je le znal uveljaviti 
svojo voljo in tako so ga poslali v činu po-
ročnika na Francosko. Po končani vojni je 
imel prestolonaslednik v Guildhallu govor 
in je dejal: »Bil sem v vojni, kjer sem 
imel čisto majhno, nepomembno vlogo. To-
da živel sem štiri leta med možmi in sem 
s tem tudi sam postal mož.« 

VSAK DAN ENA 

»Mamica, mamica, naša psička Je dobila 
mladiče, pa mi nisi nikoli povedala, da Je 
Bobtojr njen mož . . . « (»Vart Hem«) 



Kulturni pregled 
Proza Milana Kajča 

Mladega učitelja Milana Kajča je »služ-
bena potreba< zanesla v Slovensko kraji-
no, v Prekmurje. Prej oddaljeni svet mu 
je zdaj stopil blizu in se mu zaril v duba 
x vsemi svojimi kontrasti od krajinskega 
lika do mehkega, panonsko pojočega na-
rečja; od zadnjih ostankov fevdalnega reda 
do nomadskega življenja ciganov. Pesni-
ško nadarjeni Kajč je sedaj izdal svojo 
knjigo o Prekmurju »Odmevi ob Muri« — 
za začetnika tako resno in uvaževanja 
vredno delo, da ga moremo biti veseli. V 
fesu, ko se celo slovenska založništva ote-
pajo kratke proze, kakor da bi samo debeli 
romani imeli še kaj povedati dauašnjemu 
čitatelju, si je mladi pisatelj naložil bieme 
samozaložbe. S to nedvomno žrtvijo je pri-
kupno pokazal svojo samozavest in vero 
v notranjo silo, ki ga je pognala k pisanju. 

V knjigi »Odmevi ob Muri« je zbranih 24 
črtic večidel pripovednega in delno 'na pr. 
>Cez ravan«) opisnega značaja. V tej krat-
ki prozi, ki se po svojem regionalističnem 
značaju pridružuje Malešičevim prekmur-
skim povestim, delu Miška Kranjca in Juša 
Kozaka »Prekmurskim kolnikom«, skuša 
Kajč z ene strani prikazati prekmursko 
pokrajino, z druge pa odkriti in orisati živ-
ljenje tamošnjih ljudi v vseh neštetih va-
riacijah. kakor jih povzročajo kulturne in 
gospodarsko-socialne posebnosti. To strem-
ljenje je dalo Kajčevi knjigi enotno obe-
ležje. in čeprav je njegovo doživetje Prek-
murja razlomlieno v štiri in dvajset črtic, 
katerih vsaka je podoba zase, imamo ven-
dar oh čitanju knjige vtisk, da so vse sa-
mo deli velike slike. 

Posamezne črtice pripovedujejo o ribi-
čih na Muri. o obmejnih tihotapcih, o ci-
ganih in njihovem življenju, o prekmur-
skih Američanih in njihovih nekdanjih in 
sedanjih usodah, o ljubezenskih in rodbin-
skih zapletjajih i. t. d. Ce izvzamemo 
tisto črtico o grofici so vse to prizori iz 
čisto vsakdanjega življenja, usode majhnih 
ljudi in lokalno pobarvane variacije na 
teme, ki <ra izvaja življenje nenehno in pov-
sod. Kajčevi prekmurski motivi niso po-
temtakem. kot goli motivi, nič novega; 
zanimive so okolnosti, v katerih se odigra-
vajo opisani pojavi, zanimive so variacije 

človeških tipov, ki se v Prekmurju prav 
tako kot pokrajinski lik v marsičem razli-
kujejo od prevladujočih tipov alpskega slo-
venstva. Tako nudijo Kajčeve črtice, za 
katerimi čutimo žive ljudi in resnične do-
godke in ki marsikje nimajo daleč do re-
portaže, snov za proučavanje prekmurskega 
ljudstva in njegovih socialnih in kulturnih 
razmer. 

S čisto epičnega vidika kaže Kajč pov-
prečne slabosti slehernega začetnika. Nje-
gove črtice nastajajo na osnovi liričnega 
dojemanja in so zato marsikje krhke,. za-
risane, nedovršene kakor sploh vsako li-
rično doživljenje. Prave discipline epične-
ga stvarjanja v drobni prozi se mora Kajč 
učiti pri dveh mojstrih, ki s formalne stra-
ni še vedno nista premagana in v realiu-
nem stilu ne bosta premagana: pri Manpa-
ssantu in A. P. Čehovu. V njunih črticah 
lahko že površna razčlemba pokaže, kako 
je treba pripovedovati neki dogodek, kako 
prikazati odigravajoči se konflikt, kako 
zaplesti in razplesti anekdoto. Te pripoved-
ne discipline in oblikovalne dovršenosti 
Kajč še nima zato nam njegove črtice bolj 
vzbujajo pripovedni glad kakor ga nasi-
čajo. Pri tem pa ne gre samo za konstruk-
cijo črtic, marveč tudi za stil. Kajčev slog 
je še premalo trden in kompakten, vrhu 
tega po besedišču nič kaj bogat. Včasi ga 
preveč zanese lirizem. drugikrati se pribli-
ža reportažnemu slogu. Sola zgoraj ome-
njenih dveh mojstrov bi bila nedvomno 
zdrava tudi v tem pogledu. 

Ne glede na vse to pa je prva knjiga 
Kajčeve proze lep obet za bodočnost. Prek-
murje je zopet dobilo knjigo, v katero je 
zajet kos njegovega življenja na prehodu 
iz hungaristične zgodovinske dobe v skupni 
razvoj z alpskimi Slovenci. Življenje na tej 
panonski ravnini z njenimi slikovitimi ja-
gnedi, dolgimi pristavami in značilnimi vod 
njaki, ki vzbujajo spomin na poezijo ogrske 
puste, ima v Kajču dobrega literarnega 
akvarel ista. Fotografski posnetki so sicer 
okusno izbrani, vendar bi se zdelo, da tak 
način ilustriranja ni prikladen značaju le-
pe proze. 

Mladi pisatelj je vreden pozornosti in 
podpore. . v —o. 

Raziskavanja prof. 
dr. Buriana o Kopitarju 
Dolgoletni lektor češkeg-i jezika na ljub-

ljanski univerzi prof. dr. Vaclav Burian se 
bavi že nekaj časa s proučevanjem življe-
nja in dela Jerneja Kopštarja. V okviru 
teh raziskavanj in proučevanj priprevlja 
daljšo študijo o Kopitarjevem odnosu do 
srbohrvaške literature. Kakor znano, je 
imel Kopitar odločilen vpliv na Vuka št. 
Karadžiča in tako na ves srbski literarni 
prerod v prvi polovici 19. stoletja. 

Uvod v to študijo je izšel nedavno v tri-
najsti knjigi »Južnoslovenskega filologa«, 
ki ga izdaja univ. prof. A Belič v Beogra-
du. Razprava se imenuje »Poizvedovanje 
mladega Kopitarja za srbohrvatsko narod-
no poezij o« in je spisan v slovenščini (Za-
nimivo: češki znanstvenik piše v sloven-
ščini o srbohirvaitski literarno zgodovinski 
snovi!). V prvem delu svoje razprave ugo-
tavlja dr. Burian vpliv ossisinizma na te-
danjo borno slovensko literaturo (Pohlin. 
Linhart, Vodnik). Danisov prevod »Ossi-
ana« (1768) in z druge strani Fo.rti6ovi ita-
lijanski potopisi, ko citirajo srbsko-hrvaške 
narodne pesmi, so vzbudili v Ljubljani za-
nimanje za no,rodno pesništvo, zlasti za 
srbohrvaško, še preden je bil tu znam 
Herder s svoj:mi »Volkslieder«. V Ljub-
ljani so poznali in čitali tudi Kačičev »Raz-
govor ugodni.« Noto opisuje dr. Burian Ko-
pitarjevo bivanje v Ljubljani, ko se je kot 
Zoisov tajnik navzel prepono dne miselno-
sti in se pričel zenmati za srbohrvatsko 
narodno pesništvo. Kot vnet čestilec Goe-
theja je dobil za to tem več impulza, ko je 
Goethe prevel po Fartisu »Hasanag.inico«. 

Nadaljnje poglavje obravnava Kopitar-
jevo delo v tem pravcu na Dunaju. Razi-
skovalec sklepa, da je moral Kopitar s svo-
jim »vztrajnim javnim i n privatnim priza-
devanjem za odkritje srb. narodne poezije 
zasledovati neki cilj, namreč, da bi jo kon-
čno mogel vplesti v venec svetovnih pe-
semskih tradicij kot enakovredno in s tem 
obenem še pridobiti južnim in sploh vsem 
Slovanom svetovni ugled, v čemer smemo 
videti tudi važno točko njegovega slovan-

sko buditeljskega programa.« Prava doba 
tega Kopitarjevega prizadevanja pa se je 
pričela šele po 1. 1813., ko je Kopitar na-
šel v srbskem emigrantu Vuku Št. Kara-
džiču »že dolgo iskanega novega Kačiča«. 

Kakor izvemo, je študija, čije prva po-
glavja so izšla v »Južnoslov. filologu«, že 
dovršena in bo s slovenskega izvirnika pre-
vedena v srbohrvaščino in izdana v knjigi. 
Prof. dr. Burian citira tudi vse slovenske 
vire, izmed katerih zlasti spisi Prof. ' drV 
Kidriča osvetljejo Kopitarjevo dobo. —o, 

Mozart 
27. januarja poteče 180 let, kar se je v 

Salzburgu rodil genialni skladatelj Mozart. 
Sacha Guitry je posvetil temu datumu za-
nosen članek v pariških »Les Nouvelles Lit-
tteraires« z naslovom »Un ange est venu 
sur la terre (Angel je prišel na zemljo). Tu 
pravi med drugim: »Nobeno človeško bitje, 
ni bolje služilo ideji Boga. Njegovo delo 
in njegova usoda se mi zdita čudež, ki je 
sicer bolj dokazljiv nego večina tistih, ki 
se nanje lahko zanaša Cerkev. Bernardica 
je čula nebeški glas — Mozart pa je imel 
nalogo, da ga stori slišnega tudi nam. 

In ta naloga je neprestana, kajti skoraj 
dve sto let se že obnavlja ta čudež vselej, 
ko poslušamo Mozartovo divno delo. In če 
dopustimo, da ima Mozart nekaj božanske-
ga, se vse pojasni in vse dobi svoj posebni 
smisel, vse od ure rojstva do trenutka 
smrti«. Sacha Lutry navaja več anekdot, 
ki kažejo Mozartov genij in njegov ponos. 

Ko je bil star pet let in je žo krasno 
igral, so ga sprejeli v Schoenbrunu. Na Bve- I 
že leščenem parketu se je dečko spodrsnilo 
in je padel. Pritekla je majhna deklica in mu 
pomagala na noge. Bila je poznejša nesreč-
na francoska kraljica Marija Antoinetta, 
Deček jo je objel in ji rekel: »Ko bom ve-
lik, se vzameva!« 

In še ena predsmrtna, ki je v zvezi s po-
stankom »Requiema«: 

Mozart je bfl bolan in nekaj tednov po-
zneje je iidihnil. Nekega dne pride k njemu 
neznan mož. 

— Gospod, — pravi, — prišel sem na-
ročit requiem. 

— Requiem? Za koga neki? 
— Dovolite mi, gospod, da vam tega ne 

povem. 
Do kdaj bodi ta requiem končan? 
— No, pohitite, kar se da. 
Tn tujec je izginil. 
Mozart je res pričel komponirati svoj 

znameniti »Requiem«. Nekaj tednov pozne-
je ga je dovršil. Tujca pa ni bilo od niko-
der. Mozartovo življenje je jelo ugašati. 

Napočila je poslednja ura. Tedaj je de-
jal: 

— Nisem mogel razumeti, za koga je bil 
naročen requiem. Sedaj razumem; bil je 
zame. 

In v tem je umrl. 
Na dan njegovega pogreba je bilo tako 

slabo vreme, da ga nihče ni spremljal na 
zadnji poti: celo žena je ostala doma. In 
tako so truplo tega božanskega človeka 
položili v skupno grobnico. . . 

Zapiski 
Nova pisma Ivana Cankarja. Skoraj 

vsa svoja dunajska leta je Ivan Cankar 
stanoval v Ottakringu pri družini Loff-
lerjevi. Z vsemi člani rodbine so ga veza-
le zelo tesne srčne vezi, najbolj seveda s 
hčerko Štefko, s katero se je nameraval 
poročiti Gotovo je bilo da mora ta dru-
žina imeti znatno število Cankarjevih pi-
sem, ki jih pa ni bilo mogoče najti, ker je 
bila po selitvi ter ponovni poroki matere 
in hčere sleherna sled za družino zabrisa-
na. Medtem je g- Valentin Soagnettl, 
stud. arch. iz Ljubljane, s požrtvovalno 
vztrajnostjo iskal po Dunaju nekdanjo 
Ldfflerjevo rodbino in jo je, po srečnem 
naključju, slednjič našel. Pri hčeri Štefki 
je dobil zelo obširno korespodenco Ivana 
Cankarja, naslovljeno po pretežni večini 
nanjo, in jo prepustil uredniku Cankarje-
vih Zbranih spisov v objavo. Pisma so 
zelo značilna za Cankarja kot človeka in 
jasno osvetljujejo zlasti čas, ko je pisatelj 
kandidiral pri volitvah v dunajski dr-
žavni zbor. 

Miroslava Krleže »Povratak Filipa 
Latinowicza« je izšel v slovaškem prevo-
du Min&rika in Vrbackega v založbi Aca-
demia (Bratislava). 

boj še posebej, ker vsebuje isti panoge, H 
se posamič sicer goje tudi pri naa, ven-
dar ne povezane v celoto, kakršno obse-
ga vprav petoboj, ki v moderni obliki po 
zamisli P. de Coubertina vsebuje tek 4000 
tn, plavanje 300 m. jahanje 5000 m, me-
čevanje in streljanje s pištolo. V omenje-
ni knjižrici, ki je bila že nujno potrebna in 
tudi svojemu namenu popolnoma ustreza, je 
snov podana smiselno in pregledno, četu-
di v precej zgoščeni obliki. Vsaj za za-
četek, ko še nismo imeli ničesar s tega pod-
ročja, je zelo umestna in naravnost po-
trebna. ni pa seveda rečeno, da bi utegni-
la zadostovati v vsakem pogledu za daljšo 
dobo. Morebitne dopolnitve bodo seveda 
dobrodošle in bodo enako kakor sedaj iz-
dana publikacija gotovo pozdravljene z 
enakim veseljem kot ta, prva radaja. 

Vsebinsko obsega knjižica poleg uvod-
nega zgodovinskega pregleda o pomenu 
klasičnega m o razvoju modernega olimp. 
petoboja tudi statistični del. ki nazorno 
kaže napredek sodobne oblfike te vsestran-
ske borbe, ki zahteva polne dovršenosti 
živčne mišične moči športnika. 

Strokovno dovršeno ie opisan način pri-
prave, tehnike ln taktike ter borbe same. 
dopolnjen z dodatkom pravil in predpisov, 

j ki so veliavni za tekmovanja. Celotna knji-
žica predstavna dobro uporaben priročnik, 
ki se ga bodo številni športniki in vsi, 
ki jim Je nameni?tw. gotov0 s pridom po-
niževali. Pregleden in smotren način ob-
delave snovi jo posebej usposablja za na-
mene. ki iih ie imel pred 6eboj avtor in 
olimp. odbor, ko se ie odločil za korak, ki 
so ga športniki hvaležno pozdravili in spre-
jeli. 

Oprema knjižice je solidna in okusna, 
tako da tudi na zunaj popolnoma ustre-
za in bo gotovo našla v propagandnem oži-
ni pot v najširše športne kroge. 

Š p o r t 
Zimske olimpijske igre 

v .Ga-Pa naj pokažejo moč našega 
razvoja v smučanju in razmerje moči 
naših tekmovalcev med 28 narodi, ki 
bodo tam nastopUL Da jih ne bomo 
oslabili, dajte, prispevajte nam za n ju 
hovo opremo, ako jim je dal savez teh* 
nično pripravo, Vi, ki Vas bodo zasto* 
pali, Vi jim omogočite potrebno opret 
mo, da jih pomanjkljivost tega ne bo 
slabila v uspehu. Ne odklonite naših 
nabiralcev, darujte! 

Že z malo irtvijo posameznika bo* 
mo dosegli uspeh. 

Moderni olimpijski petoboj 
je naslov novi strokovni knjigi, ki jo je 

.pred kratkim v Zagrebu izdal Jugosiov. 
olimp. odbor. Napisal jo je po njegovem 
nalogu glavni tajnik j. o. o. Miroslav Do-
brin, tehnač. referent JLAS. (Knjižica je 
izšla v samozaložbi^ obsega 40 strani, ce-
na Din 11 je propagandno nizka, dobiva 
se v knjigarnah ali pri avtorju M. Dobri-
nu, Zagreb, DraškorHčeva 23. ček rač. št. 
38716. Namenjena je v prvi vrsti oficirjem 
naiše vojske, dalje Sokolom in razumljivo 
najširšim športnim krogom, ki se za te 
športne panoge posebej zanimajo.) 

V naši športni literaturi se je v zadnjem 
času z več ali manj. samostojnimi deli za-
mašilo že mnogo vrzeli, z nekaterimi res-
nimi publikacijami, ki ao vzbudile tudi za-
nimanje širše javnosti, pa se je mnogo pri-
pomoglo k uspešnejšemu razvoju našega 
mladega športa. S tem, da se je pričela po-
lagati vidno večja pažnja kot dosedaj do-
bri in resni strokovni literaturi, »o poisitale 
mnoge športne panoge najširšim krogom 
bližje in razumljive in se bodo le na ta na-
čin mogle počasi uveljaviti tudi pri nas. 
Vse to velja za modemi olimpijski peto-

Minister Dragiša Cvetkovifi je prevzel po-
kroviteljstvo nad smuškimi tekmami za dr-
žavno prvenstvo ki bodo 25 in 26. t. m. v 
Mariboru, ako zapade sneg. 

Minister Dobrivoj Stošorič je prevzel po-
kroviteljstvo nad prvim mladinskim držav-
nim prvenstvom v smučanju, ki bo na Pol-
ževem 1. in 2. februarja. 

Občni zbor lahkoatletskih sodnikov bo v 
četrtek 6. februarja ob 20. pri Slamiču z 
običajnim dnevnim redom. Udeležba sodni-
kov dolžnost. Podrobnosti 5e objavi, 
vil. 

Turistično - športni odbor sa dvig lahke 
atletike in pripravo atletov za olimpijado. 
Sporočamo vsem lahkoatletom, da se bodo 
treningi za skupine Korotan. Sloga in Pri-
morje, ki so se doslej vršili vsak torek, če-
trtek in soboto na učiteljišču na Resljevi 
cesti, odslej vršili vsak torek, četrtek in so-
boto od 18.30 do 21- v telovadnici II. realne 
gimnazije na Poljanski cesti, vhod iz Ciril— 
Metodove ulice št 13. To v opozorilo vsem 
članom gornje skupine. 

Tekme sa Z-P. Za nedeljo 26. t m. ao dolo-
čene naslednje tekme na igrišču Hermesa 
ob 13-15: Moste : Svoboda, ob 15. Hermes : 
Grafika. 

ASK Primorje (nogometna sekcija). Da-
nes od 14.45 naprej strogo obvezen trening 
za prvo moštvo in rezervo. Trening se vrši 
ob vsakem vremenu. 

SK Ilirija (Smučarska sekcija). D revi ob 
18. je v klubski sobi kavarne Evropa se-
stanek sekcijskega članstva, kateremu mo-
rajo prisostvovati vsi v Ljubljani bivajoči 
člani. Sestanek je zelo važen zaradi nedelj-
skih tekem in ostalih smučarskih zadev- Ob-
vestite o sestanku drug drugega ln pridite 
vsi. (Hazenska sekcija). Danes se vrši ob 
18.30 v klubski sobi kavarne Evropa član-
ski sestanek, h kateremu se vabijo vse 
članice. Sestanek je izredne važnosti, zato 
je potrebna navzočnost vseh članic. 

8>K. Slovan. Obveščamo vse člane, da se bo 
vršil redni letni občni ibor 9. februarja ob 
9. dopoldne v gostilni Krušič poleg igrišča. 
Dnevni red glasom pravil Vabimo vse čla-
ne, da se zaradi važnosti občnega zbora si-
gurno udeleže. 

»Olimpijski šport« Prva letošnja številka 
»Olimpijskega športa« je izšla v povečanem 
obsegu ter ima 20 strani. Vsebina je zelo za-
nimiva. List prinaša poročila skupščine SSS 
in lahkoatletskega saveza. S skupščine JLAS 
prinaša tudi službeni deL, to je važne sklepe. 
Predsednik saveza g. Ugrinič poziva naše ! 
olimpijske kandidate, naj se dobro pripravijo i 
za olimpijske igre. Prav zanimiv je tehni-
čni opis meta kopja v finskem stilu. Temu 
članku so pridane filmske slike. Članek o 
fiziološkem delovanju masaže, ki ga je napi- i 
sal dr. Dolničar, izpopolnjuje članke iz prej-
šnjih številk, ki jih je ta naš strokovnjak na-
pisat Grga Zlatoper. znani naš veslač in 
nogometaš, ki študira telesno vzgojo v Var-
šavi. objavlja zanimivo kramljanje o Ko-
sučinskem in o Petkijeviču. Zanimale bodo 
tudi tehnične, zlasti pa olimpijske vesti. 
Končno objavlja »Olimpijski šport« kritike o 
naši najnovejši literaturi. To številko »Olim-
pijskega športa« toplo priporočamo našim 

športnikom. Posamezna Številka velja Din 
1- Letna naročnina znaša Din 36-— List se 
naroča v Zagrebu, Draškovičeva ulica 23. 

Smučarji, posorl Snežne prilike v okolici 
Kranjske gore. Rateč, Planine na Kraju, na 
Voglu ter na Krvavcu in Veliki planini so 
ves ta mesec ugodne, od Sv. Treh kraljev da-
lje pa celo odlične. Sneg leži v Zgornji Sav-
ski dolini do 20 cm visoko, v višjih legah 
pa je zapadlo na staro podlago 70 cm do 1 
m novega snega, ki se je že sesedel ter nu-
di izredno dobro smuko. Pri vseh teh ugod-
nih snežnih prilikah je pa nerazumljivo, da 
niti eden teh krajev nima niti srednjega 
obiska, akoravno drugje ni snega Koče so 
oskrbovane ter prirejene za daljše bivanje. 
Ne odlašajte, zaupajte pojasnilu, ne bo Vam 
žal. 

Vremenska poročila 
Rateče—Planica po stanju včeraj: 1 C, ba-

rometer stoji mirno, dežuje, 10 cm južnega 
snega. Kraniska gora po stanju včeraj: 1 C, 
barometer stoji mirno, dežuje. 10 cm južne-
ga snega. Vršič, Krnica, Tamar po stanju 
včeraj: 70 cm srenja. Bistrica—Bohinjsko je-
sero po stanju včeraj: —4 C, zelo oblačno, 
mirno. Pokljuka 21. jan.: 1 C, oblačno, mir-
no 80 cm južnega snega. Smuka dobra. Ska-
kalnica uporabna. Krvavec, 20. jan.: 0 C, sne-
ži, za pa dni veter, na dobri podlagi 30 cm juž-
nega snega. Smuka dobra. Zelenica 21. jan.: 
—1 C, oblačno, sneži, severozapadni veter, 
na 70 cm podlagi 25 cm novega snega, Smu-
ka dobra. Pohorje, 21. jan.: Pohorski dom, 
Mariborska koča: —1 C. jasno, mirno, sre-
nja 15 cm. Smuka neugodna. Koča na Pe-
sku : —2 C. jasno, 40 cm sreža, smuka dobra. 
Senjorjev dom: —3 C, jasno, mirno, 40 cm 
sreža, smuka prav dobra. Sv. Trije Kralji: 
—2 C, jasno, mirno, 50 cm sreža. Smuka do-
bra. Smrekovec 21- jan.: —4 C, jasno, mirno, 
na 30 cm podlagi 25 cm suhega snega. Smu-
ka idealna. Mozirska koča 21. jan-: —3 C, 
jasno, na 30 cm podlagi 30 cm pršiča. Smu-
ka idealna. Peca, 21. jan.: —2C, jasno,mir-
no. 65 cm sreža. Smuka prav dobra. 

Kofce, 22. jan.: —2, na 80 cm podlagi 10 
cm novega snega. Sneži dalje. Smuka prav 
dobra. 

R A D I O 
Četrtek , 23. januarja. 

Ljubljana 12: Ameriški jazz orkestri na 
ploščah. — 12.45: Vreme, poročila. — 13: 
čas, spored, obvestila. — 13.15: Narodne 
koračnice in valčki (Radio orkester). — 
14: Vreme, borza. — 18: Radio jazz. — 
18.40: Slovenščina za Slovence (dr. R. Ko-
larič). — 19: čas, vreme, poročila, spored, 
obvestila. — 19.30: Nac. ura: Sokolsko 
predavanje iz Zagreba. — 20: Večer pesmi. 
Sodelujejo: gdč. Carmen Antič (pri klavir-
ju g. Marjan Lipovšek) in Radio orkester. 
— 22: čas, vreme, poročila, spored. — 
22.15: Lirična glasba (Radio orkester). 

Petek, 24. januarja 
Ljubljana 11.: Šolska ura: Preko Orne 

gore, Durmitora in Sandžaka v Sarajevo 
(II- del g. Josip Lapajne). — 12: Na slovan-
skem severu (plošče). — 12.45: Vreme, po-
ročila. — 13. Čas, spored, obvestilu. — 13.15; 
Na slovanskem jugu (plošče). — 14: Vreme*, 
borza. — 18: Ženska ura: O javnih knjižnir 
cah in čitalnicah (ga Marija Jezernik). -« 
18-20: Od bajke do bajke (plošče). —18.40.' 
Pravno predavanja: Avtorsko pravo (dr. VI 
Knaflič). — 19: Čas, vreme, poročila spo 
red, obvestila. _ 19.30: Nac. ura: Struj« 
sodobne slov. literature (Ludvik Mrzel). — 
20; Prenos Lukačičevih moteta iz Zagreba. 
— 21: Haydnove skladbe v originalni za-
sedbi (izvaja komorni trio). — 22: Čas, vre-
me, poročila, spored. — 22-16:: Gdč. Jelka 
Igličeva poje s spremljevanjem Radio jaz-
za. 

Beograd 16.10: Pesmi. — 20: Prenos ope-
re iz gledališča. — Zagreb 12.15: Plošče. 
_ Godalni kvartet — 20: Pesmi. 20.30: 
Zagrebški kvartet. — 22-15: Jazz. — Praga 
19.10: Pevski kvartet — 19.45: Orkester. 
— 20.30: Dramski večer. — 22.20: Plošče. 
— Varšava 20: Simfonični koncert — 22.45: 
Ples. — Dunaj 12Orkester. — 15.20: Mla-
dinski koncert. — 16.05: Lahka godba — 
17.30: Koncertna ura. — 19.50: Prenos ope-
re »Nižava«. 22.35: Lahka godb« orke-
stra. — 23-25: Nadaljevanje koncerta. — 
Berlin 18: Glasbeni kaleidoskop. — 20: 
Operni večer. — 22-30: Prenos iz Stuttgar-
ta. — Miinehen 18: Kakor v Berlinu. — 
19.30: Dekliške pesmi. _ 20.10: Operetni 
večer. — 21.10: Komorna glasba. — 22-20: 
Program po napovedi. — 22-30: Resna glas-
ba. — 23.30: Iz Stuttgarta. — StuttgartlB: 
Lahka godba. — 20.10: Vojaški večer. — 
22.45: Orkester. _ 24: Nočni koncert 
Rim 17: Kvartet. — 20.35: Godba na piha-
la. — 22: Zbori. 

Pol stoletja že deluje CMD, 
darujmo ie za pol stoletja! 

49 Zane Grey: 

Teksaški jezdec 
Duana je izpreletedo- Videl je, da se ponuja 

prilika. Čakanja je bil vajen, a tu je bilo težko ča-
kati. Gospodična Ruth je ležala v amedievici, in 
to je bilo dobro. Gospodična Longstrethova je bila 
odpornega duha; to je utegnilo koristiti Duano-
vemiu namenu, a mu je utegnilo tudi škoditi. 
Dvema razbojnikovima prijemoma se je izmakni-
la, a tedaj jo je zgrabila njegova sirova roka za 
bluzo in potegnila zanjo. Krasna rama se je poka-
zala, bela kakor sneg- Zavpila je- Misel, da jo 
utegnejo oropati ali ubiti, j i ni bila tolikanj pre-
tresla poguma kakor to sirovo nasilje. Lopov je 
bil na pol odvrnjen od Duana- Zaradi njega se 
Duane ne bi bil obotavljal. Toda zaradi nje! Sa-
mokres je bil samo za palec od njenih prsi- Duane 
ni videfl drugega kakor to. Glas, kakor da bi 
nekdo zalajal, ga je zdramil, da je okrenil glavo. 
Polkovnik Longstretih je stal v strašni besnosti na 
hodniku. Orožja ni imel. Vendar ni kazal strahu 
in je spet nekaj zalajali. Duamov hitri pogled je 
prestregel razbojnikovo nenadno kretnjo. Dedec je 
bil videti zmeden. Duane je mislil, da bo ustrelil 
na Loaigstretha- Namesto tega mu je roka, ki je 
držala gospodično Longstrethovo za obleko, odne-
hala- Druga, oborožena roka se je počasi pobešala, 
dokler ni kazal samokres proti tlom. 

Duane je po blrskovo izdrl samokres in ustrelil. 
Krogla je žvižgnila, a sam ni vedel, ali je zadela 
razbojnika ali je udarila v strop. Nato se je raz-
bojnikov samokres sprožil, ne da bi napravil kako 

škodo- Razbojnik je padel, kri mu je tekla po 
obrazu. Duane je videl, da ga je zadel, a svmoenka 
ga je bila samo »prasnila-

Gosipodična Longstrethova je omahnila in bi bila 
padla, da je ni Duane prestregel. Do zofe je bilo 
samo nekaj korakov. Na pol jo je odvede! tja, na 
pol jo je nesel, jo položil ter planil iz sobe na 
dvorišče im skozi točilnico na vrt. Ne glede na vso 
naglico je bil previden. V temi je stal osedlan 
konj. Najteže za lopova, ki ga je bil ustrelil. Njegov 
pomagač je bil ušel- Duane se je vrnil v sobo in 
našel tam pravi peklenski hrup. 

Gostilničar je bil pritekel s senenimi vilami. 
Očividno je bil pravkar na skednju. Zdaj je rjovč 
vpraševal, kaj se je zgodilo- Joel, postni voznik, 
je izkušal pomiriti oropana moža. 2ema enega iz-
med potnikov je prišla noter in dobila krče- Dekleti 
sta bili tihi iin beli. Razbojnik Bili je še ležal, ka-
kor 3e bil padel. A tisto, kar je Duana najbolj 
osupnilo, je bila Longstrethova besnost. Polkovnik 
je rjovel in razsajal kakor ujet lev. Ko je nazad-
nje za trenutek umol.kmi ,je jel gostilničar z rez-
kim glasom oporekati-

Zakaj tako divjate, človek? Nihče ni ranjen. 
Vse S1© JC še srečno končalo- Bog mi je priča, da 
nisem s tema malopridnežema v nobeni zvezi«. 

»Vrat bd vam moral zaviti!« je grmel Long-
streth z glasom, ki se je Duane kar čudil njegovi 
moči. Ko si je razbojnika natančneje ogledal, je 
videl, dla mu je bila svinčetnka ogrebla senec, raz-
trgala velik kos kože na glavi in se nato odbila. 
Rana ni bila težka, in lopov je že kazal znamenja 
vračajoče se zavesti-

»Spravite ga ven!« je ukazal Longstretih in se 
nato obrnil k hčeri. 

Duane je vzel svoj denar in samokres, vrnil 

tudi drugim oropancem, kar je bilo njihovega, in 
prepustil ranjenca gostilničarju in poštnemu voz-
niku, M sta ga odnesla iz sobe-

Gospodična Longstrethova je vsa bleda, a zbra-
na sedela na zafi, kjer je počivala tudi Ruth, ki 
jo je bal menda polkovnik zanesel tja. Zdaj je le-
žala čisto pri miru; oči je imela temno zasenčene, 
obraz bled in moker. Polkovnik je bil videti vlju-
den in prijazen do svojih d a m Prigovarjal je go-
spodični Rutih in jo tolažal. Trdil je, da prigoda ni 
bila tako nevarna, kakor je videti, in ponavljal, da 
se mora naučiti poguma, v teh krajih, kjer se 
utegne vsak čas kaj zgoditi-

»Ali vam morem biti s čim v pomoč?« je skrb-
ljivo vprašal Duane. 

»Hvala lepa«, je odvrnil polkovnik- »Mislim, da 
ni nobetnega posla za vas. A dajte, zabavajte t i dve 
prestrašeni dekleti, jaz pa stopim pogledat, kako 
je s tem debelofflavim razbojnikom«. Ponovil je 
dekletoma, da ni vež nobene nevarnosti, in odšel. 

Gospodična Longstrethova je sedela na svojem 
mestu in se z eno roko držala za raztrgano bluzo, 
drugo je pa pomofifla Duanu-

Nerodno jo Je prijel zanjo, in čuden občutek ga 
je izpreletel. 

»Življenje ste m i rešili«, je rekla s težko, Ijiibko 
resnobo-

»Ne, ne«, je odvrnil Duane. »Ta človek bi vas brl 
utegnil obumkati in raniti, več pa gotovo ne«. 

»V njegovih očeh sem videla umor. Mislil je, da 
imam pod bluzo nakit. Njegovega dotika nisem 
mogla prenesti- Branila bi se bila. Moje življenje je 
bilo prav gobovo v nevarnosti«-

>Ali ste ga ubili?« je vprašala Ruth, ki je leže 
poslušala ta razgovor. 

>Ne, našem Sa nevarno ranil«. 

'»Vesela sem, da je živ«, je rekla gospodMna 

Longstrethova in se zgrozila. 

»Moj namen je bil zelo neusmiljen«, je Duane 

nadaljeval- »In stvar je bila kaj sitna zame. Zakaj 

vidite, mož je bil na pol pijan, in bal sem se, da 

se mu samokres ne bi sprožil- Tak nepreviden 

norec!« 

»In pravite, da me niste rešili!« je hitro odvrni-

la gospodična Langetethova. 

»Hm, pustiva to,« je rekel Duane. »Nekaiko bo 

že res, da sem vas rešil«. 

»Povejte mi vse, kako je bilo«, je dejala gospo-
dična Ruth, ki jo je sla/bost hitro minevala. 

Duane je v precejšni zadregi kratko opisal do-

godek s svojega vidika. 

»Torej ste ves čas stali na mestu in držali roke 
kvišku in mislili samo na to in čakali samo tega, 
da bi mogli izdreti samokres?« je vprašala gospo-
dična Ruth-

»Tako nekako je menda bilo«, je odgovoril. 
»Sreča za naju, sestrična«, je zamišljeno dejala 

gospodična Longstrethova, »da je bil ta gospod slu-
čajno v sobi. Papa se nevarnostim smeje. On 
menda misli, da ni bilo nič. Potem je pa vendarle 
zdivjal«. 

»Ali potujete z nami v FašrdaSe ?« je vprašala 
Ruth in mu ljubeznivo pomolila roko- »Jaz sem 
Ruth Herbentova, to Je pa moja sestrična Ray 
Longstrethova«. 

»Isto pot imamo,« je v zadregi odvrn i Duane. 
Sam ni vedel, kako na j se vedle • tem položaju. 

Nato se je polkovnik Lomgstreth vrnil. Dokaj 
napeto je fvoščal Duanu lahko noč in odvede! 
dekleti. 



C E N E M A L I M O G L A S O M 
Po SO par aa besedo, Din 3.— davka sa vsak oglas in enkratno pri-
stojbino Din S.-— sa Šifro ali dajanje naslovov plačajo oni, ki iščejo 
služb. NajmanjSI znesek sa enkratno objavo oglasa Din 12.—. Dopisi 
In teoltve se zaračunajo po Din 2.— za vsako besedo, Din 3.— davka 
ea vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 20.—* 
Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din 1.— za besedo, Din 3.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši snesek ca enkratno objavo oglasa Din 17.—b 

Ponudbam na šifre ne.prilagajte znamk! Le, če zahtevate oa 

Oglasnega oddelka »Jutra« 1 -
odgovor, priložite 5 * • z n a m k a h 

Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji naročila, 
oziroma jih je vposlati v pismu obenem z naročilom, ali pa po 
poštni položnici na čekovni račun, Ljubljana štev. 11.842, sicer 
se zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulacijska 

pristojbina Din 5.—. 

Vsa naročila In vprašanja, ti&oča se maHli 
oglasov, je naslavljati na : Oglasni oddelek 

„Jutra" , Ljubljana. 

Službo dobi 
Beseda t Din. <la7ek S C 
M iifro a!) dajanje i oslova 
S Din. NajmanjSI tnesek 

17 Din. 

Hotelska kuharica 
BM-fektna in samostojna, 
dobi takoj službo. Starost 
do 50 let. Ponudbe na po-
družnico Jutra Maribor pod 
»Perfektnac. 

1561 

Nabiralca oglasov 
• fiksnmom, iščemo za pr-
vovraseo mesečnik. Ponudbe 
i navedbo referenc na ogl. 
odd. Jutra pod »štev. 888«. 

1502-1 

Kuharico 
fci je služita v boljših M-
Ja.h, trn MinjSko m je 
sposobna tudi dragih hiš-
rih del, išče mala rodbina. 
Ponudbe z navedbo dose-
danjih služb in starosti na 
ogi. odd. Jutna pod »Samo-
stojna«. 

1/597-1 

Dekle 
marljivo, pošteno, sprejme 
manjša družina za. hišna 
dela. Ponudbe na o>gl. odd. 
Jutra pod »Znam šivata«. 

H501-1 

Akviziterko 
igčemo, z dobrim nastopom, 
dobrim govorom in ener-
gično, za obisk privatnih 
strank v Ljubi jam. Po-
m*ibe pod »Nikaka pro-
daja« na ogl. odd. Jutra, 

U384wl 

Vsaki beseda 50 p-T? 
davek Oin. ta dajanje 
naslova S Din. aajmanjš) 

cnesek 12 Din. 

Trgovska pomočnica 

stara ,1S let, zmožna go-
spodinjstva in nekaj nem-
ščine, želi premenšta mesto. 
Cenjene ponudbe poslati na 
podružnico Jutra v Celju 
pod značko »Vestna moč«. 

1534-3 

Mlada frizerka 
vajena vseh frizerskih dal, 
išče službe. Novak Branka, 
Trbovlje H/38. 

1C71-2 

Jk Potfk 
Beseda I Lin Javek 3 Oio. 
*» Šifro al) dajanje laslova 
S Din Najmaaj$) mese>r 

17 Din 

Akademičarka 
bi mStruirala nižješolca 
(niržješolk r>) za stanovanje. 
CSenj. ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Akademičarka«. 

.1096-4 

Italijanščino 
poučuje absolventinja itali-
janske gimnazije. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

1)500-4 

IJ * 

Beseda I Din. davek 3 Din 
sa iifro ali dajanje naslova 
5 Din NajmanjSI cnesek 

17 01» 

800 do 1000 m3 

suhih desk, 30 do 100 m.'m 
debeline, prodam po ugod-
ni ceni, tudi na knjižice. 
Mairtinec, Ljubljana, Pruie. 

1S48-6 

Manesmannove cevi 
dobro ohranjene, premer 
50 m/m, proda Pr. Belič, 
pri Jugmhitz, Beljoška 4. 

1057-6 

Beseda I Din. iavek $ C n. 
ta Šifro ali dajanje oaslova 
5 Din NajmanjSI cnesek 

17 01* 

Ford športna tipa 
poceni naprodaj. Poii-zve ae 
pri »Aeroputu, Ljubljana, 
aerodrom. Telefon 36-31. 

3046-10 

Tovorni avto 
»Blitz«, 3 tnoaki, še dobro 
ohranjen, takoj ugodno na-
prodaj. Ponudbe na podruž-
nico Jutra v Cedjii pod 
značko »Ugodna prilika«. 

11504-10 

Beaeda I Din. lavek 3 Din. 
ta iifro ali dajanje naslova 
5 Din. NajmanjSI tnesek 

17 Dla 

Šivalni stroj 

pogTezljiv, skoraj nov, z 
okroglim čolničkoan, ka-
teri tudi Mika, poceni na-
prodaj. Nova trgovina, Tyr-
Seva 36. 

15183-39 

Šivalni stroj 
dobro ofcnamjen, prodam 
zelo poceni. Nasiov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

1576-39 

Kapital 
Seseda I Din davek * Din. 
tn Sitro ali dajanj« .aslova 
1 Din Najmanjši -neark 

17 Din 

Hranilne knjižice 

Ljubljanske kreditne in Za-
družne gospodarske banke, 
kakor mariborskih, ptujskih 
in celjskih denarnih zavo-
dov, prodaste najugodneje 
in takoj edino potom Banč-
no kom. zavoda, Maribor, 
Za odgovor Din 3 znamk. 

M70-1J8 

Tvrdka 

A. & E. Skaberne 
Ljubljana — javlja, da 
jemlje do preklica v račun 
zopet 

hranilne knjižice 
prvovrstnih ljubljanskih de-
narnih zavodov (Mestna 
hranilnica, Ljudska posojil-
nica i<td.). 

11500-1)6 

Dragocenosti 
Beseda I Din davek 3 Din. 
ta iifro ali dajanje oaslova 
i Din. NajmanjSI cnesek 

17 Din 

Vsakovrstno zlato 
kupuje do oajvtSjib cenah 

Cerne . juvelir 
Ljubljana. VVolfova ulica S 

Beseda I Dio. da rek 3 L in. 
c? iifro ali dajanje oaslova 
i Din. NajmanjSI cnesek 

17 Din 

Hišo na Jesenicah 

z dobroidočo trgovino iin 
točilnico, prodaon. Peter 
Sitar. 1073-2O -• 

Enonadstropni mlin 

velik, brez inventarja, žaga 
v&necijanka s otrkuilarko in 
velik kompleks zemlje 
okrog mlina, takoj napro-
daj, v prometnem kraju, 
Miru Ljubljane. Primemo 
za industrijo. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

1BT8-20 

H E RS AN CAJ 

Z d r a v j e 
s pomočjo zdravilnih svojstev raznih ze-
lišč se dobi, ako se uživa 

R S A N Č A J « 
posebnih zdravilnih zelišč po 

R. W. Pearsona, 

„H £ R 
mešanica 
sestavi zdravnika 
zdravnika šefa v Bengaliji (angleška 
Indija). Po večletnih izkušnjah je ne-
ovrgljivo dokazana velika vrednost 

„ H E R S A N Č A J A « 
in to z nedvomnim uspehom pri obolenjih 
zaradi poapnenja žil, pritiska krvi, pri 
ženskih boleznih, pri menstruaciji (me-
njanju mesečnega perila), migreni, rev-
matizmu, obolenju obisti, jeter, motnjah 
v želodcu, zastrupljenju, zapeki, protinu 
(giht), črevesnih boleznih, hemoroidih, 
zgagi in pri čezmernem odebelenju. 
»HERSAN CAJ« se dobiva v vseh le-
karnah. Poučno knjižico in vzorec Vam 
pošlje zastonj: 

»RADIOSAN« Zagreb 
Ulica Popa Du ki jan i na 1. 

Reg. S. š t . 14001 z dne 6. VI. 1934. 

JAMČIM 
DA VAS BOM 

REŠIL 

BOLEČIN v NOGAH 

Najslajša in najboljša 
krepitoa pijača je 

B E R M E T — V I N 
črnina iz Fruške gore, 

Sremski Karlove! — Gtostilmčarji 

O , 

nudite 
to špecijaliteto svojim gostom. V sodčkih 
od 50 1 naprej ga razpošilja: B. Marinkov. 

Sremski Sarlovci. Fruška gora. 

Beseda I Din. davek i Dib-
ca iifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši tnesek 

17 Din. 

Sveže najfinejše 

norveško 

R I B J E O L J E 
iz lekarne 

DR. G. PIOCOLIJA 

V LJUBLJANI — se 

priporoča bledim m 

slabotnim osebam. 

Telefon 

2 9 § 1 
premog 
DRVA in 
KARBO-
P A K E T I 

SCBVMI 
Dolenjska 

O. Th. Rotman: 

Kapitan Kozostrelec 
gre v Ameriko 

Bergle so se imenitno obnesle: kapi-
tan Kozostrelec je skakal kakor kak 
kengnroj. Profesor mu je oprtal zavoj 
z živili in pripravami, sam pa je nesel 
medveda. Žival je bila od polokanega 
vina brez zavesti in je ob profesorjevem 
vratu blaženo vlekla dreto. 

Beseda I Dio. davek j Din. 
ta iifro ali dajanje naslova 
5 Din NajmanjSI tnesek 

17 Din. 

Trisobno stanovanje 
8 kopabico, poselsko sobo, 
veliko predsobo, elektriko, 
plinom, oddam t februar-
jem. — Naslov pri hišniku 
I>vorakova ul. 3. 

1067-ai 

Stanovanja 

Dve sobi 
s kopalnico ia pritiklinama, 
v visokem pritličju, blizu 
tramvaja, iščem za maj. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Ena oeeba«. 

lS8S-21a 

Stanovanje 
enoeobno večje ali dvosob-
no manjše, iščem, marec, 
april. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Plačaim trome-
sečno«. 13?S-i31a 

Sobo odda 
Beseda I Din. davek J Din, 
ta iifro ali dajanje naslova 
J Din NajmanjSI toesek 

17 Din. 

Sobo 
strogo seperirano, v oeintru, 
oddam boljšemu zakonske-
mu paru ali gospodu 8 
hrano. Naelov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

1692-23 

Opremljeno sobo 

lepo, oddam gospodično. Na-
slov v v®eh poslovalnicah 
Jutra. 15177-23 

Čemu trpeti muke, povzro-
čene od kur)ib očes, ki bo-
dejo in pečejo, ter od zateklih nog, bolečih 
žuljev tn oteklin? Storite Se danes po na-
svetu tega zdravnika in rešite se tega trp-
ljenja za vedno. Nabavite »i pri svojem le-
karnarju zavoj Saltrat Rodella, znanega in 
slovitega sredstva. Dodajte ga vodi v to-
liki meri, da bo dobila voda mlečno barvo. 
Pomočite noge v to močno kisikovo kopel; 
takoj, ko zdravilne soli prodro v kožno tki-
vo, boste občutili olajšanje. Oteklin m 
občutka, da nekaj peče, ne bo več v eni 
ali dveh minutah. Po nekaj kopelih se bodo 
kurja očesa tako omehčala, da jih lahko 
odstranite s koreninami. Po eni kopeli s 
Saltrat Rodellom boste lahko dosti kilome-
trov prehodili z ugodnimi občutki. Uspeh ie 
zajamčen. 

Separirano sobo 
lepo, od<lam ceno. Naslov 
v vseh poslovalnicah Jutra. 

1681 23 

rur 
Seseda t Din. davek " Din. 
ta iifro ali dajanje laslova 
; Din. NajmanjSI tnesek 

n Dla. 

Opremljeno sobo 
v mestu, po možnosti z 
uporabo kopaloioe, iščem. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Zakonski par«. 

•1689-38a 

Prazno sobo 
posebnim vhodom, iščem. 

Ponudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Takoj«. 

/1657-33» 

Mlajši in starejSi 

Cesto boinjejo n a 

M O S K 1 S P O L I 1 I S L H B O S T ! 
(impotanci) izmučenosti, seksualni razdraženostd 
in nesigurnoeti, duševni depresiji in oslabelih 
živcih. Uporabite organski preparat 

VIRILH1E* 
Id deluje ojačeno. 

škatla z 20 tabletami Din 70.—; z 40 tabletami 
110.— Din; s 100 tabletami 238.— Din. Dobiva 
se v lekarnah. Po poštnem povzetju pa diskretno 
razpošilja lekarna S. Mlttelbach, Zagreb, Jela-
člčev trg 2 a. — Proizvod farmacijske tovarne 

dr. Richard Weiss, Berlin. 

Ogl. neg. pod S. br. 29910 fl935. 

Samsko sobo 

išče mlad gospod v Zgor. 
Šiški, v bližini pošte. Po-
nudbe z naznako cene na 
ogl. odd. Jutra pod »Soba 
27«. !C83-ž3a 

Beseda 1 Din, lavek 1 Din. 
ta iifro ali dajanje oaslova 
5 Din. NajmanjSI znesek 

17 I I * 

G. Viljem Papež 
naj prinese takoj naročil ne 
knjige v Dvorakovo ulico 
3, drugače posledice. 

1090-81 

Telefon 2059 
Suha drva, 

premog, 

' Karbopakete 

m ^ dobite pn 

L P O G A Č N I K 

Bohoričeva al. St. 5 

S B I 5 B B B B 

Med mestom 
tn deželo 

posreduje Jutrov 

mali oglasnik 

B S E S B B O B i 

DOBA SI KRČ I SAMA POT! 

NAŠA DOBA — 

J E DOBA TEHNIKE 1 

K A R J E BELO ČUDO V DOBI NAŠ IH OČETOV, NAS N E MORE 
VEC ZADOVOLJ IT I ! 

PHILIPS RADIO 
PR INAŠA V SVOJ I N E N A D K R I L J I V I S E R I J I 1936 APARATE , 

K I POMENI JO REVOLUC I JO V RADIO-TEHNIKL 

ZAHTEVAJTE NEOBVEZNO P R E D V A J A N J E ! 

NAJUGODNEJŠI PLAČILNI OBROKI 
SPREJEMNIKI PO DIN DNEVNO 

Z A H V A L A 
Našega ljubljenega papana 

Martina Ogorevca 
ste dobri prijatelji tolažili v njegovi starostni onemoglosti. Pokojnega pa 

tako mnogobrojno počastili s poslednjim obiskom ter spremstvom ob-

sipali s cvetjem, poslovili se od njega z ganljivimi besedami in petjem, 

nam ostalim pa s prisrčnostjo izkazali svoje sočustvovanje. 

Vsem tit. uradom, društvom in korporacijam ter vsakemu posa-

mezniku naša prisrčna iskrena zahvala. 

SLOV. KONJICE, dne 21. januarja 1936. 
ŽALUJOČI OSTALI. 

555<xS3'»-S Vri i,vVSINN̂Ilv\- Mt/' 

Komfortno stanovanje 

obstoječe iz treh sob, kabineta in pri-
tiklin se odda s 1. februarjem na Miklo-
šičevi cesti. 

Informacije se dobe v pisarni Delniške 
tiskarne d. d. v Ljubljani , Miklošičeva 
cesta št. 16. 

Občina Ljvbljaoa 
Mestni pogrebni tavod 

Naš ljubi papa, stari papa in tast, gospod 

FERDINAND SCHULZ 
muze al ni asistent v pokoja, 

nas je danes, dne 22. t_ m., v 87. letu starosti, Bogu 

vdan, za vedno zapustil. 

Pogreb dragega pokojnika se bo vršil v petek, dne 
24. januarja 1936, ob pol 3. uri popoldne iz mrtvašnice 
Zavetišča sv. Jožefa na Vidovdanski cesti, na pokopa-
lišče k Sv. Križu. 

Ljubl jana, Teslič, Wien, Graz, Villach, dne 22. ja-
nuarja 1936. 

Rodbine: 

dr. Pnschnig, dr. Rothang, Eduard Scholz, ing. Feri 
Schulz in Herta Scholz 
ter ostalo sorodstvo. 

Naznanilo javne dražbe 
Dne 28. t. m. se bo vršila pri sreskem sodišču v Ormožu 

dražba nepremičnin iz zapuščine pok. Frana Hočevarja, Sre-

dišče ob Dravi. 

Posestvo obstoji iz dveh krasnih vinogradov, vL št. 35 d. 

o. Vuzmetinci (Kajžar) in vi. št. 32, 37, 38 in 110 d. o. Kog, 

enonadstropne trgovske in stanovanjske hiše št. 17 z gospo-

darskimi poslopji vL št. 34 d. o. Središče ter iz cca 13 oralov 

njiv, travnikov in gozda v bližini Središča (vL št. 34 k. o. Sre-

dišče). 

Vinograda se nahajata v neveliki oddaljenosti od slovitega 

Jeruzalema ob banovinski cesti in sta dostopna z avtomobilom. 

Cenilna vrednost nepremičnin znaša po vrsti Din 325.796.80, 

Din 229.038.80, Din 533.610.— in Din 152.813.—, najmanjši 

ponudek pa Din 217.198.—, Din 152.692.50, Din 266.805.— in 

Din 101.875.—. 

Podrobnejša pojasnila daje 

POSOJ ILNICA V MARIBORU, 

NARODNI DOM. 

Iz življenja na deželi 
Z G O R N J A ŠIŠKA. Zgledno in kulturno 

delavnost razvija naše »Narodno prosvetno 
diruštvo Vodinik«. Jesenska sezona je bila 
otvorjena z žaloigro »Mlinar in njegova hči« 
v režiji P. Obersnela. Glavne vloge so bile 
podane vzorno, pa tudi vse ostale manjše 
vloge 90 bile odigrane kar najboljše. Kmalu 
zatem je bil koncert pevskega zbora koro-
ških Slovencev pod vodstvom g. J. Novaka. 
Zbor nam je z.ipel ceio vrsto prav lepih 
koroških narodnih pesmi. Odziv občinstva, 
ki je nagradilo vsako pesmico z velikim 
aplavzom, pa ni bil prav zadovoljiv, čeprav 
bi trud pevovodje kakor tudi ambicija z-bora 
zaslužila mnogo večjo pozornost. Pred polno 
dvorano pa se je v prvi polovici decembra 
odigrala veseloigra »"Zgledna deklica« v re-
žiji I. Jančiča. Odlrično izvajana veseloigra 
je dosegla veliko priznanje navzočega ob-
činstva Prireditev mladinske igre »Jurčekc 
ki je bila vprizorjena v nedeljo v GoJobovi 
režiji, je biila zelo dobro obiskana predvsem 
od šoliske mladine Omeniti se mora, da so 
bile vloge godcev, vetra, kremarj a in Jurfka 
zelo dobre, pa tudi ostalim vlogam ni odre-
či pohvale. Pozornost je zbudila tudi petlet-
na deklica Kovičeva v prvem dejanju, ki 
nam je zapela več lepiih pesmic. Odmori 6o 
bili nekoliko dolgi, čemur pa se ni bi4o mo-
goče ogniti. Ta milad&nska igrica bo ostala 
deci, ki je sodelovala kakor tudi navzočemu 
občinstvu nepozabno v spominu. Više se 
priprave za prireditev običajnega Vodniko-
vega dne na Svečroioo z zelo pestro izbra-
nim sporedom. Oruštvu »Vodnik« želimo še 
naprej obilo uspeha v kulturnem kakor tu-
di v gmotnem pogledu. P. ' 

Nase gledališče 
DRAMA 

Četrtek 23.: Bratomor na Meta vi. Red <5e-
trteik. 

Petek 24.: Zaprto. 

OPERA 
Četrtek 23.: Salome. Red B. 

Mariborsko gledališče 

Četrtek. 23. januarja, ob 20. uri: 
Red C. 

Petek, 24. januarja: zaprto. 

Bajadera 

Urejuje Davorin Ravljea. - Izdaja a konzorcij >Jutra« AdoJt Ribnik«. - Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Franc Jezeriek. - Za taaeretnl del je odgovoren Aloji Novak. - Vrt v £4aNJani 


